НЕ​ЧО​ВЕЧ​НО ПО​СТУ​ПА​ЊЕ КАО РАД​ЊА ИЗ​ВР​ШЕ​ЊА 
КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА РАТ​НИ ЗЛО​ЧИН ПРО​ТИВ РАТ​НИХ 
ЗА​РО​БЉЕ​НИ​КА ИЗ ЧЛА​НА
(чл. 144. КЗ СРЈ)
Да би по​сто​ја​ло не​чо​веч​но по​сту​па​ње нео​п​ход​но је утвр​ди​ти да су рад​ња​ма оп​ту​же​ног на​не​те те​шке ду​шев​не или те​ле​сне пат​ње, те​шке те​ле​сне по​вре​де или на​ру​ша​ва​ње здра​вља, укљу​чу​ју​ћи и ду​шев​но здра​вље.
Из oбразложења:
Да би по​сто​ја​ло не​чо​веч​но по​сту​па​ње нео​п​ход​но је би​ло утвр​ди​ти да су рад​ња​ма оп​ту​же​ног на​не​те те​шке ду​шев​не или те​ле​сне пат​ње, те​шке те​ле​сне по​вре​де или на​ру​ша​ва​ње здра​вља, укљу​чу​ју​ћи и ду​шев​но здра​вље, што у овој кри​вич​но прав​ној ства​ри ни​је слу​чај.

Исти​на да те​шка по​вре​да не мо​ра би​ти узрок трај​не и не​из​ле​чи​ве по​вре​де, али мо​ра укљу​чи​ва​ти по​вре​ду ко​ја је те​жа од при​вре​ме​не оја​ђе​но​сти, не​ла​го​де и по​ни​же​ња (МКТЈ пре​су​да пре​тре​сног ве​ћа у слу​ча​ју Кр​стић пар. 513), што за​пра​во го​во​ри о то​ме да се мо​ра ра​ди​ти о по​вре​ди чи​ја је по​сле​ди​ца ду​го​трај​но и те​шко оште​ће​ње спо​соб​но​сти осо​бе да во​ди нор​ма​лан и кон​струк​ти​ван жи​вот. Ме​ђу​тим, та​квих по​сле​ди​ца у овом слу​ча​ју ни​је би​ло, о че​му све​до​чи и сам оште​ће​ни, а у при​лог ова​квом ви​ђе​њу ства​ри иде и на​лаз и ми​шље​ње суд​ског ве​шта​ка др Стан​ко​вић Зо​ра​на ко​ји је на​вео да удар​ци по та​ба​ни​ма ни​су оста​ви​ли трај​ни​је по​сле​ди​це ни​ти су оште​ће​ном на​но​си​ли те​шке пат​ње и бол.

Овај суд сма​тра да рад​ње оп​ту​же​ног ни​су до​ве​ле до за​бра​ње​них по​сле​ди​ца ко​је су за​јед​нич​ке за не​чо​веч​но и окрут​но по​сту​па​ње, јер ни​су про​у​зро​ко​ва​ле те​шку фи​зич​ку или ду​шев​ну бол, ни​ти је оште​ће​ном на​ру​шен те​ле​сни ин​те​гри​тет, чи​ме не​до​ста​је бит​но обе​леж​је кри​вич​ног де​ла рат​ни зло​чин про​тив рат​них за​ро​бље​ни​ка из чла​на 144. КЗ СРЈ. Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду у тре​ћем сте​пе​ну је ми​шље​ња да удар​ци па​ли​цом по та​ба​ни​ма оште​ће​ном ни​су на​не​ли те​шко по​ни​же​ње, де​гра​да​ци​ју ни​ти су на дру​ги на​чин те​шко по​вре​ди​ли људ​ско до​сто​јан​ство оште​ће​ног, тим пре што сва​ко по​сту​па​ње су​прот​но ме​ђу​на​род​ним кон​вен​ци​ја​ма и оби​ча​ји​ма не мо​же пред​ста​вља​ти рат​ни зло​чин, јер да би не​ка рад​ња мо​гла би​ти та​ко ока​рак​те​ри​са​на по​треб​но је утвр​ди​ти да ње​на озбиљ​ност и на​не​та по​сле​ди​ца оправ​да​ва​ју ка​рак​те​ри​са​ње ова​ко те​шком ква​ли​фи​ка​ци​јом, што у овој кри​вич​но прав​ној ства​ри ни​је слу​чај.

(Пред​мет Кж3 По2 1/2012 "Ме​дак" стр. 4 и 5)
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