НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НИ АК​ТИ ПРЕ​МА ЦИ​ВИ​ЛИ​МА 
ВАН КОН​ТЕК​СТА ОРУ​ЖА​НОГ СУ​КО​БА
(чл. 142. КЗСРЈ)
Не​до​зво​ље​ни ак​ти усме​ре​ни пре​ма ци​вил​ном ста​нов​ни​штву, иако сва​ка​ко за​бра​ње​ни ме​ђу​на​род​ним пра​вом, ван кон​тек​ста ору​жа​ног су​ко​ба, не мо​гу пред​ста​вља​ти кри​вич​но де​ло рат​ног зло​чи​на, већ евен​ту​ал​но не​ко дру​го кри​вич​но де​ло из кор​пу​са ме​ђу​на​род​ног кри​вич​ног пра​ва.

Из oбразложења:
Ору​жа​ни су​коб пред​ста​вља при​бе​га​ва​ње ору​жа​ној си​ли из​ме​ђу др​жа​ва, или про​ду​же​но ору​жа​но на​си​ље из​ме​ђу вла​сти и ор​га​ни​зо​ва​них на​о​ру​жа​них гру​па, или пак из​ме​ђу та​квих гру​па уну​тар јед​не др​жа​ве. С то​га је не​при​хва​тљи​ва тврд​ња Ту​жи​ла​штва за рат​не зло​чи​не да су ору​жа​не сна​ге ОВК, про​тив​но оба​ве​зи из чла​на 15. у ве​зи чла​на 9. под б) ре​зо​лу​ци​је Ује​ди​ње​них на​ци​ја бр.1244 од 10.06.1999. го​ди​не, да од​мах пре​ки​ну све офан​зив​не ак​ци​је и по​ви​ну​ју се зах​те​ви​ма за де​ми​ли​та​ри​за​ци​ју, на​ста​ви​ле са на​па​дом на ци​вил​но ста​нов​ни​штво и по​је​ди​не ци​ви​ле, све до кра​ја де​цем​бра 1999. го​ди​не, ка​да је ОВК рас​фор​ми​ра​на, вр​ше​ћи на тај на​чин рат​не зло​чи​не. Не​до​зво​ље​ни ак​ти усме​ре​ни пре​ма ци​вил​ном ста​нов​ни​штву, иако сва​ка​ко за​бра​ње​ни ме​ђу​на​род​ним пра​вом, ван кон​тек​ста ору​жа​ног суд​ко​ба, не мо​гу пред​ста​вља​ти кри​вич​но де​ло рат​ног зло​чи​на, већ евен​ту​ал​но не​ко дру​го кри​вич​но де​ло из кор​пу​са ме​ђу​на​род​ног кри​вич​ног пра​ва.

С об​зи​ром на на​ве​де​но, а ка​ко је ору​жа​ни су​коб фак​тич​ко ста​ње, не​сум​њи​во је утвр​ђе​но то​ком овог кри​вич​ног по​ступ​ка да у вре​ме​ну, ко​је се у оп​ту​жни​ци на​во​ди као вре​ме у ко​јем су оп​ту​же​ни пред​у​зи​ма​ли рад​ње, на под​руч​ју АП КиМ ни​је би​ло ору​жа​них бор​би из​ме​ђу ору​жа​них фор​ма​ци​ја. У том сми​слу, на​кон де​фи​ни​тив​ног пре​стан​ка ору​жа​ног су​ко​ба, рад​ње усме​ре​не про​тив ци​вил​ног ста​нов​ни​штва не мо​гу се ква​ли​фи​ко​ва​ти као рат​ни зло​чин про​тив ци​вил​ног ста​нов​ни​штва, већ евен​ту​ал​но као не​ко дру​го кри​вич​но де​ло.

(Пред​мет Кж1 По2 2/2013 "Гњи​ла​не", ст. 11 пар. 2.1)
При​пре​ми​ли:



 др Ми​о​драг Ма​јић, Ру​ко​во​ди​лац суд​ске прак​се у Оде​ље​њу 
за рат​не зло​чи​не Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду и
Ро​сан​да Џе​вер​да​но​вић – Сав​ко​вић, су​диј​ски по​моћ​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
