СУ​ПАР​НИ​ЧА​РИ И ВРЕД​НОСТ ПРЕД​МЕ​ТА СПО​РА

Ка​да у пар​ни​ци уче​ству​је ви​ше ту​жи​ла​ца у про​це​сној за​јед​ни​ци обич​них су​пар​ни​ча​ра, вред​ност пред​ме​та спо​ра се утвр​ђу​је пре​ма вред​но​сти сва​ког по​је​ди​ног зах​те​ва, а не њи​хо​вим са​би​ра​њем. 

Из oбразложења:

...Пре​ма чл. 23. став 2. тач​ка 2. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр.116/08 са из​ме​на​ма и до​пу​на​ма), ви​ши суд у дру​гом сте​пе​ну, из​ме​ђу оста​лог, од​лу​чу​је и о жал​ба​ма на пре​су​де основ​них су​до​ва у спо​ро​ви​ма ма​ле вред​но​сти. Спо​ро​ви ма​ле вред​но​сти, сход​но чла​ну 468. ст 1. ЗПП-а, су спо​ро​ви у ко​ји​ма се ту​жбе​ни зах​тев од​но​си на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу ко​ји не пре​ла​зи ди​нар​ску про​тив​вред​ност 3000 евра, по сред​њем кур​су На​род​не бан​ке Ср​би​је на дан под​но​ше​ња ту​жбе. Ако ту​жи​лац до за​кљу​че​ња глав​не рас​пра​ве ко​ја се во​ди у скла​ду са од​ред​ба​ма овог за​ко​на о оп​штем пар​нич​ном по​ступ​ку сма​њи ту​жбе​ни зах​тев та​ко да ви​ше не пре​ла​зи ди​нар​ску про​тив​вред​ност 3.000 евра по сред​њем кур​су НБС, да​љи по​сту​пак спро​ве​шће се у скла​ду са од​ред​ба​ма овог за​ко​на о спо​ро​ви​ма ма​ле вред​но​сти (чл. 476. став 2. истог за​ко​на). 
Пред​мет спо​ра је нов​ча​но по​тра​жи​ва​ње ту​жи​ла​ца због ма​ње ис​пла​ће​них ме​сеч​них из​но​са пен​зи​је у пе​ри​о​ду од 01.01.2008. го​ди​не до 30.09.2013. го​ди​не. На ро​чи​шту 20.01.2015. го​ди​не пу​но​моћ​ник ту​жи​ла​ца је сма​њио ту​жбе​ни зах​тев та​ко што је пред​ло​жио да се ту​же​ни Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње оба​ве​же да ту​жи​о​цу М. Л. ис​пла​ти укуп​но 220.210,85 ди​на​ра, ту​жи​о​цу М.Ж. укуп​но 209.935,94 ди​на​ра, ту​жи​љи М.Д. укуп​но 153.812,31 ди​на​ра и ту​жи​љи Д.Б. по истом осно​ву укуп​но 155.609,93 ди​на​ра. Ту​жи​о​ци не​ма​ју ста​тус је​дин​стве​них су​пра​ни​ча​ра из чл. 210. ЗПП-а и деј​ство пар​нич​них рад​њи ко​је су из​вр​ши​ли дру​ги су​пар​ни​ча​ри не про​те​жу се на оне ко​ји те рад​ње ни​су пред​у​зе​ли. Ка​ко је у овом по​ступ​ку сва​ко од ту​жи​ла​ца у сми​слу чл. 209. ЗПП-а са​мо​стал​на стран​ка, вред​ност пред​ме​та спо​ра се утвр​ђу​је пре​ма вред​но​сти сва​ког по​је​ди​ног зах​те​ва, а не њи​хо​вим са​би​ра​њем. 

На дан под​но​ше​ња ту​жбе у овој пар​ни​ци 05.02.2013. го​ди​не, пре​ма сред​њем кур​су НБС од 111,42 ди​на​ра за 1 евро, ди​нар​ска про​тив​вред​ност 3000 евра из​но​си​ла је 334.260,00 ди​на​ра. Има​ју​ћи у ви​ду да је ту​жбом тра​же​ни нов​ча​ни из​нос за сва​ког од ту​жи​ла​ца по​је​ди​нач​но очи​глед​но ма​њи од цен​зу​са про​пи​са​ног чла​ном 468. ст. 1. ЗПП-а, ра​ди се о спо​ру ма​ле вред​но​сти. Ка​ко је у кон​крет​ном слу​ча​ју жал​ба ту​же​ног из​ја​вље​на про​тив пре​су​де основ​ног су​да у спо​ру ма​ле вред​но​сти, за од​лу​чи​ва​ње о жал​би ни​је над​ле​жан Апе​ла​ци​о​ни суд, већ Ви​ши суд у Б.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 1355/15 од 08. апри​ла 2015. го​ди​не)
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