СА​СЛУ​ША​ЊЕ СТРАН​КЕ КАО ДО​КА​ЗНО СРЕД​СТВО

По​сто​ја​ње узроч​но – по​сле​дич​не ве​зе из​ме​ђу штет​не рад​ње и на​ста​ле ште​те у ви​ду ду​шев​них бо​ло​ва због смр​ти бли​ског ли​ца мо​же се утвр​ђи​ва​ти и са​мо са​слу​ша​њем стра​на​ка. 


Из oбразложења:


Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, прав​но​сна​жним ре​ше​њем Окру​жног су​да у Бе​о​гра​ду Рех.14/07 од 18.09.2008. го​ди​не, усво​јен је зах​тев ту​жи​о​ца за ре​ха​би​ли​та​ци​ју ње​го​вог оца, ро​ђе​ног 27.01.1926. го​ди​не, умр​лог 23.03.1945. го​ди​не, јер је утвр​ђе​но да је ли​шен жи​во​та од стра​не при​пад​ни​ка пар​ти​зан​ских од​ре​да без од​лу​ке су​да и без спро​ве​де​ног по​ступ​ка, из иде​о​ло​шко по​ли​тич​ких раз​ло​га, као жр​тва про​го​на и на​си​ља, чи​ме је по​вре​ђе​но ње​го​во пра​во на жи​вот. Пре​ма стра​нач​ком ис​ка​зу ту​жи​о​ца, ту​жи​лац је про​вео го​то​во цео жи​вот без оца и са са​зна​њем да му је отац ли​шен жи​во​та као ве​о​ма млад чо​век (у до​би од 18 го​ди​на), те​шко је жи​вео, из​др​жа​ван је са​мо од мај​ке, уз не​га​ти​ван од​нос сре​ди​не пре​ма ње​му, као де​те​ту на​род​ног не​при​ја​те​ља, ко​је је у вре​ме смр​ти свог оца има​ло 14 ме​се​ци жи​во​та. Зах​те​вом од 19.04.2012. го​ди​не ту​жи​лац се обра​тио Ко​ми​си​ји за ре​ха​би​ли​та​ци​о​но обе​ште​ће​ње ра​ди на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те за пре​тр​пље​не ду​шев​не бо​ло​ве због смр​ти оца, ко​ја му је на​кон ис​те​ка за​кон​ског ро​ка од 90 да​на по​ну​ди​ла из​нос ко​ји ту​жи​лац ни​је при​хва​тио на име на​кна​де по том осно​ву.

Код ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, ко​је дру​го​сте​пе​ни суд при​хва​та као пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд на​шао да ту​жи​о​цу при​па​да пра​во на на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те на име ду​шев​них бо​ло​ва због смр​ти оца при​ме​ном од​ре​да​ба чл. 21. ст. 2. и чл. 26. ст. 4. За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји и чл. 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, да​ју​ћи за сво​ју од​лу​ку у овом де​лу ва​ља​не раз​ло​ге. 

Из стра​нач​ког ис​ка​за ту​жи​о​ца, чи​јем ис​ка​зу је пр​во​сте​пе​ни суд по​кло​нио у це​ло​сти ве​ру, не​сум​њи​во је утвр​ђе​но да је из​ме​ђу ту​жи​о​ца и ње​го​вог оца, у вре​ме ње​го​ве смр​ти, по​сто​ја​ла трај​ни​ја за​јед​ни​ца жи​во​та, па се нео​сно​ва​но жал​бом ту​же​не по​би​ја пра​вил​ност и пот​пу​ност утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног пра​ва у овом де​лу. Јед​но од до​ка​зних сред​ста​ва је​сте и ис​каз пар​нич​не стран​ке, а у кон​крет​ном слу​ча​ју ту​жи​лац је из​ве​де​ним до​ка​зи​ма до​ка​зао да је до​шло до по​вре​де пра​ва лич​но​сти, да по​сто​ји узроч​но-по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу рад​њи и на​ста​ле ште​те, а то су ду​шев​ни бо​ло​ви ко​је је ту​жи​лац тр​пео од тре​нут​ка ка​да је остао без оца и ко​је тр​пи и да​нас, за​шта ни​је ну​жно из​во​ђе​ње не​ких дру​гих до​ка​за, има​ју​ћи у ви​ду да је у свом ис​ка​зу де​таљ​но опи​сао кроз шта је про​ла​зио од тре​нут​ка гу​бит​ка оца. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.7898/13 од 29. ок​то​бра 2014. го​ди​не)
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