ОЦЕ​НА ДО​КА​ЗА

Суд по свом уве​ре​њу од​лу​чу​је ко​је ће чи​ње​ни​це узе​ти као до​ка​за​не, али је ду​жност су​да да у обра​зло​же​њу пре​су​де оце​ни све из​ве​де​не до​ка​зе да их по​ве​же хро​но​ло​шки, по​је​ди​нач​но и у ме​ђу​соб​ној ве​зи, те да на осно​ву та​кве ана​ли​зе утвр​ди све чи​ње​ни​це ко​је су ва​жне за до​но​ше​ње од​лу​ке.

Из oбразложења:


Од​ред​бом чла​на 35. став 2. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је про​пи​сно је да сва​ко има пра​ву на на​кна​ду ма​те​ри​јал​не или не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​ју му не​за​ко​ни​тим или не​пра​вил​ним ра​дом про​у​зро​ку​је др​жав​ни ор​ган, има​лац јав​ног овла​шће​ња, ор​ган ауто​ном​не по​крај​не или ор​ган је​ди​ни​це ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, а од​ред​бом чла​на 172. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма да прав​но ли​це од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју ње​гов ор​ган про​у​зро​ку​је тре​ћем ли​цу у вр​ше​њу или у ве​зи са вр​ше​њем сво​јих функ​ци​ја. По​ла​зе​ћи од на​ве​де​них ма​те​ри​јал​но прав​них од​ре​да​ба од​го​вор​ност ту​же​ног за ште​ту ко​ју ње​гов ор​ган про​у​зро​ку​је тре​ћем ли​цу у вр​ше​њу или у ве​зи са вр​ше​њем сво​јих функ​ци​ја за​сни​ва се на не​за​ко​ни​том или не​пра​вил​ном ра​ду ор​га​на, из​у​зев ка​да је реч о по​гре​шном ту​ма​че​њу про​пи​са, при че​му из​ма​кла до​бит као ште​та мо​же би​ти по​сле​ди​ца и ду​гог тра​ја​ња по​ступ​ка (до​но​ше​ње од​лу​ке у не​ра​зум​ном ро​ку), ка​да се це​ни да ли је оства​ре​ње тог до​бит​ка, од​но​сно по​ве​ћа​ње имо​ви​не спре​че​но кри​ви​цом штет​ни​ка, ње​го​вом рад​њом или про​пу​шта​њем, а ина​че би се по ре​дов​ном то​ку оства​ри​ло (уко​ли​ко је оште​ће​ни у прет​ход​ном пе​ри​о​ду оба​вљао од​ре​ђе​ну де​лат​ност), од​но​сно да ли би се осно​ва​но мо​гло оче​ки​ва​ти да оште​ће​ни оства​ру​је за​ра​ду као так​си пре​во​зник у кон​крет​ном слу​ча​ју.
По на​ла​же​њу овог су​да, пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да оце​ни све из​ве​де​не до​ка​зе и да оне ко​је је оце​нио, по​ве​же хро​но​ло​шки по​је​ди​нач​но и у ме​ђу​соб​ној ве​зи, те да на осно​ву та​кве ана​ли​зе утвр​ди чи​ње​ни​це од ко​јих за​ви​си пра​ви​лан за​кљу​чак, да ли по​сто​ји основ од​го​вор​но​сти ту​же​ног за не​за​ко​нит или не​пра​ви​лан рад ње​го​вог ор​га​на у кон​крет​ном слу​ча​ју. На​и​ме, пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу ту​жи​лац је под​нео при​ја​ву за до​би​ја​ње так​си до​зво​ле да​на 03.07.2003. го​ди​не, о ко​јој је ор​ган ту​же​ног од​лу​чио ре​ше​њем ко​је је до​не​то 15.09.2005. го​ди​не, ка​да је од​би​јен зах​тев ту​жи​о​ца за упис у ре​ги​стар ли​ца ко​ја оба​вља​ју де​лат​ност ауто-так​си пре​во​за, али је при том пр​во​сте​пе​ни суд про​пу​стио да утвр​ди да ли је над​ле​жни ор​ган ту​же​ног у сми​слу од​ре​да​ба та​да ва​же​ће Од​лу​ке о ауто-так​си пре​во​зу ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 12/02, 5/03 и 14/04) у сми​слу чла​на 11. став 4. оба​ве​шта​вао ту​жи​о​ца као под​но​си​о​ца зах​те​ва о ис​пу​ње​но​сти усло​ва за из​да​ва​ње до​зво​ле, од​но​сно да ће упис би​ти из​вр​шен на​кнад​но по ис​пу​ње​њу и усло​ва из од​ред​бе чла​на 6. тач​ка 7. на​ве​де​не од​лу​ке, те да у том кон​тек​сту оце​ни да ли је би​ло не​пра​вил​ног ра​да над​ле​жног ор​га​на ту​же​ног, у сми​слу дру​гог тра​ја​ња по​ступ​ка од​лу​чи​ва​ња о зах​те​ву с об​зи​ром на овла​шће​ње над​ле​жног ор​га​на да по под​не​тој при​ја​ви за​ин​те​ре​со​ва​ног ли​ца за оба​вља​ње де​лат​но​сти ауто-так​си пре​во​за на те​ри​то​ри​ји гра​да Бе​о​гра​да оба​ве​сти под​но​си​о​це при​ја​ве да ће упис би​ти из​вр​шен на​кнад​но по ис​пу​ња​ва​њу про​пи​са​них усло​ва. Осим то​га, не​ја​сни су раз​ло​зи пр​во​сте​пе​ног су​да да је ор​ган ту​же​ног у скла​ду са Од​лу​ком о ауто так​си пре​во​зу од​био зах​тев ту​жи​о​ца, од​но​сно да му ни​је из​да​та са​гла​сност за оба​вља​ње ауто-так​си пре​во​за нај​пре на осно​ву Од​лу​ке ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 29/05), а за​тим на осно​ву но​ве Од​лу​ке о ауто-так​си пре​во​зу ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 14/04). Ово из раз​ло​га што је на​кон об​ја​вљи​ва​ња од​лу​ке Устав​ног су​да РС број 53/04, ко​јом је оце​ње​но да од​ред​бе Од​лу​ке ту​же​ног о ауто так​си пре​во​зу ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 12/02, 5/03 и 14/04) ко​ји​ма се огра​ни​ча​ва број пред​у​зет​ни​ка ко​ји мо​гу оба​вља​ти де​лат​ност пре​во​за так​си во​зи​лом ни​су у са​гла​сно​сти са Уста​вом и за​ко​ном, ту​же​ни но​вом Од​лу​ком о ауто-так​си пре​во​зу ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 29/05) по​но​во пред​ви​део огра​ни​че​ње бро​ја ауто-так​си пре​во​зни​ка на те​ри​то​ри​ји гра​да и исто​вре​ме​но пре​ла​зним од​ред​ба​ма (члан 43 Од​лу​ке) про​пи​сао да ће се по​ступ​ци по при​ја​ви за упис у ре​ги​стар за оба​вља​ње так​си пре​во​за ко​ји је за​по​чет, а по ко​ме ни​је до​не​то ре​ше​ње до по​чет​ка при​ме​не овог про​пи​са, на​ста​ви​ти по од​ред​ба​ма ове Од​лу​ке. По​ла​зе​ћи од на​ве​де​ног пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да пра​вил​но оце​ни из​ве​де​не до​ка​зе и на​ве​де ја​сне раз​ло​ге, да ли је ор​ган ту​же​ног при од​лу​чи​ва​њу о зах​те​ву ту​жи​о​ца по​сту​пао на осно​ву на​ве​де​них Од​лу​ка о ауто-так​си пре​во​зу и ко​је Од​лу​ке, има​ју​ћи у ви​ду да је ре​тро​ак​тив​ност Од​лу​ке о ауто-так​си пре​во​зу ("Слу​жбе​ни лист Гра​да Бе​о​гра​да" број 29/05), би​ла пред​ви​ђе​на и за слу​ча​је​ве ка​да су по​ступ​ци по при​ја​ви за​по​че​ти, а ни​је до​не​то ре​ше​ње до по​чет​ка при​ме​не овог про​пи​са.
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