РА​ЧУ​НА​ЊЕ РО​КО​ВА ЗА​СТА​РЕ​ЛО​СТИ 

Ро​ко​ви од​ре​ђе​ни на го​ди​не за​вр​ша​ва​ју се про​те​ком да​на по​след​њег ме​се​ца го​ди​не ко​ји по свом име​ну или бро​ју од​го​ва​ра да​ну ка​да је рок от​по​чео те​ћи, а ако не​ма то​га да​на у по​след​њем ме​се​цу, рок се за​вр​ша​ва по​след​њег да​на то​га ме​се​ца. 
Из oбразложења:
На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 361. став 1. ЗОО за​ста​ре​лост по​чи​ње те​ћи пр​вог да​на по​сле да​на ка​да је по​ве​ри​лац имао пра​во да зах​те​ва ис​пу​ње​ње оба​ве​зе ако за​ко​ном за по​је​ди​не слу​ча​је​ве ни​је што дру​го про​пи​са​но.

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му и с об​зи​ром на не​спор​но чи​ње​нич​но утвр​ђе​ње да су ту​жи​ље при​ми​ле ре​ше​ње о от​ка​зу уго​во​ра о ра​ду са пре​стан​ком рад​ног од​но​са да​на 21.01.2010. го​ди​не, ка​да им је пре​стао рад​ни од​нос, пр​ви дан је да​тум 22.01.2010. го​ди​не, као дан од ка​да је по​че​ла те​ћи за​ста​ре​лост, ка​ко се то пра​вил​но при​ме​ћу​је у жал​би, а од та​да до под​но​ше​ња ту​жбе за​стар​ни рок ни​је ис​те​као. Ни​је, јер је ту​жба под​не​та по​след​њег да​на у окви​ру тро​го​ди​шњег ро​ка за​ста​ре​ло​сти про​пи​са​ног од​ред​бом чла​на 196. За​ко​на о ра​ду. 

Ро​ко​ви од​ре​ђе​ни на го​ди​не за​вр​ша​ва​ју се про​те​ком да​на по​след​њег ме​се​ца го​ди​не ко​ји по свом име​ну или бро​ју од​го​ва​ра да​ну ка​да је рок от​по​чео те​ћи. Ако не​ма то​га да​на у по​след​њем ме​се​цу рок се за​вр​ша​ва по​след​њег да​на то​га ме​се​ца. О то​ме пр​востeпе​ни суд ни​је во​дио ра​чу​на па пра​вил​но жал​ба при​ме​ћу​је да за​стар​ни рок од три го​ди​не је ис​ти​цао 22.01.2013. го​ди​не, ка​да је ту​жба у овој пар​нич​ној ства​ри и под​не​та.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 112/15 од 29. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
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