СТИ​ЦА​ЊЕ СУ​СВО​ЈИ​НЕ ОДР​ЖА​ЈЕМ

Сво​ји​на се одр​жа​јем мо​же сте​ћи са​мо са​ве​сном др​жа​ви​ном, фак​тич​ком вла​шћу ко​ја мо​ра би​ти на тач​но опре​де​ље​ној ства​ри, на не​по​крет​но​сти у ме​ра​ма и гра​ни​ца​ма, од​но​сно ре​ал​ном де​лу не​по​крет​но​сти, а не на иде​ал​ном де​лу. Сто​га се одр​жа​јем не мо​же сте​ћи су​сво​ји​на на иде​ал​ном де​лу ства​ри.

Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу ту​жи​о​ци су 1986. го​ди​не са ту​же​ном за​кљу​чи​ли усме​ни уго​вор о ку​по​про​да​ји ко​јим су за​јед​нич​ки ку​пи​ли 1/2 иде​ал​них де​ло​ва не​по​крет​но​сти ко​је су пред​мет спо​ра и то сва​ки по 1/2. Овим уго​во​ром ту​жи​о​ци су ку​пи​ли по 1/12 иде​ал​них де​ло​ва ка​та​стар​ске пар​це​ле бр. 133 шу​ма и по ¼ иде​ал​них де​ло​ва ка​та​стар​ске пар​це​ле бр. 218, све у КО Бре​зни​ца. Ту​же​ној су на​кон за​кљу​че​ња усме​ног до​го​во​ра ис​пла​ти​ли ку​по​про​дај​ну це​ну, а она им је од​мах пре​да​ла у др​жа​ви​ну спор​не не​по​крет​но​сти од ка​да су ту​жи​о​ци са ових пар​це​ла се​кли др​ва за сво​је по​тре​бе.

На осно​ву ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, ко​је се на​во​ди​ма жал​бе не до​во​ди у сум​њу, пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да су ту​жи​о​ци од 1986. го​ди​не у са​ве​сној др​жа​ви​ни де​ло​ва ка​та​стар​ских пар​це​ла бр. 133 и 218, обе у КО Бре​зни​ца и да су сто​га ту​жи​о​ци по осно​ву са​ве​сног одр​жа​ја од пре​ко 20 го​ди​на сте​кли пра​во сво​ји​не на спор​ним не​по​крет​но​сти​ма на осно​ву чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са.

Па​зе​ћи по слу​жбе​ној ду​жно​сти на пра​вил​ну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва, Апе​ла​ци​о​ни суд је, као дру​го​сте​пе​ни, оце​нио да је пр​во​сте​пе​ни суд по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то од​ред​бу чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са на ко​ји​ма је за​сно​вао од​лу​ку.

На​и​ме чла​ном 28. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са, у ста​ву 4. про​пи​са​но је да са​ве​сни др​жа​лац не​по​крет​не ства​ри на ко​јој дру​ги има пра​во сво​ји​не сти​че пра​во сво​ји​не на ту ствар одр​жа​јем пре​ко 20 го​ди​на. Из ове од​ред​бе про​из​и​ла​зи да су усло​ви за сти​ца​ња пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем не​пре​кид​на са​ве​сна др​жа​ви​на пре​ко 20 го​ди​на ту​ђе ства​ри. Ка​ко је у про​ве​де​ном по​ступ​ку утвр​ђе​но да су усме​ним уго​во​ром о ку​по​про​да​ји ту​жи​о​ци за​јед​но од ту​же​не ку​пи​ли 1/6 иде​ал​них де​ло​ва ка​та​стар​ске пар​це​ле бр. 133 и 1/2 иде​ал​них де​ло​ва ка​та​стар​ске пар​це​ле бр. 218 то су ту​жи​о​ци сту​па​њем у по​сед ку​пље​ног су​вла​снич​ког уде​ла по​ста​ли су​др​жа​о​ци не​по​крет​но​сти на ко​ји​ма пре​тен​ду​ју да стек​ну сво​ји​ну због че​га, по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви из на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем јер су​др​жа​ви​на не мо​же во​ди​ти сво​ји​ни одр​жа​јем. Сво​ји​на се одр​жа​јем мо​же сте​ћи са​мо са​ве​сном др​жа​ви​ном, фак​тич​ком вла​шћу ко​ја мо​ра би​ти на тач​но опре​де​ље​ној ства​ри, на не​по​крет​но​сти у ме​ра​ма и гра​ни​ца​ма, од​но​сно ре​ал​ном де​лу не​по​крет​но​сти, а не на ње​ном иде​ал​ном де​лу. 

Сто​га је по​гре​шно пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да су у кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји, у ко​јој ту​жи​о​ци има​ју су​др​жа​ви​ну, ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем. 
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