ПРИ​РОД​НА ОБА​ВЕ​ЗА И ВРА​ЋА​ЊЕ ДА​ТОГ

По​ма​га​ње ту​жи​о​ца пок. бра​ту има ка​рак​тер при​род​не оба​ве​зе, па од ње​го​вих на​след​ни​ка не мо​же да по​тра​жу​је на​кна​ду учи​ње​ног да​ва​ња. 

Из oбразложења:
Ни​је спор​но да су ту​жи​лац и ње​го​ва су​пру​га по​ма​га​ли пок. М.Ћ., ме​ђу​тим, пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но на​ла​зи да се не ра​ди о за​кон​ској оба​ве​зи, јер по чл. 154. По​ро​дич​ног за​ко​на пра​во на из​др​жа​ва​ње од бра​та или се​стре при​па​да са​мо ма​ло​лет​ном ли​цу, под од​ре​ђе​ним усло​ви​ма, већ се ра​ди о при​род​ној оба​ве​зи, па је ту​жбе​ни зах​тев за вра​ћа​ње да​тог нео​сно​ван, по чл. 213. ЗОО. Нео​сно​ва​но се ту​жи​лац по​зи​ва на чл. 210. ст. 2. ЗОО ука​зу​ју​ћи да је по​моћ чи​нио у оче​ки​ва​њу да ће са бра​том за​кљу​чи​ти уго​вор о до​жи​вот​ном из​др​жа​ва​њу, јер је пра​во на вра​ћа​ње ис​кљу​че​но код ис​пу​ње​но​сти усло​ва из чл. 211.-213. ЗОО. 

На​и​ме, сти​ца​ње без осно​ва је са​мо​ста​лан из​вор обли​га​ци​је ко​ји уре​ђу​је си​ту​а​ци​је у ко​ји​ма је до​шло до пре​ла​ска имо​ви​не јед​ног у имо​ви​ну дру​гог ли​ца иако ни​је по​сто​јао из​вор тј. основ оба​ве​зе (уго​вор, ште​та, јед​но​стра​на из​ја​ва во​ље), од​но​сно ако се основ ни​је оства​рио или је ка​сни​је от​пао. У тим слу​ча​је​ви​ма оси​ро​ма​ше​ни има пра​во на вра​ћа​ње да​тог и по​стиг​ну​тих ко​ри​сти, али пра​ви​ла вра​ћа​ња не ва​же у при​су​ству од​ре​ђе​них прет​по​став​ки. У по​је​ди​ним си​ту​а​ци​ја​ма, иако основ да​ва​ња ни​је по​сто​јао, За​кон је про​пи​сао гу​би​так пра​ва да се зах​те​ва вра​ћа​ње. Из​ме​ђу оста​лог, вра​ћа​ње се не мо​же тра​жи​ти ка​да је не​што да​то или учи​ње​но на име из​вр​ше​ња при​род​не оба​ве​зе или мо​рал​не или дру​штве​не ду​жно​сти (чл. 213. ЗОО). Пру​жа​ње по​мо​ћи бли​ском срод​ни​ку-бра​ту не​сум​њи​во пред​ста​вља мо​рал​ну ду​жност, а сва​ка​ко да​ва​ње за из​др​жа​ва​ње ко​је ни​је за​ко​ном оба​ве​зно пред​ста​вља при​род​ну обли​га​ци​ју. По чл. 211. ЗОО, вра​ћа​ње се не мо​же тра​жи​ти ни у си​ту​а​ци​ји ка​да не​ко из​вр​ши ис​пла​ту зна​ју​ћи да ни​је ду​жан пла​ти​ти (ка​да се у су​шти​ни чи​ни по​клон), из​у​зев ако је за​др​жао пра​во да зах​те​ва вра​ћа​ње, што ту​жи​лац ни​је ис​ти​цао то​ком по​ступ​ка. Код та​квог ста​ња, оче​ки​ва​ње ту​жи​о​ца да ће до​бро​вољ​но да​ва​ње по​мо​ћи ње​го​вом бра​ту до​при​не​ти за​кљу​че​њу уго​во​ра о до​жи​вот​ном из​др​жа​ва​њу, ко​ји ни​је на​стао, не​ма зна​чај при​ли​ком ис​ти​ца​ња зах​те​ва за вра​ћа​ње да​тог.
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