РУ​ШЉИ​ВОСТ ВАН​СУД​СКОГ ПО​РАВ​НА​ЊА

Бит​на за​блу​да као ма​на во​ље по​сто​ји и ако је јед​на од стра​на по​рав​на​ње пот​пи​са​ла у уве​ре​њу да ће дру​га стра​на ис​пу​ни​ти и усме​но пре​у​зе​те оба​ве​зе, ко​је ни​су уне​те у текст по​рав​на​ња, ка​да је ис​пу​ње​ње тих оба​ве​за би​ло од​лу​чу​ју​ћа по​бу​да за за​кљу​че​ње по​рав​на​ња, па је та​кво по​рав​на​ње ру​шљи​во. 

Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, син ту​жи​о​ца и су​пруг ту​же​не Д.Л., са​да пок. Д.М., пре​ми​нуо је 09.01.2007. го​ди​не од по​сле​ди​ца по​вре​да за​до​би​је​них на ра​ду код ту​же​ног при​вред​ног дру​штва"К." д.о.о. В.. У тре​нут​ку смр​ти, пок. Д.М. жи​вео је у до​ма​ћин​ству са оцем, ов​де ту​жи​о​цем Ж.М., су​пру​гом Д.Л. и ма​ло​лет​ним си​но​ви​ма Л. и У.М.. Ра​ди ре​ша​ва​ња пи​та​ња обе​ште​ће​ња чла​но​ва по​ро​ди​це пре​ми​ну​лог Д.М. пар​нич​не стран​ке су 28.01.2009. го​ди​не у про​сто​ри​ја​ма Оп​шти​не Л. за​кљу​чи​ле ван​суд​ско по​рав​на​ње, ко​јим се ту​же​но при​вред​но дру​штво"К." д.о.о. из​ме​ђу оста​лог оба​ве​за​ло да ће на име на​кна​де ште​те због ду​шев​них бо​ло​ва услед смр​ти бли​ског ли​ца из сред​ста​ва пред​у​зе​ћа из​дво​ји​ти из​нос од 1.300.000,00 ди​на​ра и овај но​вац упла​ти​ти на жи​ро ра​чун отво​рен код "КБЦ Бан​ке" а.д. Бе​о​град на име мал. Л.М.. Пред​ви​ђе​но је да ће се на овај ра​чун упла​ћи​ва​ти и сред​ства до​на​то​ра, за​ин​те​ре​со​ва​них фи​зич​ких и прав​них ли​ца, син​ди​кал​них ор​га​ни​за​ци​ја и сл, на​ме​ње​на ку​по​ви​ни ста​на и стам​бе​ном збри​ња​ва​њу мал. У. и Л.М., као и да ће стан би​ти укњи​жен на њи​хо​во име. Ту​жи​лац се оба​ве​зао да ће по​ву​ћи ту​жбе у пар​ни​ца​ма ко​је по ње​го​вој ту​жби по​кре​ну​те пред Оп​штин​ским су​дом у Л. ра​ди на​кна​де ште​те због смр​ти си​на, а про​тив при​вред​ног дру​штва"К." д.о.о. као ту​же​ног, као и да ће се од​ре​ћи евен​ту​ал​них бу​ду​ћих по​тра​жи​ва​ња укљу​чу​ју​ћи и пра​ва да кри​вич​но го​ни прав​на ли​це и по​је​дин​це. По​рав​на​њем је та​ко​ђе кон​ста​то​ва​но да је за​кљу​че​њем спо​ра​зу​ма ре​ше​но пи​та​ње не​ма​те​ри​јал​не ште​те по осно​ву пре​тр​пље​них ду​шев​них бо​ло​ва по​ро​ди​це М.. За​кљу​че​њу по​рав​на​ња прет​хо​дио је са​ста​нак пар​нич​них стра​на​ка, одр​жан 12.01.2009. го​ди​не у Оп​шти​ни Л., у ка​би​не​ту на​чел​ни​ка оп​ште упра​ве, ко​ме су при​су​ство​ва​ли пред​сед​ник, се​кре​тар и на​чел​ник Оп​шти​не Л., пред​став​ник ЕД Л. и пред​став​ник ту​же​ног при​вред​ног дру​штва"К." д.о.о. из В.. Из са​др​жи​не за​пи​сни​ка про​из​и​ла​зи да је са​ста​нак одр​жан ра​ди до​го​во​ра о осни​ва​њу фон​да со​ли​дар​но​сти на​ме​ње​ног за ре​ша​ва​ње стам​бе​ног пи​та​ња ма​ло​лет​них Л. и У.М. и њи​хо​ве мај​ке Д.Л., као и да се обез​бе​ди по​моћ у из​ра​ди про​јек​та и обез​бе​ђи​ва​њу са​гла​сно​сти за укњи​жбу згра​де по​вр​ши​не 50 м², ко​ју је ту​жи​лац Ж. М. по​чео да гра​ди у П.. На​ред​ног да​на, 13.01.2009. го​ди​не, са​чи​ње​на је и пи​сме​на из​ја​ва пред све​до​ци​ма, сво​је​руч​но пот​пи​са​на од стра​не ту​жи​о​ца, а из ко​је про​из​и​ла​зи да се ту​жи​лац од​ре​као свих ма​те​ри​јал​них и не​ма​те​ри​јал​них по​тра​жи​ва​ња и суд​ског го​ње​ња од "оног тре​нут​ка ка​да му се ку​пи стан и пре​ве​де на уну​ке". Из​ја​ву слич​не са​др​жи​не пот​пи​са​ла је и ту​же​на Д.Л. Ту​жи​лац је на​кон за​кљу​че​ња по​рав​на​ња ис​пу​нио пре​у​зе​те оба​ве​зе и по​ву​као ту​жбу у пар​нич​ном пред​ме​ту П 1219/08, про​тив ПД "К." и Елек​тро​ди​стри​бу​ци​је Л. као ту​же​них, ра​ди на​кна​де ште​те због смр​ти бли​ског ли​ца. У кри​вич​ном пред​ме​ту ко​ји је во​ђен пред Оп​штин​ским су​дом у Л. под бро​јем К 259/08 је због од​у​стан​ка ту​жи​о​ца (ко​ји је у овом по​ступ​ку имао свој​ство оште​ће​ног као ту​жи​о​ца) од кри​вич​ног го​ње​ња окри​вље​них, на глав​ном пре​тре​су 26.05.2009. го​ди​не је об​у​ста​вљен је кри​вич​ни по​сту​пак про​тив Г.С., Н.М., М.Ф., М.В. и С.Б., од​го​вор​них ли​ца у си​сте​му пред​у​зе​ћа "К.", за ко​је је пок. син ту​жи​о​ца ра​дио. На​кон за​кљу​че​ња спор​ног по​рав​на​ња, 19.06.2009.го​ди​не је на ту​жи​о​чев зах​тев ор​га​ни​зо​ван но​ви са​ста​нак у про​сто​ри​ја​ма Оп​шти​не Л. ко​ме су при​су​ство​ва​ли пред​став​ни​ци оп​шти​не, пред​став​ник ту​же​ног ПД"К." д.о.о. и пред​став​ник ЕД Л., на ко​јем је адво​кат Р.М., у свој​ству пу​но​моћ​ни​ка Ж. М. (ов​де ту​жи​о​ца), зах​те​ва​ла да се уго​во​ром при​зна пра​во пло​до​у​жи​ва​ња ту​жи​о​ца на ста​ну ка​ко би мо​гао по​вре​ме​но да бо​ра​ви и по​се​ћу​је уну​ке, да се ре​ши пи​та​ње обез​бе​ђе​ња ње​го​ве ку​ће у П., да се на​пра​ви но​ва ку​ћа на ње​го​вом пла​цу, а из при​ло​же​ног за​пи​сни​ка про​из​и​ла​зи да је при​сут​ни пред​став​ник ту​же​ног"К." д.о.о. Г.С. из​ја​вио да ће "пру​жи​ти нео​п​ход​ну по​моћ и ура​ди​ти све ка​ко би се ку​ћа за​вр​ши​ла али је при​о​ри​тет да се са​гла​сно спо​ра​зу​му ку​пи стан", због че​га је са​ста​нак за​вр​шен за​кључ​ком да се нај​пре обез​бе​ди стан а на​кнад​но и ку​ћа. Ту​жи​лац се пи​сме​ним обра​ћао ту​же​ном при​вред​ном дру​штву и пред​став​ни​ци​ма оп​шти​не тра​же​ћи одр​жа​ва​ње но​вих са​ста​на​ка, из​ме​ну и до​пу​ну спор​ног ван​суд​ског по​рав​на​ња, те зах​те​ва​ју​ћи да му се ис​пла​ти и нов​ча​ни из​нос на име до​го​во​ра из по​рав​на​ња и ука​зу​ју​ћи да по​рав​на​њем он лич​но ни​је обе​ште​ћен, ни​ти је сте​као ика​ква пра​ва на ку​пље​ном ста​ну. У ме​ђу​вре​ме​ну ту​же​но при​вред​но дру​штво је ис​пу​ни​ло оба​ве​зе утвр​ђе​не спор​ним по​рав​на​њем и 26.01.2009. го​ди​не је стан у Л. пре​дат Д.Л., као за​кон​ској за​ступ​ни​ци мал. Л. и У.М.. Из ис​ка​за са​слу​ша​них све​до​ка Ж.Б., Р.М., С.М. и Д.Ж. је пра​вил​но утвр​ђе​но да су за​кљу​че​њу спор​ног по​рав​на​ња прет​хо​ди​ли до​го​во​ри из​ме​ђу ту​жи​о​ца, пред​став​ни​ка ту​же​ног при​вред​ног дру​штва и при​вред​ног дру​штва "Елек​тро​ди​стри​бу​ци​ја Л." и да је при​ли​ком ових раз​го​во​ра ту​жи​о​цу усме​но обе​ћа​но да ће се ис​пу​ни​ти ње​го​ви зах​те​ви у по​гле​ду по​мо​ћи око из​град​ње и ле​га​ли​за​ци​је ку​ће у П., уво​ђе​ња пар​ног гре​ја​ња и изо​ла​ци​је ку​ће и по​ста​вља​ње огра​де око пла​ца. У на​ве​де​ном де​лу, до​го​во​ри стра​на​ка ни​су уне​ти у за​пи​сни​ке са са​стан​ка, а то​ком по​ступ​ка ни​је би​ло спор​но да на​ве​де​на усме​на обе​ћа​ња ни​ка​да ни​су ис​пу​ње​на и да се ту​жи​лац на​кон пот​пи​си​ва​ња по​рав​на​ња ви​ше пу​та жа​лио ли​ци​ма ко​ја су при​су​ство​ва​ла на​ве​де​ним са​стан​ци​ма. Пот​пи​си​ва​њу спор​ног по​рав​на​ња 28.01.2009. го​ди​не због спре​че​но​сти ни​је при​су​ство​вао ту​жи​о​чев пу​но​моћ​ник, а из ис​ка​за ту​жи​о​ца утвр​ђе​но је да су при​сут​ни на са​стан​ку ин​си​сти​ра​ли да се спо​ра​зум пот​пи​ше истог да​на. 
На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но је по​би​ја​ном од​лу​ком при​ме​ње​но ма​те​ри​јал​но пра​во, и то од​ре​да​бе чл. 61. и чл. 111. ЗОО, и пра​вил​но од​лу​че​но усва​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва у од​но​су на ту​жи​о​ца. 

Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да је пра​вил​ном оце​ном до​ка​за из​ве​де​них то​ком по​ступ​ка пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но утвр​дио да је спор​но по​рав​на​ње ту​жи​лац пот​пи​сао у уве​ре​њу да ће по​рав​на​њем би​ти ре​гу​ли​са​на са​мо на​кна​да ште​те ње​го​вим уну​ци​ма, од​но​сно ма​ло​лет​ној де​ци пок. Д.М., а да ће он на​кнад​но на од​го​ва​ра​ју​ћи на​чин би​ти обе​ште​ћен због гу​бит​ка си​на. Пре​ма од​ред​би чл. 1089. ЗОО, уго​во​ром о по​рав​на​њу ли​ца из​ме​ђу ко​јих по​сто​ји спор или не​из​ве​сност о не​ком прав​ном од​но​су, по​мо​ћу уза​јам​них по​пу​шта​ња пре​ки​да​ју спор, од​но​сно укла​ња​ју не​из​ве​сност и од​ре​ђу​ју сво​ја уза​јам​на пра​ва и оба​ве​зе. По​рав​на​ње је по при​ро​ди дво​стра​но оба​ве​зан уго​вор, те се сход​но од​ред​би чл. 1093. ЗОО, на ње​га при​ме​њу​ју оп​ште од​ред​бе о дво​стра​ним уго​во​ри​ма. Уко​ли​ко при​ли​ком за​кљу​че​ња по​рав​на​ња по​сто​је ма​не во​ље, по​рав​на​ње је ру​шљи​во и оно се, под за​ко​ном пред​ви​ђе​ним усло​ви​ма, мо​же суд​ском од​лу​ком по​ни​шти​ти. У кон​крет​ном слу​ча​ју, пр​во​сте​пе​ни суд је на осно​ву пра​вил​но при​хва​ће​них ис​ка​за ту​жи​о​ца и са​слу​ша​них све​до​ка утвр​дио да је ту​жи​лац при​ли​ком пот​пи​си​ва​ња оправ​да​но ве​ро​вао да ће у од​но​су на ње​га пи​та​ње на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те би​ти ре​ше​но на​кон што ку​по​ви​ном ста​на бу​ду збри​ну​ти ње​го​ви уну​ци. За​блу​да као ма​на во​ље пред​ста​вља не​тач​ну пред​ста​ву о чи​ње​ни​ца​ма ре​ле​вант​ним за пу​но​ва​жност уго​во​ра и са​мо уко​ли​ко је јед​на од стра​на​ка ко​ја је уго​вор за​кљу​чи​ла би​ла у за​блу​ди о бит​ним еле​мен​ти​ма уго​во​ра, због на​ве​де​не за​блу​де уго​вор мо​же би​ти по​но​и​штен. Пре​ма од​ред​би чла​на 61. ЗОО, ра​ди се о бит​ној за​блу​ди из​ме​ђу оста​лог, ако се уго​вор за​кљу​чу​је об​зи​ром на окол​но​сти ко​је се по оби​ча​ји​ма у про​ме​ту или по на​ме​ри стра​на​ка сма​тра​ју од​луч​ним, а стра​на ко​ја је у за​блу​ди не би ина​че за​кљу​чи​ла уго​вор та​кве са​др​жи​не. У кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди се о та​квој вр​сти за​блу​де, јер је ту​жи​лац у ви​ше на​вра​та од пред​став​ни​ка оп​шти​не и од​го​вор​них ли​ца у ту​же​ном при​вред​ном дру​штву до​био уве​ра​ва​ња да ће на​кнад​но би​ти ре​ше​но ње​го​во стам​бе​но пи​та​ње и да ће му би​ти пру​же​на по​моћ у ве​зи са град​њом ку​ће, а из​ве​сно је да у су​прот​ном спор​но по​рав​на​ње не би пот​пи​сао. Ту​жи​лац је ве​ро​вао ту​же​ни​ма да ће ис​пу​ни​ти оно на шта су се усме​но оба​ве​за​ли и ова чи​ње​ни​ца је за ње​га би​ла од​лу​чу​ју​ћа при​ли​ком пот​пи​си​ва​ња спор​ног по​рав​на​ња. Пр​во​сте​пе​ни суд је сто​га пра​вил​но за​кљу​чио да су ис​пу​ње​ни усло​ви за ру​шљи​вост уго​во​ра о по​рав​на​њу и да у сми​слу чл. 1098. ЗОО има ме​ста по​ни​шта​ју спо​ра​зу​ма са​мо у од​но​су на ту​жи​о​ца. За сво​ју од​лу​ку пр​во​сте​пе​ни суд је дао ја​сне и до​вољ​не раз​ло​ге, ко​је као пра​вил​не у све​му при​хва​та и Апе​ла​ци​о​ни суд. Сто​га је жал​ба од​би​је​на као нео​сно​ва​на и пр​во​сте​пе​на од​лу​ка је по​твр​ђе​на.
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