ВИ​СИ​НА НА​КНА​ДЕ НЕ​МА​ТЕ​РИ​ЈАЛ​НЕ ШТЕ​ТЕ

Из​нос на​кна​де ште​те утвр​ђен од​лу​ком Ко​ми​си​је за на​кна​ду ште​те Ми​ни​стар​ства прав​де не ура​чу​на​ва се при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о ви​си​ни нов​ча​не на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те, ка​да ни​је за​кљу​чен спо​ра​зум о вр​сти и ви​си​ни на​кна​де ште​те, ко​ји би пред​ста​вљао из​вр​шну ис​пра​ву. 
Из oбразложења:
Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу утвр​ђе​ном у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку про​из​и​ла​зи да је у пар​ни​ци ко​ја је во​ђе​на пред бив​шим Оп​штин​ским су​дом у Но​вом Са​ду, а ка​сни​је пред Основ​ним су​дом у Но​вом Са​ду ту​жи​љи по​вре​ђе​но пра​во на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку, бу​ду​ћи да је ту​жи​ља ту​жбу под​не​ла 15.05.1990. го​ди​не, а да је спор прав​но​сна​жно окон​чан пре​су​дом Апе​ла​ци​о​ног су​да у Но​вом Са​ду 10.07.2013. го​ди​не, да​кле по​сле 23 го​ди​не и јед​ног ме​се​ца тра​ја​ња. Од​лу​ком Устав​ног су​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је од 30.06.2011. го​ди​не, усво​је​на је устав​на жал​ба ту​жи​ље због по​вре​де пра​ва ту​жи​ље на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку и утвр​ђе​но пра​во ов​де ту​жи​ље на на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те. Ту​жи​ља је да​на 19.12.2011. го​ди​не Ко​ми​си​ји за на​кна​ду ште​те Ми​ни​стар​ства прав​де упу​ти​ла од​штет​ни зах​тев по осно​ву на​кна​де ште​те у из​но​су од 1.500.000,оо ди​на​ра, па је по​сту​па​ју​ћи по под​не​том зах​те​ву Ко​ми​си​ја од​лу​ком број 010-00206/2011-17 од 08.03.2012. го​ди​не де​ли​мич​но усво​ји​ла зах​тев ов​де ту​жи​ље за из​нос од 140.000,оо ди​на​ра. Ме​ђу​тим, Ко​ми​си​ја ни​је по​сту​пи​ла у скла​ду са сво​јом од​лу​ком од 08.03.2012. го​ди​не, због че​га је ту​жи​ља под​не​ла ту​жбу у овој пар​ни​ци за ис​пла​ту из​но​са од 1.500.000,оо ди​на​ра на име на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те са за​кон​ском за​те​зном ка​ма​том по​чев од да​на уту​же​ња, па до ис​пла​те. 

Од​лу​чу​ју​ћи о ту​жбе​ном зах​те​ву ту​жи​ље за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но за​кљу​чио да је од​лу​ком Устав​ног су​да од 30.06.2011. го​ди​не, утвр​ђе​на по​вре​да пра​ва ту​жи​ље на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку и ту​жи​ља сте​кла пра​во да по​тра​жу​је на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те, а са​гла​сно чла​ну 32. став 1. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, те да је ту​же​на од​го​вор​на за ште​ту ко​ју је ту​жи​ља пре​тр​пе​ла услед по​вре​де ње​ног пра​ва на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку у по​ступ​ку пред Оп​штин​ским су​дом у Но​вом Са​ду об​зи​ром на ду​жи​ну тра​ја​ња суд​ског по​ступ​ка (пар​ни​ца ра​ди на​кна​де ма​те​ри​јал​не и не​ма​те​ри​јал​не ште​те је тра​ја​ла ви​ше од 23 го​ди​не, а ко​ја пар​ни​ца је во​ђе​на ра​ди на​кна​де ма​те​ри​јал​не ште​те у ви​ду из​гу​бље​не за​ра​де и не​ма​те​ри​јал​не ште​те на​ста​ле по​вре​дом услед те​шких те​ле​сних по​вре​да ту​жи​ље у са​о​бра​ћај​ној не​зго​ди, услед че​га је пре​тр​пе​ла трај​не по​сле​ди​це у ви​ду ква​дри​пле​ги​је), јер су по​сту​па​ју​ћи су​до​ви у тој пар​ни​ци пре​кр​ши​ли прав​но на​че​ло из чла​на 10. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку ко​ји су ва​жи​ли то​ком во​ђе​ња тог спо​ра, а пре​ма ко​ме стран​ка има пра​во да суд од​лу​чи о ње​ном зах​те​ву у ра​зум​ном ро​ку. 

Од​лу​чу​ју​ћи о ви​си​ни на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те при​ме​ном чла​на 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, у ве​зи са чла​ном 224. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, пр​во​сте​пе​ни суд је на​шао да на дан 15.03.2012. го​ди​не из​нос од 200.000,00 ди​на​ра пред​ста​вља пра​вич​ну нов​ча​ну на​кна​ду у кон​крет​ним слу​ча​ју, али да је ту​же​на од​ре​ђи​ва​њем ви​си​не на​кна​де ште​те од 140.000,оо ди​на​ра на​кна​ди​ла 70% ште​те ту​жи​љи, док је оста​ла у оба​ве​зи пре​ма њој у по​гле​ду пре​о​ста​лих 30%. Суд је оце​нио да пра​вич​ну на​кна​ду пред​ста​вља из​нос од 300.000,оо ди​на​ра ко​ји је уве​ћан у од​но​су на из​нос ко​ји би ту​жи​љи при​пао на дан 15.03.2012. го​ди​не, об​зи​ром на про​тек вре​ме​на и чи​ње​ни​цу да су се у том пе​ри​о​ду про​ме​ни​ли еко​ном​ски кри​те​ри​ју​ми ко​ји су од зна​ча​ја при​ли​ком од​ре​ђи​ва​ња ви​си​не на​кна​де ште​те, те об​зи​ром да је ту​же​на на​кна​ди​ла 70% на име не​ма​те​ри​јал​не ште​те, до​су​дио ту​жи​љи из​нос од 100.000,оо ди​на​ра, а пре​ко до​су​ђе​ног из​но​са, а до тра​же​ног из​но​са од 1.500.000,оо ди​на​ра, ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​ље од​био као нео​сно​ван. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да је ту​же​на у сми​слу од​ред​бе чла​на 172. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма и чла​на 90. За​ко​на о Устав​ном су​ду, од​го​вор​на за ште​ту ко​ју је ту​жи​ља пре​тр​пе​ла услед по​вре​де ње​ног пра​ва на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку у по​ступ​ку пред Оп​штин​ским су​дом у Но​вом Са​ду, а ка​сни​је пред Основ​ним су​дом у Но​вом Са​ду, об​зи​ром на ду​жи​ну тра​ја​ња суд​ског по​ступ​ка (ту​жба је под​не​та 15.05.1990. го​ди​не, а по​сту​пак окон​чан 10.07.2013. го​ди​не, пре​су​дом Апе​ла​ци​о​ног су​да у Но​вом Са​ду), да​ју​ћи за сво​ју од​лу​ку ја​сне и обра​зло​же​не раз​ло​ге, ко​је у све​му као пра​вил​не при​хва​та и овај суд, као дру​го​сте​пе​ни. 

Ме​ђу​тим, осно​ва​но се у жал​би ту​жи​ље ука​зу​је да је пр​во​сте​пе​ни суд при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о ви​си​ни на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то од​ред​бу чла​на 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, од​но​сно ни​је пра​вил​но од​ре​дио ви​си​ну не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​ја ту​жи​љи при​па​да у кон​крет​ном слу​ча​ју. 

На​и​ме, на​кна​да не​ма​те​ри​јал​не ште​те пред​ста​вља са​тис​фак​ци​ју ко​јом се убла​жа​ва​ју по​ре​ме​ћа​ји у ду​хов​ној сфе​ри оште​ће​ног. Она ни​је це​на бо​ла ко​ји се тр​пи и не пред​ста​вља суп​сти​ту​ци​ју имо​вин​ских вред​но​сти уме​сто лич​них до​ба​ра. Нов​цем, као оп​штим ме​ри​лом вред​но​сти, оште​ће​ном се омо​гу​ћу​је да при​ба​ви се​би из​ве​сну при​јат​ност, ра​дост, ужи​ва​ње или не​ко за​до​вољ​ство у нај​ши​рем сми​слу ре​чи, на​су​прот бо​лу ко​ји тр​пи. Та нов​ча​на сво​та у ци​љу обе​ште​ће​ња за​ви​си од ви​ше фак​то​ра и свих окол​но​сти слу​ча​ја. У кон​крет​ном слу​ча​ју, ре​ле​вант​ни фак​то​ри за од​лу​ку о ви​си​ни на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те је​су ду​жи​на тра​ја​ња по​ступ​ка пред Оп​штин​ским су​дом у Но​вом Са​ду, ко​ји је тра​јао ви​ше од 23 го​ди​не, од​но​сно ви​ше од 2 го​ди​не по​што је Устав​ни суд до​нео од​лу​ку ко​јом је усво​јио устав​ну жал​бу ов​де ту​жи​ље и утвр​дио по​вре​ду пра​ва на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку и пр​во​сте​пе​ном су​ду на​ло​жио да пре​ду​зме све нео​п​ход​не ме​ре да се пред​мет​на пар​ни​ца окон​ча у нај​кра​ћем ро​ку, као и зна​чај по​вре​ђе​ног до​бра и циљ ко​ме ова на​кна​да слу​жи, те да се њо​ме не по​го​ду​је те​жња​ма ко​је ни​су спо​ји​ве са ње​ном при​ро​дом и дру​штве​ном свр​хом. Сто​га, по на​ла​же​њу овог су​да, пра​вич​на нов​ча​на на​кна​да ко​ја ту​жи​љи при​па​да на име на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те због утвр​ђе​не по​вре​де пра​ва на су​ђе​ње у ра​зум​ном ро​ку из​но​си 400.000,00 ди​на​ра, чи​ја ви​си​на је са​гла​сно од​ред​би чла​на 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма и при​ме​ном од​ред​бе чла​на 232. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, од​ме​ре​на по сло​бод​ној оце​ни, на​ла​зе​ћи да овај из​нос пред​ста​вља пра​вич​ну нов​ча​ну на​кна​ду за пре​тр​пље​ну ште​ту. Ка​ко је пр​во​сте​пе​ни суд ту​жи​љи до​су​дио из​нос од 100.000,00 ди​на​ра, то ту​жи​љи, има​ју​ћи у ви​ду на​пред из​не​то, при​па​да из​нос од још 300.000,00 ди​на​ра.

При​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о ви​си​ни нов​ча​не на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те, овај суд је имао у ви​ду да је Ко​ми​си​ја за на​кна​де ште​те Ми​ни​стар​ства прав​де до​не​ла од​лу​ку од 15.03.2012. го​ди​не ко​јом је де​ли​мич​но усво​јен зах​тев ов​де ту​жи​ље у из​но​су од 140.000,00 ди​на​ра, али ка​ко у скла​ду са до​не​том од​лу​ком, се​кре​тар ко​ми​си​је у ро​ку од 3 да​на ни​је до​ста​вио пред​лог спо​ра​зу​ма о вр​сти и ви​си​ни на​кна​де ште​те ов​де ту​жи​љи са​гла​сно чла​ну 16. Пра​вил​ни​ка о са​ста​ву и ра​ду ко​ми​си​је за на​кна​ду ште​те на осно​ву од​лу​ке Устав​ног су​да, ко​јом је усво​је​на устав​на жал​ба, од​но​сно из​ме​ђу пар​нич​них стра​на​ка ни​је за​кљу​чен спо​ра​зум, ко​ји би пред​ста​вљао из​вр​шну ис​пра​ву у сми​слу чла​на 13. и 14. За​ко​на о из​вр​ше​њу и обез​бе​ђе​њу, то се на​ве​де​ни из​нос не мо​же ура​чу​на​ти у до​су​ђе​не из​но​се на​кна​де ште​те, од​но​сно да је ту​же​на на​кна​ди​ла у де​лу ште​ту ту​жи​љи. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 7147/14 од 11. фе​бру​ра 2015. го​ди​не и пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду П 31018/13 од 16. сеп​тем​бра 2014. го​ди​не)
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