ФОР​МА ЗА​ВЕ​ШТА​ЊА

За​ве​шта​ње ко​је ни​је са​чи​ње​но у за​ко​ном про​пи​са​ној фор​ми, од​но​сно у об​ли​ку и под усло​ви​ма од​ре​ђе​ним за​ко​ном пред​ста​вља ру​шљи​во за​ве​шта​ње, у ко​јој си​ту​а​ци​ји се за​ве​шта​ње по​ни​шта​ва.
Из oбразложења:
Пре​ма раз​ло​зи​ма пр​во​сте​пе​не пре​су​де, ов​де пар​нич​не стран​ке су у свој​ству на​след​них уче​сни​ка иза смр​ти сво​је мај​ке, са​да пок. М.Г., бив​ше из Бе​о​гра​да, пред Дру​гим оп​штин​ским су​дом у Бе​о​гра​ду у пред​ме​ту О. бр.647/08 по​кре​ну​ли оста​вин​ски по​сту​пак ра​ди рас​пра​вља​ња ње​не за​о​став​шти​не. Из ре​ше​ња Дру​гог оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду О. бр.647/08 од 01.04.2008. го​ди​не про​из​и​ла​зи да је за​ве​шта​ње пок. М.Г. са​чи​ње​но у фор​ми пи​сме​ног за​ве​шта​ња пред све​до​ци​ма 01.11.2007. го​ди​не про​гла​ше​но 01.04.2008. го​ди​не, а на​след​ни уче​сник, ов​де ту​жи​лац, упу​ћен је на пар​ни​цу ра​ди утвр​ђи​ва​ња не​пу​но​ва​жно​сти про​гла​ше​ног за​ве​шта​ња. За​ве​штај​ним све​до​ци​ма – Н.Р. и Љ.Б. при​ли​ком пот​пи​си​ва​ња за​ве​шта​ња пре​до​че​но је за​ве​шта​ње ко​је је пок.М.Г. већ пот​пи​са​ла, а по​том су га и оне пот​пи​са​ле.

По​ла​зе​ћи од ова​ко пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио од​ред​бу чла​на 164. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу, и по​ни​штио пи​сме​но за​ве​шта​ње пред све​до​ци​ма пок. М.Г., бив​ше из Бе​о​гра​да, са​чи​ње​но 01.11.2007. го​ди​не, и про​гла​ше​но 01.04.2008. го​ди​не на за​пи​снику пред Дру​гим оп​штин​ским су​дом у Бе​о​гра​ду у пред​ме​ту О бр.647/08, на​ла​зе​ћи да исто ни​је са​чи​ње​но у за​ко​ном про​пи​са​ној фор​ми, од​но​сно у об​ли​ку и под усло​ви​ма из чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу.

На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је од​лу​чи​ју​ћи о пу​но​ва​жно​сти за​ве​шта​ња са​да пок. М.Г. са​чи​ње​ног 01.11.2007. го​ди​не, а има​ју​ћи у ви​ду да је бит​на осо​би​на за​ве​шта​ња пред све​до​ци​ма ње​го​ва стро​га фор​мал​ност као услов пу​но​ва​жно​сти, утвр​дио да пред​мет​но за​ве​шта​ње не ис​пу​ња​ва за​кон​ске усло​ве из чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр.46/95) об​зи​ром да не по​сто​ји исто​вре​ме​ност пот​пи​са за​ве​штај​них све​до​ка, као и да за​ве​шта​лац пред све​до​ци​ма ни​је из​ја​вио да је са​чи​ње​но пи​сме​но про​чи​тао и да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља, као и да је за​ве​штај​ним све​до​ци​ма да​то на пот​пис већ пот​пи​са​но за​ве​шта​ње од стра​не за​ве​шта​о​ца. За​ве​шта​ње ко​је ни​је са​чи​ње​но у за​ко​ном про​пи​са​ној фор​ми, од​но​сно у об​ли​ку и под усло​ви​ма од​ре​ђе​ним за​ко​ном (у кон​крет​ном слу​ча​ју реч је о за​ве​шта​њу пред све​до​ци​ма из чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу) пред​ста​вља ру​шљи​во за​ве​шта​ње у сми​слу чла​на 164. и 168. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу у ко​јој си​ту​а​ци​ји се за​ве​шта​ње по​ни​шта​ва (ка​ко је и од​лу​чио пр​востeпе​ни суд).

По​зи​ва​ње ту​же​ног у жал​би да је за​ве​шта​њем из​ре​че​на пра​ва на​ме​ра са​да пок.М.Г. у по​гле​ду ње​не имо​ви​не по​сле смр​ти (а што за​ве​штај​ни све​до​ци то​ком по​ступ​ку ни​су ни спо​ри​ли) у кон​крет​ном слу​ча​ју је без ути​ца​ја, има​ју​ћи у ви​ду да је за пу​но​ва​жност за​ве​шта​ња пред све​до​ци​ма, као стро​го фор​мал​ног прав​ног по​сла, бит​на чи​ње​ни​ца да су ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу. 
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