СВР​ХА ФОР​МЕ КОД АЛО​ГРАФ​СКОГ ЗА​ВЕ​ШТА​ЊА 

Ако је за​ве​шта​лац пред све​до​ци​ма већ са​чи​ње​но пи​сме​но за​ве​шта​ње про​чи​тао и из​ја​вио да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља, а по​том сво​је​руч​но пот​пи​сао за​ве​шта​ње, не мо​же се сма​тра​ти да је по​вре​ђе​на за​ко​ном про​пи​са​на фор​ма за​ве​шта​ња са​мо из раз​ло​га што на са​мом за​ве​шта​њу ни​је кон​ста​то​ва​но да је за​ве​шта​лац ра​ни​је са​чи​њен текст за​ве​шта​ња про​чи​тао.

Из oбразложења:
Чла​ном 85. став 1. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу, про​пи​са​но је да за​ве​шта​лац ко​ји зна да чи​та и пи​ше мо​же за​ве​шта​ње са​чи​ни​ти та​ко што ће пред два све​до​ка из​ја​ви​ти да је већ са​чи​ње​но пи​сме​но про​чи​тао, да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља и по​том пи​сме​но сво​је​руч​но пот​пи​са​ти, а ста​вом 2. тог чла​на, про​пи​са​но је да се све​до​ци исто​вре​ме​но пот​пи​су​ју на са​мом за​ве​шта​њу, а по​жељ​но је да се на​зна​чи и њи​хо​во свој​ство све​до​ка. Да би пи​сме​но за​ве​шта​ње пред све​до​ци​ма би​ло пу​но​ва​жно у сми​слу чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу, по​треб​но је да за​ве​шта​лац при​ли​ком са​чи​ња​ва​ња овог об​ли​ка за​ве​шта​ња пре​ду​зме че​ти​ри (јед​не за дру​гом) рад​ње. Нај​пре је по​треб​но да дру​гом из​дик​ти​ра са​др​жи​ну за​ве​шта​ња, за​тим да са​чи​ње​но за​ве​шта​ње про​чи​та, да из​ја​ви да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља и на кра​ју да га сво​је​руч​но пот​пи​ше. Исто​вре​ме​но при​су​ство два све​до​ка по​треб​но је ка​да за​ве​шта​лац пред​у​зи​ма две по​след​ње рад​ње, тј. ка​да за​ве​шта​ње при​зна​је за сво​је и ка​да га сво​је​руч​но пот​пи​су​је, на​кон че​га то за​ве​шта​ње пот​пи​су​ју све​до​ци. 

Чла​ном 168. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу, про​пи​са​но је да је ру​шљи​во за​ве​шта​ње ко​је ни​је са​чи​ње​но у об​ли​ку и под усло​ви​ма од​ре​ђе​ним за​ко​ном. За​ве​шта​ње је стро​го фор​мал​но прав​ни по​сао и при​ли​ком са​чи​ња​ва​ња за​ве​шта​ња мо​ра би​ти ис​по​што​ва​на за​ко​ном про​пи​са​на фор​ма. Свр​ха фор​ме ко​ја је чла​ном 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу про​пи​са​на за пи​сме​но за​ве​шта​ње пред све​до​ци​ма, је​сте да за​ве​шта​лац про​чи​та текст за​ве​шта​ња ко​је је по ње​го​вом дик​та​ту на​пи​са​ло дру​го ли​це ка​ко би про​ве​рио да ли је ње​го​ва во​ља вер​но уне​та у текст за​ве​шта​ња па је за овај об​лик за​ве​шта​ња нео​п​ход​но да за​ве​шта​лац бу​де пи​сме​но ли​це. Без об​зи​ра што је у пред​мет​ном за​ве​шта​њу кон​ста​то​ва​но да је са​да пок. Д. текст за​ве​шта​ња, пре не​го што га је он пот​пи​сао, про​чи​тао адво​кат, фор​ма за​ве​шта​ња из чла​на 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу је ис​по​што​ва​на уко​ли​ко би се ис​по​ста​ви​ло да је за​ве​шта​лац пре пот​пи​си​ва​ња, а на​кон што му је про​чи​тан текст за​ве​шта​ња исти и сам про​чи​тао, од​но​сно из​ја​вио да га је про​чи​тао. Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​не од​ред​бе за​ко​на, као и чи​ње​ни​цу да је у за​ве​шта​њу са​да пок. Д. кон​ста​то​ва​но да је за​ве​шта​ње са​чи​нио и про​чи​тао адво​кат М. Т., ра​ди утвр​ђи​ва​ња бит​них чи​ње​ни​ца за од​лу​ку о ту​жбе​ном зах​те​ву ту​жи​о​ца, би​ло је нео​п​ход​но из​ве​сти до​каз са​слу​ша​њем све​до​ка за​ве​шта​ња М. Т. и Н. Т. ка​ко би се утвр​ди​ло да ли је са​да пок. Д. у њи​хо​вом при​су​ству, пре не​го што је сво​је​руч​но пот​пи​сао текст за​ве​ште​ња пред њи​ма, текст за​ве​шта​ња ипак про​чи​тао, од​но​сно из​ја​вио да га је про​чи​тао.
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