НА​КНА​ДА ШТЕ​ТЕ

Да би по​сто​ја​ла од​го​вор​ност прав​ног ли​ца за на​ста​лу ште​ту тре​ба да по​сто​ји аде​кват​на узроч​на ве​за из​ме​ђу рад​ње ор​га​на прав​ног ли​ца и на​ста​ле ште​те.
Из обра​зло​же​ња:


"Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да из​ме​ђу рад​њи ор​га​на ту​же​не-за​по​сле​них у зе​мљи​шно-књи​жном оде​ље​њу Дру​гог оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду и ште​те ко​ју је евен​ту​ал​но пре​тр​пео ту​жи​лац, не по​сто​ји узроч​но-по​сле​дич​на ве​за, јер је ту​жи​о​че​во по​тра​жи​ва​ње из по​ме​ну​тог уго​во​ра о зај​му обез​бе​ђе​но из​вр​шном ван​суд​ском хи​по​те​ком дру​гог ре​да, а у тре​нут​ку под​но​ше​ња зах​те​ва за упис за​бе​ле​жбе хи​по​те​кар​не про​да​је, већ је по​сто​ја​ла за​бе​ле​жба хи​по​те​кар​не про​да​је у ко​рист "Volk​sbank" а.д. из Бе​о​гра​да, на из​нос од 500.000 евра, ко​ја је до​зво​ље​на ре​ше​њем Дн.бр.___/__ од 20.06.2008. го​ди​не. Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да ту​жи​лац то​ком по​ступ​ка ни​је до​ка​зао да је на​кон до​но​ше​ња ре​ше​ња о за​бе​ле​жби хи​по​те​кар​не про​да​је мо​гао да ре​а​ли​зу​је са​му про​да​ју, од​но​сно да је, уко​ли​ко се хи​по​те​кар​ни по​ве​ри​лац пр​вог ре​да на​ми​рио из про​да​је хи​по​те​ко​ва​не не​по​крет​но​сти, вред​ност хи​по​те​ко​ва​не не​по​крет​но​сти би​ла до​вољ​на и за на​ми​ре​ње ту​жи​о​че​вог по​тра​жи​ва​ња. По​ред то​га, ту​жи​о​че​во по​тра​жи​ва​ње је, у сми​слу од​ред​би За​ко​на о хи​по​те​ци обез​бе​ђе​но, с об​зи​ром да је хи​по​те​ка ве​за​на за не​по​крет​ност, а не за вла​сни​ка не​по​крет​но​сти, а ту​жи​лац ни​је до​ка​зао да је био спре​чен у ре​а​ли​за​ци​ји про​да​је не​по​крет​но​сти, на​кон што је ре​ше​њем од 16.09.2009. го​ди​не упи​са​на за​бе​ле​жба хи​по​те​кар​не про​да​је. Од до​ка​зи​ва​ња ових чи​ње​ни​ца за​ви​си и до​ка​зи​ва​ње чи​ње​ни​це да је ту​жи​лац ште​ту пре​тр​пео, па с об​зи​ром на од​ред​бу чла​на 223. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да ту​жи​лац ни​је до​ка​зао да је пре​тр​пео ште​ту због не​мо​гућ​но​сти ре​а​ли​за​ци​је про​да​је хи​по​те​ко​ва​них не​по​крет​но​сти и на​пла​те по​зајм​ље​ног из​но​са Д.С, а ко​ја би би​ла про​у​зро​ко​ва​на рад​ња​ма ор​га​на ту​же​не због не​бла​го​вре​ме​ног упи​са за​бе​ле​жбе хи​по​те​кар​не про​да​је на не​по​крет​но​сти зај​мо​прим​ца и за​ло​жног ду​жни​ка. С об​зи​ром да ту​жи​лац ни​је до​ка​зао да је пре​тр​пео ства​р​ну ште​ту, ни​је до​ка​зао ни да је пре​тр​пео ште​ту у ви​ду из​ма​кле до​би​ти, ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио пр​во​сте​пе​ни суд, па ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 172. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма у ве​зи са чла​ном 189. истог за​ко​на, на осно​ву ко​јих би ту​же​на би​ла ду​жна да ту​жи​о​цу на​кна​ди ште​ту ко​ју по​тра​жу​је у овој прав​ној ства​ри.



Апе​ла​ци​о​ни суд је це​нио и на​вод жал​бе ко​јим се ука​зу​је да је не​спор​но да је ту​жи​лац пре​тр​пео ште​ту и да је та ште​та на​ста​ла из не​за​ко​ни​тог вр​ше​ња суд​ске функ​ци​је, па сма​тра да ни ови на​во​ди жал​бе ни​су осно​ва​ни. Ту​жи​о​че​во по​тра​жи​ва​ње је би​ло обез​бе​ђе​но хи​по​те​ком, из​вр​ше​на је за​бе​ле​жба хи​по​те​кар​не про​да​је, па без об​зи​ра што је хи​по​те​ко​ва​на не​по​крет​ност про​ме​ни​ла вла​сни​ка, ту​жи​лац има мо​гућ​ност да ре​а​ли​зу​је про​да​ју хи​по​те​ко​ва​не не​по​крет​но​сти и да из до​би​је​не це​не на​ми​ри сво​је по​тра​жи​ва​ње пре​ма Д.С. као зај​мо​прим​цу. С об​зи​ром да не​ма до​ка​за да ту​жи​лац сво​је по​тра​жи​ва​ње не мо​же да на​ми​ри про​да​јом хи​по​те​ко​ва​не не​по​крет​но​сти, а та​ко​ђе не​ма до​ка​за да би мо​гао да ре​а​ли​зу​је про​да​ју хи​по​те​ко​ва​не не​по​крет​но​сти да је ре​ше​ње о за​бе​ле​жби хи​по​те​кар​не про​да​је до​не​то у за​кон​ском ро​ку, не по​сто​ји узроч​но-по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу ште​те ко​ју би ту​жи​лац евен​ту​ал​но пре​тр​пео и ра​да др​жав​ног ор​га​на, ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио и пр​во​сте​пе​ни суд.


На​и​ме, да би не​ко био од​го​во​ран за ште​ту, из​ме​ђу ње​го​ве рад​ње и ште​те тре​ба да по​сто​ји узроч​на ве​за, што зна​чи да ште​та тре​ба да бу​де ре​зул​тат по​на​ша​ња ли​ца ко​ме се она при​пи​су​је, с тим што оште​ће​ни ко​ји зах​те​ва на​кна​ду ште​те мо​ра да до​ка​же ко је ту ште​ту за​и​ста про​у​зро​ко​вао. Пи​та​ње узроч​не ве​зе је прак​тич​но пи​та​ње, ко​је ре​ша​ва суд у сва​ком по​је​ди​нач​ном слу​ча​ју ка​да од​лу​чу​је о зах​те​ву за на​кна​ду ште​те. Узрок ште​те је са​мо онај до​га​ђај чи​јем ре​дов​ном деј​ству од​го​ва​ра кон​крет​на ште​та, па аде​кват​на узроч​на ве​за по​сто​ји са​мо ако је узрок ште​те пре​ма обич​ном то​ку ства​ри био по​де​сан да иза​зо​ве на​ста​лу по​сле​ди​цу. По​сле​ди​ца ко​ја ни​је при​ме​ре​на рад​њи не мо​же се ста​ви​ти на те​рет из​вр​ши​о​ца рад​ње, па се о њој не во​ди ра​чу​на при​ли​ком утвр​ђи​ва​ња ште​те, што не зна​чи да рад​ња ни​је узроч​но ве​за​на са по​сле​ди​цом, не​го да јој ни​је аде​кват​на, а за​да​так су​да је да про​це​ни да ли по​сто​ји аде​кват​на узроч​на ве​за из​ме​ђу рад​ње и по​сле​ди​це. Узроч​не ве​зе у прав​ном сми​слу мо​гу би​ти и не​рад​ње или про​пу​шта​ње, у ком слу​ча​ју се во​ди ра​чу​на о то​ме ко​је по​сле​ди​це не би на​сту​пи​ле да је про​пу​ште​на рад​ња пред​у​зе​та, од​но​сно од​лу​чу​ју​ће је да ли би се пред​у​зи​ма​њем про​пу​ште​них ме​ра спре​чи​ло на​сту​па​ње ште​те, а и при тој про​це​ни се не во​ди ра​чу​на о по​сле​ди​ца​ма ко​је ни​су аде​кват​не. Прав​но ли​це је од​го​вор​но за ште​ту ко​ју ње​го​ви ор​га​ни на​не​су тре​ћи​ма у вр​ше​њу или у ве​зи са вр​ше​њем сво​јих функ​ци​ја, у сми​слу чла​на 172. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, али по​сту​пак ор​га​на ко​јим је ште​та иза​зва​на тре​ба да има ка​рак​тер де​лик​та, осим ако је у пи​та​њу ко​ри​шће​ње опа​сних ства​ри или оба​вља​ње опа​сних де​лат​но​сти, с тим што у слу​ча​ју од​го​вор​но​сти прав​ног ли​ца тре​ба да по​сто​ји аде​кват​на узроч​на ве​за из​ме​ђу рад​њи ор​га​на прав​ног ли​ца и на​ста​ле ште​те".


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.7885/12 од 06.12.2012.го​ди​не)
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