ОД​ГО​ВОР​НОСТ ОР​ГА​НИ​ЗА​ТО​РА ПУ​ТО​ВА​ЊА

Иако ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња ни​је сам тре​ба​ло да из​вр​ши услу​ге из уго​во​ра о пу​то​ва​њу, од​го​ва​ра пут​ни​ку за ште​ту ко​ја је на​ста​ла због пот​пу​ног или де​ли​мич​ног не​из​вр​ше​ња ових услу​га, сход​но чла​ну 868. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, из​у​зев ако до​ка​же да се по​на​шао као па​жљив ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња при из​бо​ру ли​ца ко​ја су их из​вр​ши​ла.

Из обра​зло​же​ња:


"... У по​ступ​ку пред пр​во​сте​пе​ним су​дом је утвр​ђе​но да је ту​жи​ља ку​пи​ла код ту​же​ног по​врат​ну ави​о​-кар​ту. На зах​тев ту​жи​ље, ту​же​ни је из​вр​шио про​ме​ну тер​минa по​врат​ног ле​та и из​вр​шио ре​зер​ва​ци​ју на​ве​де​не про​ме​не у си​сте​му за ре​зер​ва​ци​је Ама​де​ус у Бе​о​гра​ду, у ту​ри​стич​кој аген​ци​ји по​сред​ством ко​је је ко​ри​стио на​ве​де​ни си​стем. Ту​же​ни је о то​ме оба​ве​стио ту​жи​љу та​ко што јој је по​слао ре​зер​ва​ци​ју у елек​трон​ској фор​ми на е-mail, са ко​јом ре​зер​ва​ци​јом је ту​жи​ља тре​ба​ло да по​диг​не кар​ту на аеро​дро​му. Ка​да је ту​жи​ља до​шла на аеро​дром и пре​да​ла па​сош на шал​те​ру, слу​жбе​ни​ци на аеро​дро​му су јој ре​кли да ње​не ре​зер​ва​ци​је не​ма. Ту​жи​ља је од​мах са свог мо​бил​ног те​ле​фо​на на​зва​ла рад​ни​ка ту​же​ног да јој по​мог​не да по​ле​ти на вре​ме или обез​бе​ди дру​ги на​ред​ни лет, ко​ји јој је том при​ли​ком са​оп​штио да је ура​дио све што је тре​ба​ло у име аген​ци​је, да то ни​је гре​шка ту​же​ног не​го гре​шка на аеро​дро​му, а на​кон то​га јој се ни​је ја​вљао иако га је не​ко​ли​ко пу​та зва​ла.


По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​востeпе​ни суд је за​кљу​чио да је ту​же​ни од​го​во​ран да ту​жи​љи на​кна​ди ште​ту ко​ју је тр​пе​ла због не​мо​гућ​но​сти да се укр​ца у ави​он за ко​ји је од ту​же​ног ку​пи​ла по​врат​ну ави​он​ску кар​ту.


Оце​њу​ју​ћи на​во​де жал​бе, Апе​ла​циoни суд је на​шао да је пр​востeпе​ни суд на пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во за​кљу​чу​ју​ћи да је ту​же​ни ду​жан да ту​жи​љи на​кна​ди ште​ту. По на​ла​же​њу Апе​ла​циoног су​да, ту​жи​ља и ту​же​ни су за​кљу​чи​ли уго​вор о ор​га​ни​зо​ва​њу пу​то​ва​ња у сми​слу чла​на 859. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ко​јим је пред​ви​ђе​но да се овим уго​во​ром ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња оба​ве​зу​је да при​ба​ви пут​ни​ку скуп услу​га ко​је се са​сто​је од пре​во​за, бо​рав​ка и дру​гих услу​га ко​је су са њи​ма ве​за​не, а пут​ник се оба​ве​зу​је да ор​га​ни​за​то​ру пла​ти јед​ну укуп​ну (па​у​шал​ну) це​ну. Ту​же​ни је као ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња био ду​жан да ту​жи​љи као пут​ни​ку при​ба​ви услу​гу пре​во​за и то ре​зер​ва​ци​јом пре​ко ком​пју​тер​ског си​сте​ма за ре​зер​ва​ци​је ави​он​ских ка​ра​та ко​ме је ту​же​ни, као ту​ри​стич​ка аген​ци​ја, мо​гао да при​сту​пи. Иако ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња ни​је сам тре​ба​ло да из​вр​ши на​ве​де​не услу​ге, он ипак од​го​ва​ра пут​ни​ку за ште​ту ко​ја је на​ста​ла због пот​пу​ног или де​ли​мич​ног не​из​вр​ше​ња ових услу​га, сход​но чла​ну 868. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, из​у​зев ако до​ка​же да се по​на​шао као па​жљив ор​га​ни​за​тор пу​то​ва​ња при из​бо​ру ли​ца ко​ја су их из​вр​ши​ла (став 2. на​ве​де​не од​ред​бе), за ко​ји основ осло​бо​ђе​ња од од​го​вор​но​сти Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да ов​де ни​је по​сто​јао. На​и​ме, ту​же​ни је сво​ју оба​ве​зу пре​ма ту​жи​љи из​вр​шио на тај на​чин што је са​мо оба​вио ре​зер​ва​ци​ју на про​ме​ње​ни да​тум ње​ног по​врат​ка елек​трон​ским пу​тем, а да ни​је про​ве​рио и да ли је на​ве​де​на ре​зер​ва​ци​ја про​из​ве​ла про​ме​ну у еви​ден​ци​ји ави​о​-ком​па​ни​је за лет пре​ма Бе​о​гра​ду у на​ве​де​ном да​ну. По​ред то​га, иако је ту​жи​ља од​мах на​кон не​при​хва​та​ња ре​зер​ва​ци​је ко​ју је из​дао ту​же​ни по​зва​ла пред​став​ни​ка ту​же​ног да га о то​ме оба​ве​сти, он ни​је пред​у​зео ни​ка​кве ме​ре ка​ко би сту​пио у кон​такт са пред​став​ни​ци​ма авио-ком​па​ни​је, иако јој је прет​ход​но са​оп​штио да сма​тра да је гре​шка у си​сте​му авио-ком​па​ни​је, и на​да​ље се ту​жи​љи ни​је ја​вљао на те​ле​фон ка​ко би јој по​мо​гао да се та си​ту​а​ци​ја ре​ши. Због то​га је ту​же​ни у оба​ве​зи да ту​жи​љи на​док​на​ди ште​ту ко​ју је пре​тр​пе​ла због де​ли​мич​ног не​из​вр​ше​ња услу​га по за​кљу​че​ном уго​во​ру о ор​га​ни​зо​ва​њу пу​то​ва​ња, а сход​но ста​ву че​ти​ри на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе ка​да обе​ште​ти пут​ни​ка, у ме​ри у ко​јој га је оште​тио, сти​че сва пра​ва ко​ја би имао пут​ник пре​ма од​го​вор​ном да​ва​о​цу услу​га (пра​во на ре​грес)."
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