ПРИ​ВРЕ​МЕ​НА МЕ​РА У СПО​РО​ВИ​МА РА​ДИ ВР​ШЕ​ЊА 
РО​ДИ​ТЕЉ​СКОГ ПРА​ВА

У спо​ро​ви​ма ра​ди вр​ше​ња ро​ди​тељ​ског пра​ва суд је овла​шћен да и не​за​ви​сно од дис​по​зи​ци​је стра​на​ка, ру​ко​во​де​ћи се нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та, од​лу​чи о на​чи​ну одр​жа​ва​ња лич​них од​но​са ро​ди​те​ља и де​те​та до прав​но​сна​жног окон​ча​ња пар​ни​це. 
Из обра​зло​же​ња:


Осно​ва​но се жал​бом ту​жи​ље оспо​ра​ва и од​лу​ка о при​вре​ме​ној ме​ри. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је по за​кљу​че​њу глав​не рас​пра​ве, ре​ше​њем од 15.11.2012. го​ди​не од​био пред​лог ту​жи​ље за од​ре​ђи​ва​ње при​вре​ме​не ме​ре ко​јом би се уре​дио на​чин одр​жа​ва​ња лич​них од​но​са мај​ке и мал. де​те​та, на​ла​зе​ћи да пре​су​дом П2 135/12 од 01.10.2012. го​ди​не, на​чин одр​жа​ва​ња лич​них од​но​са де​те​та и ро​ди​те​ља ко​ме де​те ни​је по​ве​ре​но већ уре​ђен, са​гла​сно спо​ра​зу​му стра​на​ка по​стиг​ну​тим на ро​чи​шту од 01.10.2012. го​ди​не. Из раз​ло​га по​би​ја​ног ре​ше​ња сле​ди и да пр​во​сте​пе​ни суд о при​вре​ме​ној ме​ри ни​је од​лу​чио до за​кљу​че​ња глав​не рас​пра​ве об​зи​ром да под​не​сци ту​жи​ље од 14.06.2012. го​ди​не 21.06.2012. го​ди​не ко​ји​ма је тра​же​но из​да​ва​ње при​вре​ме​не ме​ре, ни​су са​др​жа​ли кон​кре​тан пред​лог на​чи​на уре​ђе​ња лич​них од​но​са. Ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да ни​је пра​ви​лан.

У спо​ро​ви​ма ра​ди вр​ше​ња ро​ди​тељ​ског пра​ва суд је увек ду​жан да се ру​ко​во​ди нај​бо​љим ин​те​ре​сом ма​ло​лет​ног де​те​та (чл. 266. По​ро​дич​ног за​ко​на). У си​ту​а​ци​ји ка​да је учи​ње​но не​спор​ним да мал. С.М., о ко​ме се од ро​ђе​ња при​мар​но ста​ра​ла ту​жи​ља као мај​ка, не​ма кон​такт са мај​ком ви​ше ме​се​ци, а има​ју​ћи у ви​ду ње​гов ни​зак ка​лен​дар​ски уз​раст и зна​чај мај​чи​не фи​гу​ре за ње​гов пра​ви​лан емо​тив​ни раз​вој, суд је био у оба​ве​зи да, не​за​ви​сно од дис​по​зи​ци​је стра​на​ка (чл. 205. По​ро​дич​ног за​ко​на), ру​ко​во​де​ћи се нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та, од​лу​чи о на​чи​ну одр​жа​ва​ња лич​них од​но​са мај​ке и де​те​та до прав​но​сна​жног окон​ча​ња пар​ни​це. Исто​вре​ме​но, жал​бом ту​жи​ље на ре​ше​ње о при​вре​ме​ној ме​ри се осно​ва​но ука​зу​је да је очи​глед​но да спо​ра​зум о уре​ђе​њу на​чи​нa ви​ђа​ња ни​је по​стиг​нут у сми​слу чл. 272. По​ро​дич​ног за​ко​на, због че​га ту​жи​ља из​ме​ђу оста​лог, жал​бом на пре​су​ду по​би​ја од​лу​ку су​да и у том де​лу. Услед по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва, од​лу​ка о при​вре​ме​ној ме​ри је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та.
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