СТИ​ЦА​ЊЕ ПРА​ВА СВО​ЈИ​НЕ НА ВО​ЗИ​ЛУ


Пи​сме​на фор​ма ни​је услов за пу​но​ва​жност уго​во​ра о про​ме​ту пра​ва сво​ји​не на во​зи​лу, већ до​каз да је уго​вор за​кљу​чен и зах​те​ва се са​мо у по​ступ​ку ре​ги​стра​ци​је во​зи​ла.
Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу, утвр​ђе​ном од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да, ту​жи​лац је ку​пио пред​мет​но во​зи​ло од ту​же​ног Ж.М. ко​ји му је пре​дао са​о​бра​ћај​ну до​зво​лу и кључ од во​зи​ла, а ту​жи​лац му је ис​пла​тио це​ну у из​но​су од 7.000,00 евра. Во​зи​ло је би​ло ре​ги​стро​ва​но на име ту​же​не М.Ж. Ту​же​ни, Ж.М. је при​знао ту​жбе​ни зах​тев и на​вео да је он сво​ји​ну на пред​мет​ном во​зи​ло сте​као ку​по​ви​ном од ту​же​не М.Ж., на​кон че​га је во​зи​ло про​дао ту​жи​о​цу. Пре​ма за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да, вла​сник пред​мет​ног во​зи​ла је ту​же​на М.Ж., што је ту​жи​о​цу при​ли​ком ку​по​ви​не ауто​мо​би​ла би​ло по​зна​то, а ту​же​ни, Ж.М. ни​је имао овла​шће​ње за про​да​ју во​зи​ла од стра​не ту​же​не М.Ж., па ка​ко ту​жи​лац ни​је био ни у ка​квом прав​ном од​но​су са ту​же​ном М.Ж. као вла​сни​ком во​зи​ла при​ме​ном од​ред​бе чл. 34. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са је од​био ту​жбе​ни зах​тев.


Од​ред​бом чла​на 67. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма је про​пи​са​но у ста​ву 1. да за​кљу​че​ње уго​во​ра не под​ле​же ни​ка​квој фор​ми, осим ако је за​ко​ном друк​чи​је од​ре​ђе​но, а чла​ном 34. став 1. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са ("Слу​жбе​ни лист СФРЈ", бр. 6/80 и 36/90 и "Слу​жбе​ни лист СРЈ", бр. 29/96) да се на осно​ву прав​ног по​сла пра​во сво​ји​не на по​крет​ној ствари сти​че пре​да​јом те ства​ри у др​жа​ви​ну сти​ца​о​ца.


Да​кле, ка​ко је во​зи​ло по​крет​на ствар, то је за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не по​треб​но да је за​кљу​чен прав​ни по​сао и да је во​зи​ло пре​да​то у др​жа​ви​ну сти​ца​о​ца. Сход​но на​че​лу кон​сен​зу​а​ли​зма пред​ви​ђе​ном у чл. 67. ст. 1. ЗОО та​кав прав​ни по​сао не мо​ра би​ти за​кљу​чен у пи​сме​ној фор​ми. Са​да ва​же​ћи За​кон о осно​ва​ма без​бед​но​сти са​о​бра​ћа​ја на пу​те​ви​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 41/2009, 53/2010 и 101/2011) у чл. 270 ст. 1. тач. 1. про​пи​су​је као је​дан од усло​ва да се во​зи​ло упи​ше у је​дин​стве​ни ре​ги​стар во​зи​ла и да се из​да са​о​бра​ћај​на до​зво​ла да по​сто​је до​ка​зи о по​ре​клу и вла​сни​штву во​зи​ла у пи​са​ној фор​ми (што не зна​чи да је иста фор​ма по​треб​на да би се сте​кло пра​во сво​ји​не на во​зи​лу), док За​кон о без​бед​но​сти са​о​бра​ћа​ја на пу​те​ви​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник СРС", бр. 53/82, 15/84, 5/86, 21/90 и 28/91), ко​ји је ва​жио у вре​ме сти​ца​ња во​зи​ла од стра​не ту​жи​о​ца, пи​сме​ну фор​му уго​во​ра ни​је про​пи​си​вао ни као услов за ре​ги​стра​ци​ју во​зи​ла. Пи​са​на фор​ма ни​је услов за пу​но​ва​жност уго​во​ра, већ до​каз да је уго​вор за​кљу​чен и зах​те​ва се са​мо у по​ступ​ку ре​ги​стра​ци​је во​зи​ла.


Сто​га се не мо​же при​хва​ти​ти за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да, да с об​зи​ром да је из са​о​бра​ћај​не до​зво​ле утвр​ђе​но да је во​зи​ло ре​ги​сто​ва​но на име ту​же​не М.Ж., да је она са​мим тим и вла​сник во​зи​ла и да је то ту​жи​о​цу би​ло по​зна​то.


Има​ју​ћи у ви​ду на​пред на​ве​де​но, пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да це​ни од ка​квог је зна​ча​ја чи​ње​ни​ца да се пред​мет​но во​зи​ло на​ла​зи​ло код ту​жи​о​ца од но​вем​бра 2004. го​ди​не, да је њи​ме ту​жи​лац не​сме​та​но упра​вљао на осно​ву овла​шће​ња све до ок​то​бра 2005. го​ди​не ка​да је ис​те​кла ре​ги​стра​ци​ја за во​зи​ло а да ту​же​на М.Ж. ни​је при​ја​ви​ла кра​ђу во​зи​ла, те да је ту​же​ни Ж.М. при​знао ту​жбе​ни зах​тев и чи​ње​ни​цу да је ту​жи​лац од ње​га ку​пио пред​мет​но во​зи​ло.
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