ПОВРЕДА ЧАСТИ И УГЛЕДА ЖРТВЕ ПОРОДИЧНОГ НАСИЉА


Испољавање насиља према члану породице, према околностима случаја, може бити основ за накнаду штете због повреде части и угледа. 

Из образложења:

Првостепени суд је одбио тужбени захтев за накнаду штете због повреде части и угледа налазећи да чињеница да је тужени тукао тужиљу не шкоди угледу и части тужиље у мери која оправдава досуђивање посебне накнаде. 


По налажењу Апелациoног суда, овакво становиште првостепеног суда је погрешно.


По налажењу овог суда, дужност међусобног уважавања коју имају сви чланови друштвене заједнице, наглашена је у породици. Појединац очекује и верује да је породица место безусловне припадности и љубави. Породица је човеково прибежиште од неповољних околности, место утехе и ослонца. Придавање значаја појединцу у породици је у правилу предуслов остварења припадности појединца у друштву. Према утврђеним чињеницама, тужени је тужиљу 13.01.2008. године дланом ударио у пределу чела, а 24.05.2009. године више пута шаком у пределу главе и ногом у пределу ноге, услед чега је она пала на под и тако јој нанео лаке телесне повреде у виду нагњечења поглавине, нагњечења носа, истегнућа мишића вратне кичме и нагњечење десне стране грудног коша. Тужиља је у време ових инцидената живела са туженим и њиховим заједничким дететом мал. АА, а са њима је становала и ћерка тужиље из првог брака ББ. Описаним понашањем туженог према тужиљи, њена породична улога као супруге и мајке је угрожена и деградирана, што је појачано чињеницом да се инцидент од 24.05.2009. године догодио пред децом, како произлази из кривичних списа. Осећај понижења и обезвређивања личности је израженији када се насиље испољава у породици, која треба да представља место подршке и заштите појединца.  Тужиља је у исказу навела да се плаши батина, да туженог не провоцира већ се од њега склања, те да шминком може да покрије видљиве трагове физичког насиља на лицу, али не може да покрије оно што осећа. Тужиља се обраћала Аутономном женском центру и другим институцијама за помоћ. Друштвена заједница оцењује породичне околности појединца и оне су елемент угледа. Уколико је околини познато да је појединац у својој породици понижаван тако што трпи физичко насиље, не може се оспорити да је нарушен углед жртве насиља. Супротно становишту првостепеног суда, имајући у виду објективне критеријуме доживљаја угледа и части као и субјективни осећај тужиље, Апелациони суд налази да је испољавањем физичког насиља према тужиљи, што је околини познато, тужени повредио њену част и углед у мери која оправдава досуђивање накнаде, која по оцени овог суда, а применом чл. 200 ЗОО, износи 100.000,00 динара.  


Стога је првостепена пресуда преиначена усвајањем тужбеног захтева за накнаду штете због повреде части и угледа. Камата је досуђена од 12.04.2013. године, као дана доношења првостепене пресуде, применом чл. 277 ЗОО.
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