ПРАВНИ  ИНТЕРЕС


Тужиља нема правни интерес за подношење тужбе за поништај-утврђење ништавости брака који је њен бивши супружник закључио са туженом.

Из  образложења:

Одредбом чл.212 Породичног закона је прописано да тужбу за поништење брака из узрока наведених у чл.31-33, чл.34 став 1 и чл.35 и 36 истог закона могу поднети супружници, лица која имају правни интерес да брак буде поништен и јавни тужилац.


Сходно цитираној одредби право да траже поништење апсолутно ништавог брака законодавац признаје само лицима  која  имају непосредни правни интерес да брак буде поништен, а то су лица чија права и обавезе зависе од  пуноважности или поништења нечијег брака.


У конкретном случају тужиља као бивша супруга свој правни интерес заснива на жељи (интересу, потреби) да поништењем брака који је већ престао смрћу пок.АА. осујети тужену као преживелог супружника да наследи умрлог брачног друга  што у крајњем исходу-у случају усвајања постављеног захтева не води ка настанку, промени или престанку неког статусног односно субјективног  права или обавезе тужиље. 


Како према цитираној одредби Породичног закона тужиља као бивша супруга не спада у круг лица која имају непосредни правни интерес за подизање тужбе за утврђење ништавости брака а првостепени суд у образложењу побијане одлуке уопште не даје разлоге за закључак због чега конкретно тужиља има правни интерес по постављеном захтеву то је побијана пресуда укинута и предмет враћен првостепеном суду на поновни поступак у циљу поновне оцене наведене процесне претпоставке.


Постојање правног интереса за утврђење ништавости брака има значај процесне претпоставке о којој суд води рачуна по службеној дужности не само у фази припреме расправе него и у стадијуму главне расправе све до закључења исте.
(пресуда Апелационог суда у Београду Гж 2 бр.456/13 од 22.05.2013 године)
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