ПО​НА​ВЉА​ЊЕ КРИ​ВИЧ​НОГ ПО​СТУП​КА
Ван​ред​ни прав​ни лек Зах​тев за по​на​вља​ње по​ступ​ка, из раз​ло​га про​пи​са​них чла​ном 473. став 1. тач​ка 6. ЗКП, до​зво​љен је ка​да је кри​вич​ни по​сту​пак за​вр​шен прав​но​сна​жном пре​су​дом, не​за​ви​сно од то​га да ли је та пре​су​да про​из​вод спро​ве​де​ног глав​ног пре​тре​са или се ра​ди о пре​су​ди ко​јом је при​хва​ћен спо​ра​зум о при​зна​њу кри​вич​ног де​ла.
Из обра​зло​же​ња: 

По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, осно​ва​но се жал​бом бра​ни​о​ца осу​ђе​ног ука​зу​је да су да​ти раз​ло​зи не​ја​сни и да се за са​да не мо​гу при​хва​ти​ти, об​зи​ром да упра​во од​ред​ба чла​на 473. став 1. тач​ка 6. ЗКП про​пи​су​је да се кри​вич​ни по​сту​пак ко​ји је за​вр​шен прав​но​сна​жном пре​су​дом мо​же по​но​ви​ти са​мо у ко​рист окри​вље​ног, ако се из​не​су но​ве чи​ње​ни​це, или под​не​су но​ви до​ка​зи ко​јих ни​је би​ло ка​да је из​ри​ца​на ка​зна за​тво​ра или суд за њих ни​је знао иако су по​сто​ја​ли, а они би очи​глед​но до​ве​ли до бла​же кри​вич​не санк​ци​је. 

Да​кле, у кон​крет​ном слу​ча​ју је​дан од за​кон​ских раз​ло​га за по​на​вља​ње кри​вич​ног по​ступ​ка је из​но​ше​ње но​вих чи​ње​ни​ца или под​но​ше​ње но​вих до​ка​за ко​јих ни​је би​ло ка​да је из​ри​ца​на ка​зна за​тво​ра или суд за њих ни​је знао иако су по​сто​ја​ли, с тим да је без ути​ца​ја да ли је ка​зна за​тво​ра из​ре​че​на пре​су​дом ко​ја је до​не​та на осно​ву спо​ра​зу​ма стра​на​ка, од​но​сно у кон​крет​ном слу​ча​ју осу​ђе​ног ДС и ТОК, или се пак ра​ди о ка​зни за​тво​ра ко​ја је осу​ђе​ном из​ре​че​на у кри​вич​ном по​ступ​ку ко​ји је за​вр​шен прав​но​сна​жном пре​су​дом. 
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