НИ​ШТА​ВОСТ УГО​ВО​РА О ДО​ЖИ​ВОТ​НОМ ИЗ​ДР​ЖА​ВА​ЊУ 

Уго​вор о до​жи​вот​ном из​др​жа​ва​њу за​кљу​чен без прет​ход​но до​би​је​не са​гла​сно​сти ор​га​на ста​ра​тељ​ства ни​је ни​штав ка​да га је за​кљу​чио да​ва​лац из​др​жа​ва​ња ко​ји се у окви​ру свог за​ни​ма​ња и де​лат​но​сти ни​је ста​рао о при​ма​о​цу из​др​жа​ва​ња.   
Из обра​зло​же​ња:
Ту​же​на је по за​ни​ма​њу ви​ша па​тро​на​жна се​стра за​по​сле​на у До​му здра​вља у К... и у окви​ру за​по​сле​ња је за​ду​же​на за пру​жа​ње ме​ди​цин​ске по​мо​ћи ста​нов​ни​ци​ма се​ла С.., Љ..., В..., С... и З.... Са су​пру​гом, де​цом и сво​јим ро​ди​те​љи​ма жи​ви у се​лу С... у нај​бли​жем су​сед​ству ту​жи​о​ца М.. и пок. Р... Де​да по оцу ту​же​не и све​кар пок. при​ма​о​ца из​др​жа​ва​ња су бра​ћа од стри​ца. Њи​хо​ве по​ро​ди​це су увек би​ле у до​брим од​но​си​ма и по​ма​га​ли су јед​ни дру​ги​ма Р...ни​је има​ла отво​рен здрав​стве​ни кар​тон у До​му здра​вља у К... и ни​је еви​ден​ти​ра​на као ко​ри​сник па​тро​на​жне за​шти​те. Р...се раз​бо​ле​ла у но​вем​бру 2007. го​ди​не, при​мље​на је у бол​ни​цу у П... као хи​тан слу​чај и опе​ри​са​на је од ту​мо​ра бешике. Од но​вем​бра 2007. го​ди​не до апри​ла 2008. го​ди​не је углав​ном ле​че​на у бол​ни​ци. Ту​же​на је са​хра​ни​ла пок. Р... и из​да​ла јој по​душ​ја по ме​сним оби​ча​ји​ма.

По од​ред​би из чл. 196. ЗОН ни​штав је уго​вор у ко​ме је да​ва​лац из​др​жа​ва​ња фи​зич​ко или прав​но ли​це ко​је се у окви​ру свог за​ни​ма​ња, од​но​сно де​лат​но​сти ста​ра о при​ма​о​цу из​др​жа​ва​ња (ме​ди​цин​ско осо​бље, бол​ни​це, слич​не аген​ци​је), ако прет​ход​но за уго​вор ни​је до​би​је​на са​гла​сност над​ле​жног ор​га​на ста​ра​тељ​ства. По​се​бан слу​чај ни​шта​во​сти уго​во​ра, с об​зи​ром на за​ни​ма​ње, или де​лат​ност да​ва​о​ца из​др​жа​ва​ња је про​пи​сан ра​ди за​шти​те при​ма​ла​ца из​др​жа​ва​ња од по​сле​ди​ца ко​је би за њих мо​гле на​ста​ти услед ола​ког за​кљу​чи​ва​ња уговора са фи​зич​ким, или прав​ним ли​ци​ма ко​ја се у окви​ру сво​је де​лат​но​сти, или за​по​сле​ња на од​ре​ђе​ним рад​ним ме​сти​ма ста​ра​ју о по​тен​ци​јал​ним при​ма​о​ци​ма из​др​жа​ва​ња, и ко​ја би мо​гла да ис​ко​ри​сте сво​ју де​лат​ност или рад​но ме​сто, за за​кљу​че​ње уго​во​ра и сти​ца​ње имо​ви​не при​ма​о​ца из​др​жа​ва​ња, а да притом дру​гој уго​вор​ној стра​ни пру​жа​ју са​мо оно што би мо​ра​ли чи​ни​ти у окви​ру сво​је де​лат​но​сти или за​по​сле​ња. Прет​ход​на са​гла​сност ор​га​на ста​ра​тељ​ства је пред​ви​ђе​на у ци​љу да се уна​пред от​кло​ни или ума​њи мо​гућ​ност да уго​вор о до​жи​вот​ном из​др​жа​ва​њу бу​де закључен су​прот​но сво​јој свр​си, јер ор​ган ста​ра​тељ​ства ис​пи​ту​је ка​кве су услу​ге по​треб​не по​тен​ци​јал​ном при​ма​о​цу из​др​жа​ва​ња и да ли по​тен​ци​јал​ни да​ва​лац пре​ма окол​но​сти​ма у ко​ји​ма жи​ви, ра​ди, или оба​вља де​лат​ност, пре​ма лич​ним својствима и дру​гим окол​но​сти​ма сва​ког по​је​ди​нач​ног слу​ча​ја има мо​гућ​но​сти да при​ма​о​цу из​др​жа​ва​ња пру​жи по​треб​ну не​гу. На​ме​ра за​ко​но​дав​ца ни​је би​ла да ли​ци​ма ко​ја се у окви​ру сво​је де​лат​но​сти или за​ни​ма​ња ста​ра​ју о дру​гим љу​ди​ма оте​жа за​кљу​че​ње овог прав​ног по​сла, већ да за​шти​ти дру​гу уго​вор​ну стра​ну од ли​ца ко​ја би ко​ри​сте​ћи по​год​но​сти свог рад​ног ме​ста или де​лат​но​сти за​кљу​чи​ла уговор у оче​ки​ва​њу да до​би​ју имо​ви​ну од дру​ге уго​вор​не стра​не, а да при​том ни​су у ста​њу да са​гла​сно на​че​лу са​ве​сно​сти и по​ште​ња из​вр​ша​ва​ју оба​ве​зе да​ва​о​ца из​др​жа​ва​ња. У сми​слу овог про​пи​са, ста​ра​ње је сва​ка ди​рект​на или ин​ди​рект​на бри​га, не​га или услу​га ко​ја се по​тен​ци​јал​ном при​ма​о​цу из​др​жа​ва​ња пру​жа у окви​ру за​ни​ма​ња фи​зич​ког ли​ца за​по​сле​ног у ме​ди​цин​ској или слич​ној уста​но​ви за збри​ња​ва​ње бо​ле​сних или не​моћ​них ли​ца, ко​ја вр​ши​о​цу де​лат​но​сти, омо​гу​ћа​ва да сту​пи у кон​такт са по​тен​ци​јал​ним при​ма​о​цем из​др​жа​ва​ња, или да од​нос ус​по​ста​вљен у вр​ше​њу де​лат​но​сти или за​ни​ма​ња ис​ко​ри​сти за за​кљу​че​ње уго​во​ра. 

Мо​гу​ћи ко​ри​сник услу​га па​тро​на​жне ме​ди​цин​ске се​стре је сва​ки па​ци​јент до​ма здра​вља или дру​гог но​си​о​ца здрав​стве​не за​шти​те. Ова ме​ди​цин​ска услу​га се пру​жа у по​себ​ним про​пи​си​ма пред​ви​ђе​ном по​ступ​ку и еви​ден​ти​ра код но​си​о​ца па​тро​на​жне слу​жбе и она се мо​же сма​тра​ти ста​ра​њем о љу​ди​ма у окви​ру де​лат​но​сти или за​ни​ма​ња у сми​слу чл. 196. ЗОН. Рад​на оба​ве​за ту​же​не је би​ла да па​ци​јен​ти​ма До​ма здра​вља у К.. по на​ло​зи​ма ле​ка​ра те уста​но​ве пру​жа по​моћ на те​ри​то​ри​ји не​ко​ли​ко се​ла, а из​ме​ђу оста​лих и на под​руч​ју се​ла С... у ко​јем су она и пок. Р... жи​ве​ле. Пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но утвр​дио да је пок. Р... као и ње​ни прет​ход​ни​ци у ду​го​го​ди​шњим при​ја​тељ​ским од​но​си​ма са по​ро​ди​цом ту​же​не, да су они по​ма​га​ли Р.. и пок. К... у об​ра​ђи​ва​њу има​ња и да су то као нај​бли​жи су​се​ди, али и да​љи срод​ни​ци би​ли у мо​гућ​но​сти да чи​не. Р... је има​ла со​лид​ну пен​зи​ју, ни​је има​ла озбиљ​ни​јих здрав​стве​них про​бле​ма, а из ре​зул​та​та пр​во​сте​пе​ног по​ступ​ка не про​из​и​ла​зи да јој је до но​вем​бра 2007. го​ди​не био по​тре​бан стал​ни ме​ди​цин​ски над​зо​ри, или по​себ​на те​ра​пи​ја. Р... је би​ла по​треб​на по​моћ у одр​жа​ва​њу дво​ри​шта и има​ња, по​моћ у те​жим фи​зич​ким по​сло​ви​ма и па​жња, што су јој ту​же​на и чла​но​ви ње​не по​ро​ди​це, као нај​бли​жи су​се​ди и дру​го​го​ди​шњи при​ја​те​љи пру​жа​ли. Пра​вил​но је оце​ње​но да про​фе​си​ја и за​по​сле​ње ту​же​не ни​су има​ли ни​ка​кву уло​гу за​кљу​че​њу оспо​ре​ног уго​во​ра, већ да је уго​вор за​кљу​чен на ба​зи ду​го​го​ди​шњих при​ја​тељ​ских од​но​са и ме​ђу​соб​ног по​ве​ре​ња уго​вор​них стра​на из​гра​ђе​них на та​квом од​но​су. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.4802/13 од 02. ок​то​бра 2015. го​ди​не)
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