НА​КНА​ДА ШТЕ​ТЕ ЗБОГ НЕО​СНО​ВА​НОГ ЛИ​ШЕ​ЊА 
СЛО​БО​ДЕ
Нео​сно​ва​но ли​ше​ње сло​бо​де је пра​вом при​знат вид на​кна​де ште​те са​мо уко​ли​ко ни​је скри​вље​но.  

Из обра​зло​же​ња:
Од​лу​чу​ју​ћи о ту​жбе​ном зах​те​ву ту​жи​о​ца, пр​во​сте​пе​ни суд је усво​јио исти и утвр​дио да је ту​жи​лац ли​шен сло​бо​де ре​ше​њем Дру​гог оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду од 10.10.2008. године и да му је при​твор тра​јао до 15.12.2008. године. Раз​лог од​ре​ђи​ва​ња при​тво​ра ту​жи​о​цу је што ту​жи​лац ни​је био до​сту​пан пра​во​суд​ним ор​га​ни​ма, а исти је про​ду​жен због чи​ње​ни​це што он пре​ма из​ве​шта​ју до​став​ног ор​га​на од 27.05.2008. године ни​је био по​знат на адре​си еви​ден​ти​ра​ној у лич​ној кар​ти, те и да је исти имао при​ја​ве на ви​ше фик​тив​них адре​са, али при​ли​ком про​ве​ре ни​је за​те​чен ни на јед​ној озна​че​ној адре​си. Ка​ко је ре​ше​њем Дру​гог оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду од 15.09.2009. го​ди​не, об​у​ста​вљен кри​вич​ни по​сту​пак про​тив ту​жи​о​ца због на​сту​па​ња за​ста​ре​ло​сти кри​вич​ног го​ње​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је оце​нио да су ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 560, став 1, тач​ка 1. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку за на​кна​ду ште​те ту​жи​о​цу, тим пре што је из ис​ка​за ту​жи​о​ца утвр​дио да се ту​жи​лац ни​је крио, да ни​је знао да се про​тив ње​га во​ди би​ло ка​кав кри​вич​ни по​сту​пак, да му је лич​на кар​та укра​де​на, те да се на​кон што је пу​штен из при​тво​ра уред​но ода​зи​вао сва​ком по​зи​ву су​да ко​ји му је од та​да до​ста​вљен на адре​су ко​ју је су​ду при​ја​вио, због че​га је с по​зи​вом на од​ред​бу из чла​на 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма ту​жи​о​цу до​су​дио нов​ча​ну на​кна​ду у из​но​су од 330.000,00 ди​на​ра.

У дру​го​сте​пе​ном по​ступ​ку, Апе​ла​ци​о​ни суд је пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну од​лу​ку и од​био ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца као нео​сно​ван, на​ла​зе​ћи да је пр​во​сте​пе​ни суд на пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње, по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то од​ред​бе чла​на 560. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку и чла​на 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. 

Од​ред​ба чла​на 560, став 1, тач​ка 1. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку ("Слу​жбе​ни лист СРЈ" бр. 70/2001, 68/2002, "Слу​жбе​ни гла​сник Р. Ср​би​је бр. 58/2004...76/2010), про​пи​су​је пра​во на на​кна​ду ште​те због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де, па у сми​слу на​ве​де​не од​ред​бе пра​во на на​кна​ду ште​те има ли​це ко​је је би​ло у при​тво​ру, а ни​је до​шло до по​кре​та​ња кри​вич​ног по​ступ​ка или је по​сту​пак об​у​ста​вљен прав​но​сна​жним ре​ше​њем или је прав​но​сна​жном пре​су​дом осло​бо​ђен од оп​ту​жбе или је оп​ту​жба од​би​је​на. Ме​ђу​тим, став 3. на​ве​де​ног чла​на ис​кљу​чу​је мо​гућ​ност на​кна​де ште​те уко​ли​ко је ли​це из ста​ва 1. овог чла​на сво​јим не​до​зво​ље​ним по​ступ​ци​ма про​у​зро​ко​ва​ло ли​ше​ње сло​бо​де, па се на​кна​да ште​те не​ће до​су​ди​ти он​да ка​да је оште​ће​ни сво​јим не​до​пу​ште​ним по​ступ​ци​ма про​у​зро​ко​вао ли​ше​ње сло​бо​де. Као не​до​зво​ље​ни по​сту​пак оште​ће​ног се мо​же сма​тра​ти сва​ко по​на​ша​ње ко​је ни​је усме​ре​но на утвр​ђи​ва​ње пра​вог ста​ња, као што је скри​ва​ње, по​ку​шај бек​ства, а што су по​себ​ни раз​ло​зи за од​ре​ђи​ва​ње при​тво​ра пре​ма од​ред​ба​ма чла​на 142, став 1, тач​ка 1. ЗКП, с об​зи​ром да се при​твор пре​ма ци​ти​ра​ној од​ред​би мо​же од​ре​ди​ти у ци​љу не​сме​та​ног во​ђе​ња кри​вич​ног по​ступ​ка про​тив ли​ца за ко​је по​сто​ји осно​ва​на сум​ња да је учи​ни​ло кри​вич​но де​ло, уко​ли​ко се исто кри​је, уко​ли​ко не мо​же да се утвр​ди ње​го​ва исто​вет​ност и ако по​сто​је дру​ге окол​но​сти ко​је очи​глед​но ука​зу​ју на опа​сност од бек​ства. У кон​крет​ном слу​ча​ју про​тив ту​жи​о​ца је при​твор од​ре​ђен јер исти ни​је био до​сту​пан пра​во​суд​ним ор​га​ни​ма од ма​ја 2005. го​ди​не ка​да је про​тив ту​жи​о​ца ини​ци​ран ис​тра​жни по​сту​пак због по​сто​ја​ња осно​ва​не сум​ње да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло пре​ва​ре из чла​на 171, став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, док му је при​твор од​ре​ђен пет ме​се​ци на​кон то​га, од​но​сно 31.10.2005. године, док је при​тва​ра​ње усле​ди​ло тек 10.10.2008. године, од​но​сно 3 (три) го​ди​не на​кон то​га. Ту​жи​лац је пре​ма по​да​ци​ма из лич​не кар​те ко​ју је по соп​стве​ном при​зна​њу из​гу​био не​ко​ли​ко го​ди​на пре при​тва​ра​ња имао при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште у ул. Ђ, а сма​трао је да ни​је по​треб​но да ва​ди но​ву лич​ну кар​ту, ни​ти да полицији при​ја​ви про​ме​ну свог пре​би​ва​ли​шта, с об​зи​ром да је ви​ше пу​та ме​њао ме​ста свог пре​би​ва​ли​шта и то на адре​са​ма у ул. Ч, Бу​ле​вар кра​ља Алек​сан​дра, по​том О, а јед​но вре​ме је бо​ра​вио код јед​ног дру​га. Од​ред​ба чла​на 4. За​ко​на о пре​би​ва​ли​шту и бо​ра​ви​шту гра​ђа​на про​пи​су​је да пре​би​ва​ли​ште пред​ста​вља ме​сто у ко​ме се гра​ђа​нин на​ста​нио са на​ме​ром да у ње​му стал​но жи​ви. Од​ред​бом чла​на 2. на​ве​де​ног за​ко​на про​пи​са​но је да су гра​ђа​ни ду​жни да при​ја​ве и од​ја​ве сво​је пре​би​ва​ли​ште или бо​ра​ви​ште и при​ја​ве про​ме​ну адре​се и то у ро​ку од 8 да​на од да​на на​ста​ње​ња, од​но​сно од про​ме​не адре​се ста​на. На​ве​де​ни по​да​ци о про​ме​ни пре​би​ва​ли​шта се еви​ден​ти​ра​ју у лич​ној кар​ти ко​ја пре​ма чла​ну 1. За​ко​на о лич​ној кар​ти пред​ста​вља јав​ну ис​пра​ву ко​јом гра​ђа​нин Ре​пу​бли​ке Ср​би​је до​ка​зу​је свој иден​ти​тет, као и ме​сто свог жи​вље​ња. У том кон​тек​сту не​за​ви​сно од чи​ње​ни​це што је про​пу​шта​ње при​ја​вљи​ва​ња но​вог пре​би​ва​ли​шта или бо​ра​ви​шта основ за пре​кр​шај​ну од​го​вор​ност ту​жи​о​ца сход​но од​ред​би чла​на 22. За​ко​на о пре​би​ва​ли​шту, од​но​сно чла​ну 29. За​ко​на о лич​ној кар​ти, осно​ва​ност ту​жбе​ног зах​те​ва ту​жи​о​цу у кон​крет​ном слу​ча​ју за​ви​си од узроч​но-по​сле​дич​не ве​зе из​ме​ђу та​квог по​сту​па​ња ту​жи​о​ца и од​ре​ђи​ва​ње при​тво​ра истом, а по​том рас​пи​си​ва​ња по​тер​ни​це, као ме​ре за обез​бе​ђе​ња при​су​ства ов​де ту​жи​о​ца као окри​вље​ног у кри​вич​ном по​ступ​ку. У овом слу​ча​ју узроч​но-по​сле​дич​на ве​за је еви​дент​на, с об​зи​ром да ту​жи​лац ни​је био до​сту​пан ор​га​ни​ма го​ње​ња на​кон иницирања ис​тра​жног по​ступ​ка, као и у то​ку истог, што је и био раз​лог да Дру​ги оп​штин​ски суд у Бе​о​гра​ду до​не​се ре​ше​ње о од​ре​ђи​ва​њу при​тво​ра ту​жи​о​цу, да је ту​жи​лац по та​квом ре​ше​њу и рас​пи​са​ној по​тер​ни​ци ухап​шен 3 (три) го​ди​не на​кон то​га, због че​га не по​сто​ји основ за на​кна​ду ште​те ту​жи​о​цу због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де у сми​слу од​ред​бе чла​на 560, став 1. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.4795/15 од 16. сеп​тем​бра 2015. го​ди​не) 
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