РУ​ШЕ​ЊЕ БЕС​ПРАВ​НО СА​ЗИ​ДА​НОГ ОБЈЕК​ТА 
И НА​КНА​ДА ШТЕ​ТЕ
Ру​ше​ње бес​прав​но са​зи​да​ног објек​та, пред​у​зе​то на осно​ву ре​ше​ња над​ле​жног ор​га​на о то​ме, не пред​ста​вља не​за​ко​нит и не​пра​ви​лан рад па вла​сни​ку та​ко са​зи​да​ног објек​та не при​па​да пра​во на на​кна​ду ште​те у ви​си​ни ње​го​ве вред​но​сти.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу ту​жи​ља је вла​сник га​ра​же на ко​јој је без одо​бре​ња за град​њу пред​у​зе​ла гра​ђе​вин​ске ра​до​ве на на​до​град​њи, због че​га јој је ре​ше​њем Оде​ље​ња за ин​спек​циј​ске по​сло​ве ту​же​не од 26.09.2000. го​ди​не на​ло​же​но да об​у​ста​ви да​љу град​њу, а ре​ше​њем гра​ђе​вин​ског ин​спек​то​ра од 11.12.2000. го​ди​не и да у ро​ку од 5 да​на по​ру​ши обје​кат ко​ји се на​ла​зи из​над по​сто​је​ће га​ра​же. Ово ре​ше​ње је, ка​ко је кон​ста​то​ва​но за​кључ​ком Оде​ље​ња за ин​спек​циј​ске по​сло​ве ту​же​не од 02.02.2011. го​ди​не, по​ста​ло из​вр​шно па је до​зво​ље​но ње​го​во из​вр​ше​ње, а по до​но​ше​њу овог за​кључ​ка, да​на 23.03.2000. го​ди​не, пред​мет​ни обје​кат је сру​шен. За​кљу​чак о до​зво​ли из​вр​ше​ња је у по​ступ​ку по жал​би по​ни​штен ре​ше​њем од 22.03.2001. го​ди​не, а но​вим за​кључ​ком од 09.04.2003. го​ди​не утвр​ђе​но је да је ре​ше​ње од 11.12.2000. го​ди​не по​ста​ло из​вр​шно, те је до​зво​ље​но ње​го​во из​вр​ше​ње. У по​ступ​ку по зах​те​ву ту​жи​ље за из​да​ва​ње гра​ђе​вин​ске до​зво​ле ре​ше​њем Оде​ље​ња за ко​му​нал​не и гра​ђе​вин​ске по​сло​ве-Од​се​ка за ле​га​ли​за​ци​ју гра​ђе​вин​ских обје​ка​та од 22.10.2007. го​ди​не од​би​јен је зах​тев за по​пис и ге​о​дет​ско сни​ма​ње, а из обра​зло​же​ња овог ре​ше​ња про​из​ла​зи да ни​је би​ло усло​ва за из​да​ва​ње одо​бре​ња за град​њу јер од да​на под​но​ше​ња зах​те​ва 08.09.2000. го​ди​не ту​жи​ља ни​је до​ста​ви​ла ни​је​дан ре​ле​ван​тан до​ку​мент за то и јер у мо​мен​ту од​лу​чи​ва​ња обје​кат ко​ји је пред​мет зах​те​ва ви​ше ни​је по​сто​јао. 

По​ла​зе​ћи од та​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пр​востепе​ни суд је за​кљу​чио да код ру​ше​ња бес​прав​но до​гра​ђе​ног објек​та (над​зи​да​ни део га​ра​же) ни​је би​ло не​за​ко​ни​тог ни​ти не​пра​вил​ног ра​да ор​га​на ту​же​не. 

Пра​ви​лан је за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​же​на ни​је од​го​вор​на за ште​ту у ви​си​ни вред​но​сти сру​ше​ног објек​та, јер је ру​ше​ње спро​ве​де​но на осно​ву ре​ше​ња над​ле​жног ор​га​на о то​ме и јер ни​је по​сто​ја​ло ре​ше​ње ко​јим би тај обје​кат, ко​ји је из​гра​ђен без до​зво​ле, био на​кнад​но ле​га​ли​зо​ван. У вре​ме гра​ђе​ња и ру​ше​ња спор​ног објек​та 2000. го​ди​не на сна​зи је био За​кон о из​град​њи обје​ка​та (Слу​жбе​ни гла​сник бр. 44/95), ко​ји је у чла​ну 24. про​пи​сао за​бра​ну бес​прав​не град​ње јер се, ка​ко је про​пи​са​но, из​град​њи објек​та ни​је мо​гло при​сту​пи​ти без гра​ђе​вин​ске до​зво​ле. При​сту​па​ју​ћи бес​прав​ној град​њи и про​пу​шта​њем да по​сту​пи по на​ло​гу гра​ђе​вин​ског ин​спек​то​ра да об​у​ста​ви да​љу град​њу ту​жи​ља је пре​у​зе​ла ри​зик штет​них по​сле​ди​ца ко​је из то​га мо​гу на​ста​ти, а мо​гућ​ност да от​кло​ни штет​не по​сле​ди​це до​ста​вља​њем гра​ђе​вин​ске до​зво​ле у на​кнад​но оста​вље​ном ро​ку се ни​је ре​а​ли​зо​ва​ла. Код та​квог ста​ња ства​ри пра​ви​лан је за​кљу​чак о од​су​ству од​го​вор​но​сти и оба​ве​зе ту​же​не да ту​жи​љи на​кна​ди та​ко на​ста​лу ште​ту. 

Ка​ко је За​ко​ном о по​себ​ним усло​ви​ма за из​да​ва​ње гра​ђе​вин​ске, од​но​сно упо​треб​не до​зво​ле за од​ре​ђе​не објек​те (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 16/97) ре​гу​ли​са​на за​те​че​на си​ту​а​ци​ја са објек​ти​ма из​гра​ђе​ним без гра​ђе​вин​ске до​зво​ле пре сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о из​град​њи обје​ка​та (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 44/95) и са тим у ве​зи би​ла про​пи​са​на мо​гућ​ност ле​га​ли​за​ци​је објек​та из​гра​ђе​них до 04.11.1995. го​ди​не то се нео​сно​ва​но у жал​би ту​жи​ље ука​зу​је да над​ле​жни ор​га​ни ту​же​не у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​су при​ме​ни​ли тај за​кон као прет​ход​но пи​та​ње у од​но​су на ру​ше​ње.

Ни​је од ути​ца​ја ни окол​ност да је ру​ше​ње објек​та спро​ве​де​но на осно​ву за​кључ​ка ко​ји је ка​сни​је по​ни​штен. На​и​ме, ре​ше​ње о ру​ше​њу ни на ко​ји на​чин ни​је ста​вље​но ван сна​ге, ни​је пре​до​че​но по​сто​ја​ње би​ло ко​је чи​ње​ни​це ко​ја би из дру​гог раз​ло​га спре​чи​ла ру​ше​ње, па сто​га окол​ност да је пр​во​бит​но до​не​ти за​кљу​чак о из​вр​шно​сти ре​ше​ња о ру​ше​њу по​ни​штен не мо​же има​ти зна​ча​ја код оце​не од​го​вор​но​сти ту​же​не за ште​ту уту​же​ну у ви​си​ни вред​но​сти сру​ше​ног објек​та.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 3525/14 од 16. ју​ла 2015. го​ди​не)
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