ДЕ​ЛИ​МИЧ​НА НИ​ШТА​ВОСТ МЕ​НИ​ЦЕ
Од​су​ство пот​пи​са јед​ног од јем​ца плат​ца на ме​ни​ци као јед​ном од за​ко​ном про​пи​са​них еле​ме​на​та ње​не пу​но​ва​жно​сти не во​ди ни​шта​во​сти це​ле ме​ни​це. 

Из обра​зло​же​ња: 
Пр​во​сте​пе​ни суд је од​лу​чу​ју​ћи о зах​те​ву ту​жи​о​ца за утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти ме​ни​це пот​пи​са​не од стра​не ви​ше ли​ца, а због од​су​ства пот​пи​са јед​ног од јем​ца плат​ца, усво​јио ту​жбе​ни зах​тев и утвр​дио да је из​да​та ме​ни​ца у сми​слу од​ред​бе чла​на 103 За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма у це​ло​сти ни​шта​ва.

Од​лу​чу​ју​ћи о жал​би ту​же​не бан​ке, дру​го​сте​пе​ни суд је пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду и утвр​дио да је спор​на ме​ни​ца ни​шта​ва са​мо у од​но​су на ту​жи​о​ца као јем​ца плат​ца, од​но​сно са​мо у од​но​су на ли​це ко​је пре​ма гра​фо​ло​шком ве​шта​че​њу ни​је пот​пи​са​ло спор​ну ме​ни​цу, с об​зи​ром да и по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да ме​ни​ца као хар​ти​ја од вред​но​сти по на​ред​би је ис​пра​ва стро​го фор​мал​не при​ро​де, те да из​о​ста​нак би​ло ког од ње​них еле​ме​на​та, као што су озна​че​ње да се ра​ди о ме​ни​ци, да ме​ни​ца не са​др​жи без​у​слов​ни упут да се пла​ти од​ре​ђе​на сво​та нов​ца, озна​че​ње име​на оно​га ко​ји тре​ба да пла​ти (тра​сат), озна​че​ње да​ту​ма до​спе​ло​сти пла​ћа​ња, озна​че​ње ме​ста где пла​ћа​ње тре​ба да се из​вр​ши, име оно​га ко​ме се или по чи​јој на​ред​би мо​ра пла​ти​ти (ре​ми​тент), озна​че​ње да​ту​ма и ме​ста из​да​ва​ње ме​ни​це, као и пот​пис оно​га ко​ји је ме​ни​цу из​дао (тра​сант), во​ди ни​шта​во​сти ме​ни​це ка​ко то пред​ви​ђа од​ред​ба чла​на 1 За​ко​на о ме​ни​ци. Ме​ђу​тим, од​ред​ба чла​на 7. на​ве​де​ног За​ко​на ис​кљу​чу​је мо​гућ​ност ни​шта​во​сти це​ле ме​ни​це у од​но​су на ли​ца чи​ји су пот​пи​си пу​но​ва​жни, чи​ме ме​ни​ца оп​ста​је у од​но​су на та ли​ца, те је без ути​ца​ја окол​ност да је пот​пис на ме​ни​ци јед​ног јем​ца плат​ца не​пу​но​ва​жан, има​ју​ћи у ви​ду да је ме​ни​ца ни​шта​ва са​мо у од​но​су на ли​це ко​је ме​ни​цу ни​је пот​пи​са​ло. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж број 6936/15 од 25. но​вем​бра 2015. го​ди​не)
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