ОПО​ЗИВ УГО​ВО​РА О ПО​КЛО​НУ 
ЗБОГ НЕ​БЛА​ГО​ДАР​НО​СТИ  
Пре​кид по​ро​дич​них од​но​са по​кло​но​прим​ца са по​кло​но​дав​цем, без оправ​да​них раз​ло​га, је раз​лог за опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну због не​бла​го​дар​но​сти. 
Из обра​зло​же​ња:

По​ла​зе​ћи од од​ред​би Срп​ског. гра​ђан​ског за​ко​ни​ка и це​не​ћи са​др​жа​ну оста​лих па​ра​гра​фа од 561. до 569. у де​лу ко​јим је опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну за​сно​ван на не​бла​го​дар​но​сти, пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је пре​ки​дом сва​ке ко​му​ни​ка​ци​је са оцем ко​ји пре​би​ва​ли​ште има у истом ме​сту, ус​кра​ћи​ва​њем еле​мен​тар​не па​жње и сва​ко​днев​не по​мо​ћи ли​цу по​зне жи​вот​не до​би и здра​вља озбиљ​но на​ру​ше​ног те​шком бо​ле​шћу и опе​ра​тив​ним ле​че​њем, ту​же​на показала - гру​бу не​бла​го​дар​ност и не​по​што​ва​ње сво​јих за​кон​ских и мо​рал​них оба​ве​за, ко​ја се не од​но​се са​мо на од​су​ство фи​зич​ког угро​жа​ва​ња жи​во​та и те​ле​сног ин​те​гри​те​та ро​ди​те​ља и ње​го​ве имо​ви​не, већ пред​ста​вља​ју знат​но ши​ри по​јам со​ли​дар​но​сти и ува​жа​ва​ња ме​ђу чла​но​ви​ма по​ро​ди​це као ре​дов​ног ква​ли​те​та њи​хо​вих од​но​са, а по​себ​но у пе​ри​о​ди​ма бо​ле​сти и ста​ро​сти, ко​ја са со​бом но​си не​моћ и за​ви​сност од по​мо​ћи бли​жњих. 

На​ла​зе​ћи да је ту​жи​лац као по​кло​но​да​вац ак​тив​но ле​ги​ти​ми​сан за под​но​ше​ње ту​жбе за опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну и да је, као за​сно​ва​на на пре​ки​ду ко​му​ни​ка​ци​је уго​ва​ра​ча по​сле ју​ла 2011. го​ди​не, ту​жба под​не​та но​вем​бра 2011. го​ди​не бла​го​вре​ме​на у сми​слу па​ра​гра​фа 937. СГЗ, ко​јим је рок за тра​же​ње опо​зи​ва уго​во​ра о по​кло​ну про​пи​сан на пе​ри​од од три го​ди​не од на​стан​ка узро​ка због ко​га се он тра​жи, пр​во​сте​пе​ни суд је ту​жбе​ни зах​тев усво​јио. 

Нео​сно​ва​но се под​не​том жал​бом ука​зу​је да код из​о​ста​на​ка по​сту​па​ка ко​ји угро​жа​ва​ју те​ле​сни и пси​хич​ки ин​те​гри​тет ту​жи​о​ца као по​кло​но​дав​ца, он не мо​же тра​жи​ти опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну. 

Из обра​зло​же​ња по​би​ја​не пре​су​де сле​ди да је по​сле су​ко​ба са мај​ком и фи​зич​ког на​ср​та​ја на њу, ту​же​на и са оцем пре​ки​ну​ла сва​ки кон​такт – ни​је га зва​ла те​ле​фо​ном, ни​је га по​се​ћи​ва​ла, а при слу​чај​ним су​сре​ти​ма на ули​ци за​у​ста​вља​ла се са​мо на ње​гов по​зив и ини​ци​ја​ти​ву. 

И по ми​шље​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да, ова​кво по​на​ша​ње ту​же​не не мо​же се сма​тра​ти оправ​да​ним ни по ком осно​ву ни​ти због би​ло ка​квог по​ступ​ка ту​жи​о​ца, као ро​ди​те​ља, чи​је по​сто​ја​ње ту​же​на ни​је ни до​ка​за​ла, а због че​га ис​по​ље​но не​по​што​ва​ње, не​за​ин​те​ре​со​ва​ност и не​бри​га за оца ро​ђе​ног 1929. го​ди​не, чи​је је здра​вље до те ме​ре бо​ле​шћу на​ру​ше​но да у оба​вља​њу днев​них ак​тив​но​сти у до​ма​ћин​ству и при за​до​во​ља​ва​њу лич​них по​тре​ба за​ви​си од по​мо​ћи тре​ћих ли​ца, пред​ста​вља гру​бо огре​ше​ње и за​не​ма​ри​ва​ње основ​них мо​рал​них оба​ве​за де​те​та пре​ма ро​ди​те​љу. Са​ма та чи​ње​ни​ца до​вољ​на је да ту​жи​лац, ко​ји је као по​кло​но​да​вац овла​шћен на под​но​ше​ње ту​жбе за опо​зив уго​во​ра, успе у овој пар​ни​ци, јер на​ру​ша​ва​ње те​ле​сног и пси​хич​ког ин​те​гри​те​та ни​је ну​жан, већ крај​ни, нај​о​чи​глед​ни​ји и нај​ек​стрем​ни​ји об​лик ег​зи​стен​ци​јал​ног угро​жа​ва​ња по​кло​но​дав​ца ко​ји за​кон пред​ви​ђа, а ко​ји у овој пар​ни​ци ни​је ис​ти​цан као раз​лог за опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну. 

Из​ло​же​ни об​лик за​не​ма​ри​ва​ња ту​жи​о​ца као ро​ди​те​ља, ко​ји је при​су​тан већ пет го​ди​на, сва​ка​ко не пред​ста​вља обич​не по​ро​дич​не не​су​гла​си​це ни по свом са​др​жа​ју ни по ду​жи​ни тра​ја​ња, а из​ве​де​ним до​ка​зи​ма не​сум​њи​во је утвр​ђе​но да ни​је иза​зван по​ступ​ци​ма ту​жи​о​ца ко​ји су​ко​бу сво​је су​пру​ге и сво​је ћер​ке - ов​де ту​же​не, уоп​ште ни​је ни при​су​ство​вао.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж-7833/15 од 13. ја​ну​а​ра 2016. го​ди​не)
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