ИЗ​ВР​ШНИ ПО​СТУ​ПАК - МЕ​СНА НАД​ЛЕ​ЖНОСТ СУ​ДА
По​сту​пак из​вр​ше​ња ини​ци​ран пред​ло​гом под​не​тим пре​ма од​ред​ба​ма За​ко​на о из​вр​шном по​ступ​ку окон​ча​ће се пред ме​сно над​ле​жним су​дом пре​ма од​ред​ба​ма тог за​ко​на, уко​ли​ко до да​на по​чет​ка при​ме​не За​ко​на о из​вр​ше​њу и обез​бе​ђе​њу ни​је за​по​че​то спро​во​ђе​ње из​вр​ше​ња.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма ста​њу у спи​си​ма, из​вр​шни по​ве​ри​лац је да​на 16.08.2010. го​ди​не под​нео пред​лог за из​вр​ше​ње на нов​ча​ним сред​стви​ма на ра​чу​ну из​вр​шног ду​жни​ка ко​ји се во​ди код Sо​ci​е​tе Gе​na​ra​lе Bank Sr​bi​ja a.d. Bе​о​grad. Од​лу​ка о та​ко под​не​том пред​ло​гу ни​је до​не​та.

Од​ред​бом чла​на 358, став 1. За​ко​на о из​вр​ше​њу и обез​бе​ђе​њу (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 31/11, 99/11-др. за​кон, 109/13-од​лу​ка УС, 55/14 и 139/14), ко​ји је у ме​ђу​вре​ме​ну, да​на 16.09.2011. го​ди​не, по​чео да се при​ме​њу​је, про​пи​са​но је да ће се по​ступ​ци из​вр​ше​ња и обез​бе​ђе​ња у ко​ји​ма је до да​на по​чет​ка при​ме​не овог за​ко​на за​по​че​то спро​во​ђе​ње из​вр​ше​ња окон​ча​ти по од​ред​ба​ма овог за​ко​на.

Ка​ко у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је до​не​то ре​ше​ње о из​вр​ше​њу и ка​ко ни​је за​по​че​то спро​во​ђе​ње из​вр​ше​ња за оце​ну ме​сне над​ле​жно​сти ре​ле​вант​не су од​ред​бе За​ко​на о из​вр​шном по​ступ​ку (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 125/04) ко​јим је у чла​ну 196. про​пи​са​но да је за од​лу​чи​ва​ње о пред​ло​гу за из​вр​ше​ње и спро​во​ђе​ње из​вр​ше​ња на нов​ча​ним сред​стви​ма ко​ја се во​де на ра​чу​ну из​вр​шног ду​жни​ка ме​сно над​ле​жан суд на чи​јем се под​руч​ју на​ла​зи се​ди​ште бан​ке или дру​ге фи​нан​сиј​ске ор​га​ни​за​ци​је, или суд на чи​јем се под​руч​ју на​ла​зи ор​га​ни​за​ци​о​ни део бан​ке или дру​ге фи​нан​сиј​ске ор​га​ни​за​ци​је код ко​је се во​ди ра​чун ду​жни​ка.

Сто​га, има​ју​ћи у ви​ду фа​зу у ко​јој се за​по​че​ти из​вр​шни по​сту​пак на​ла​зи не​ма ме​ста при​ме​ни За​ко​на о из​вр​ше​њу и обез​бе​ђе​њу, а за по​сту​па​ње је над​ле​жан суд пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма про​пи​са​ним у чла​ну 196. За​ко​на о из​вр​шном по​ступ​ку.
(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Р бр. 120/15 од 23. ју​ла 2015. го​ди​не)
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