ЛИ​ШЕ​ЊЕ РО​ДИ​ТЕЉ​СКОГ ПРА​ВА

Објек​тив​на не​спо​соб​ност ро​ди​те​ља да ис​пу​ња​ва све ро​ди​тељ​ске ду​жно​сти ни​је раз​лог за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва уко​ли​ко не по​сто​ји зло​у​по​тре​ба ро​ди​тељ​ског пра​ва или гру​бо за​не​ма​ри​ва​ње ду​жно​сти ко​је чи​не са​др​жи​ну ро​ди​тељ​ског пра​ва.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу мал. КН. жи​ви у хра​ни​тељ​ској по​ро​ди​ци, ста​вље​на је под ста​ра​тељ​ство а ду​жност ста​ра​те​ља вр​ши струч​њак, пе​да​гог, за​по​слен у ор​га​ну ста​ра​тељ​ства. Пре​су​дом од 16.12.2010. го​ди​не ту​же​на је де​ли​мич​но ли​ше​на ро​ди​тељ​ског пра​ва у од​но​су на мал. К.Н. и то пра​ва на чу​ва​ње, по​ди​за​ње, вас​пи​та​ње, за​сту​па​ње, обра​зо​ва​ње и пра​ва на упра​вља​ње и рас​по​ла​га​ње имо​ви​ном. Истом пре​су​дом ту​же​на је оба​ве​за​на да на име до​при​но​са за из​др​жа​ва​ње хра​ни​те​љи​ци мал. К.Н. пла​ћа ме​сеч​но из​нос од по 3.000,00 ди​на​ра. Одр​жа​ва​ње лич​них од​но​са је ре​гу​ли​са​но та​ко да се ви​ђа​ње од​ви​ја јед​ном ме​сеч​но у кон​тро​ли​са​ним усло​ви​ма, сва​ког по​не​дељ​ка у ме​се​цу од 09,00 до 10,00 ча​со​ва у про​сто​ри​ја​ма ор​га​на ста​ра​тељ​ства. Пре​ма ми​шље​њу Цен​тра за со​ци​јал​ни рад, по чи​јој ту​жби је по​кре​нут по​сту​пак у овој прав​ној ства​ри, ни​је у ин​те​ре​су мал. К.Н. да да​ље одр​жа​ва кон​так​те са мај​ком, ов​де ту​же​ном, ко​ја ни​је уна​пре​ди​ла сво​је ро​ди​тељ​ске ком​пе​тен​ци​је, не​ма ни ка​па​ци​те​та да их уна​пре​ђу​је и да емо​ци​о​нал​но ин​ве​сти​ра у ре​ла​ци​ју са К.Н. ни​ти да са њом раз​ви​ја од​нос ко​ји се за​сни​ва на љу​ба​ви, по​ве​ре​њу и уза​јам​ном по​што​ва​њу, па да​ље одр​жа​ва​ње кон​так​та не​ће до​ве​сти до ус​по​ста​вља​ња емо​ци​о​нал​не ве​зе и фор​ми​ра​ња по​ро​дич​ног иден​ти​те​та, а по​сто​ји и ри​зик да се да​љим кон​так​ти​ма код К.Н. по​др​жа​ва осе​ћај не​си​гур​но​сти што би би​ло угро​жа​ва​ју​ће по њен пси​хо​фи​зич​ки раз​вој и ства​ра​ње осе​ћа​ја си​гур​но​сти и са​мо​по​што​ва​ња. Пре​ма ми​шље​њу ко​ми​си​је ве​шта​ка, ан​га​жо​ва​них да оце​не има ли усло​ва за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва у кон​крет​ном слу​ча​ју, ту​же​на спа​да у ка​те​го​ри​ју не​зре​лих и ин​хи​би​ра​них лич​но​сти, по струк​ту​ри гра​нич​но ор​га​ни​зо​ва​них ко​ји су че​сто не​е​фи​ка​сни у ра​ду и ор​га​ни​зо​ва​њу сва​ко​днев​ног жи​во​та. Ту​же​на же​ли да ви​ђа де​те ван кон​тро​ли​са​них усло​ва без при​су​ства рад​ни​ка цен​тра, ра​ду​је се су​сре​ти​ма са де​те​том а де​те же​ли да је ви​ђа. Та​ко​ђе, ту​же​на има из​гра​ђен емо​ци​о​нал​ни од​нос пре​ма де​те​ту као и де​те пре​ма њој и тај од​нос тре​ба не​го​ва​ти и по​сте​пе​но про​ши​ри​ва​ти. Де​те​ту је у хра​ни​тељ​ској по​ро​ди​ци до​бро и тре​ба и да​ље у њој да оста​не, али је ујед​но нај​бо​љи ин​те​рес де​те​та да са мај​ком, за ко​јом има по​тре​бу, одр​жа​ва од​нос. Ту​же​на је же​на ма​њих спо​соб​но​сти не​го што би се оче​ки​ва​ло у по​гле​ду со​ци​јал​них ком​пе​тен​ци​ја. Жи​ви за​ви​сним жи​во​том и по​ред фа​кул​те​та ко​ји је за​вр​ши​ла дру​ги је из​др​жа​ва​ју а на​ла​зи се на еви​ден​ци​ји не​за​по​сле​них ли​ца. Ни​је ду​шев​но бо​ле​сна осо​ба, већ спа​да у гру​пу гра​нич​но ор​га​ни​зо​ва​не лич​но​сти, а то ни​је бо​лест већ струк​ту​ра лич​но​сти. Са де​те​том има до​бар од​нос, али не мо​же да за​ра​ђу​је и бри​не о де​те​ту. Нео​ства​ри​ва​ње при​хо​да ни​је је​ди​ни раз​лог због ко​јег не мо​же да бри​не о де​те​ту јер су и ње​не со​ци​јал​не спо​соб​но​сти огра​ни​че​не. Са психијатријског и пси​хо​ло​шког аспек​та ту​же​на не ис​пу​ња​ва усло​ве да бу​де у пот​пу​но​сти ли​ше​на ро​ди​тељ​ског пра​ва, већ де​ли​мич​но, ка​ко је то и до са​да би​ло. Пре​ма из​ве​шта​ју На​ци​о​нал​не слу​жбе за за​по​шља​ва​ње ту​же​на је на еви​ден​ци​ји не​за​по​сле​них ли​ца, би​ла је укљу​че​на у обу​ку за ак​тив​но тра​же​ње по​сла, по​сре​до​ва​но јој је у за​по​шља​ва​њу и она је то при​хва​ти​ла.

На та​ко утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње, ко​је Апе​ла​ци​о​ни суд при​хва​та као пра​вил​но и пот​пу​но, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је у скла​ду са од​ред​бом чла​на 6 став 1, 81. и 266. По​ро​дич​ног за​ко​на Ре​пу​бли​ке Ср​би​је те чла​на 2, 3 и 9 Кон​вен​ци​је о пра​ви​ма де​те​та од​био ту​жбе​ни зах​тев. 

И по оце​ни Апелационог су​да утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње да​је осно​ва за за​кљу​чак да је нај​бо​љи ин​те​рес ма​ло​лет​ног де​те​та да одр​жа​ва од​нос са мај​ком, те да из тог раз​ло​га ни​је осно​ван зах​тев да се ту​же​на у пот​пу​но​сти ли​ши ро​ди​тељ​ског пра​ва. Ка​ко ли​ша​ва​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва ни​је ин​сти​тут у функ​ци​ји ка​жња​ва​ња ро​ди​те​ља већ за​шти​те нај​бо​љег ин​те​ре​са де​те​та, то ни окол​но​сти ко​је ука​зу​ју на не​до​вољ​не ро​ди​тељ​ске ком​пе​тен​ци​је ту​же​не ни​су до​во​љан раз​лог за су​про​тан за​кљу​чак, по​себ​но код чи​ње​ни​це да у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку ни​је утвр​ђе​но по​сто​ја​ње не​ког од раз​ло​га про​пи​са​них од​ред​бом чла​на 81 По​ро​дич​ног за​ко​на. 

Објек​тив​на не​спо​соб​ност ро​ди​те​ља да ис​пу​ња​ва све ро​ди​тељ​ске ду​жно​сти ни​је раз​лог за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва уко​ли​ко не по​сто​ји зло​у​по​тре​ба ро​ди​тељ​ског пра​ва или гру​бо за​не​ма​ри​ва​ње ду​жно​сти из са​др​жи​не ро​ди​тељ​ског пра​ва, а у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је утвр​ђе​но по​сто​ја​ње чи​ње​ни​ца ко​је би упу​ћи​ва​ле на по​сто​ја​ње тог усло​ва про​пи​са​ног чла​ном 81. По​ро​дич​ног за​ко​на. Ту​ма​че​ње пој​ма гру​бог за​не​ма​ри​ва​ња ро​ди​тељ​ске ду​жно​сти ко​је у жал​би из​но​си ту​жи​лац је по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да пре​ши​ро​ко, су​прот​но нај​бо​љем ин​те​ре​су де​те​та и нео​сно​ва​но. Код чи​ње​ни​це да ту​же​на ак​тив​но тра​жи по​сао, ре​дов​но ви​ђа де​те по мо​де​лу утвр​ђе​ним суд​ском од​лу​ком, објек​тив​но је не​спо​соб​на да вр​ши сва пра​ва из са​др​жи​не ро​ди​тељ​ског пра​ва и објек​тив​но ни​је у мо​гућ​но​сти да са​гле​да све по​тре​бе де​те​та са ко​јим има то​пао од​нос и по​тре​бу за ме​ђу​соб​ним ви​ђа​њем, ни​су осно​ва​ни жал​бе​ни на​во​ди ту​жи​о​ца да ту​же​ну тре​ба пот​пу​но ли​ши​ти ро​ди​тељ​ског пра​ва јер, ка​ко се у жал​би на​во​ди, гру​бо за​не​ма​ру​је ро​ди​тељ​ску ду​жност. Су​прот​но схва​та​њу ту​жи​о​ца, на стра​ни ту​же​не не​ма на​ме​ре за​не​ма​ри​ва​ња ро​ди​тељ​ских ду​жно​сти, тре​нут​ни сти​цај жи​вот​них окол​но​сти је та​кав да објек​тив​но ни​је у мо​гућ​но​сти да бо​ље и пот​пу​ни​је вр​ши ро​ди​тељ​ско пра​во пре​ма мал. К.Н. и објек​тив​но оства​ри ква​ли​тет​ни​ји од​нос са њом, а то ни​је до​во​љан раз​лог за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва, па је пра​вил​но по​сту​пио пр​во​сте​пе​ни суд ка​да је та​кав зах​тев ту​жи​о​ца од​био као нео​сно​ван.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж2 бр. 365/15 од 16. ју​ла 2015. го​ди​не)
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