СТИ​ЦА​ЊЕ СВО​ЈИ​НЕ НА НЕ​ПО​КРЕТ​НО​СТИ
УЛА​ГА​ЊЕМ СРЕД​СТА​ВА
Ор​га​ни​за​ци​ја оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња сти​че пра​во сво​ји​не на објек​ти​ма чи​ја је из​град​ња фи​нан​си​ра​на од на​мен​ски из​дво​је​них сред​ста​ва при​ку​пље​них пу​тем до​при​но​са оси​гу​ра​ни​ка. 
Из обра​зло​же​ња:
"...Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу утвр​ђе​ном у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку, Ре​пу​блич​ка за​јед​ни​ца со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња, Ре​пу​блич​ка за​јед​ни​ца пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња и Ре​пу​блич​ка са​мо​у​прав​на ин​те​ре​сна за​јед​ни​ца пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња рад​ни​ка, прав​ни прет​ход​ни​ци ту​жи​о​ца, по​чев од 1970. године су от​по​че​ли са из​град​њом ту​же​не Спе​ци​јал​не бол​ни​це за пре​вен​ци​ју, ле​че​ње и ре​ха​би​ли​та​ци​ју бо​ле​сти пе​ри​фер​них крв​них су​до​ва и ви​бра​ци​о​них бо​ле​сти Гам​зи​град​ска ба​ња, а фи​нан​си​ра​ње из​град​ње од стра​не ту​жи​о​ца је под​ра​зу​ме​ва​ло из​град​њу објек​та, про​јект​не до​ку​мен​та​ци​је, ис​пла​ту нов​ча​них на​кна​да бив​шим ко​ри​сни​ци​ма, као и на​бав​ку ме​ди​цин​ске и не​ме​ди​цин​ске опре​ме за не​сме​тан рад те Спе​ци​јал​не бол​ни​це, што је вр​ше​но у пе​ри​о​ду од 1972. године до 1986. у скла​ду са Про​гра​мом раз​во​ја и уна​пре​ђе​ња ин​ва​лид​ске за​шти​те и ства​ра​ња ма​те​ри​јал​них усло​ва за пре​вен​ци​ју ин​ва​лид​но​сти, ре​ха​би​ли​та​ци​ју и за​по​шља​ва​ње ин​ва​ли​да ра​да и по​је​ди​нач​ним од​лу​ка​ма из​вр​шног од​бо​ра скуп​шти​не ту​жи​о​ца о бес​по​врат​ној до​де​ли сред​ста​ва и уго​во​ри​ма о обез​бе​ђе​њу ма​те​ри​јал​не осно​ве за уна​пре​ђе​ње ин​ва​лид​ске за​шти​те, ре​ха​би​ли​та​ци​је и пре​вен​ци​је. Сред​ства прав​них прет​ход​ни​ка ту​жи​о​ца би​ла су стро​го на​мен​ска и она су се кроз до​при​но​се оси​гу​ра​ни​ка, за​по​сле​них рад​ни​ка сли​ва​ла у фонд и слу​жи​ла за ис​пла​ту пен​зи​ја, а од ви​шка сред​ста​ва фи​нан​си​ра​на је из​град​ња објек​та у ци​љу пре​вен​ци​је и ле​че​ња за​по​сле​них. На​ла​зом и ми​шље​њем ве​шта​ка еко​ном​ско-фи​нан​сиј​ске стру​ке утвр​ђе​но је да су прав​ни прет​ход​ни​ци ту​жи​о​ца ис​пла​ти​ли ту​же​ној Спе​ци​јал​ној бол​ни​ци за пре​вен​ци​ју, ле​че​ње и ре​ха​би​ли​та​ци​ју бо​ле​сти пе​ри​фер​них крв​них су​до​ва и ви​бра​ци​о​них бо​ле​сти Гам​зи​град​ска ба​ња, у пе​ри​о​ду од 1972. до 1986. године, нов​ча​на сред​ста​ва у укуп​ном из​но​су од 1.982.453.108,11 ди​на​ра, што од​го​ва​ра про​тив​вред​но​сти од 19.897.415,31 евра по зва​нич​ном сред​њем кур​су На​род​не бан​ке Ср​би​је на дан 28.02.2010. године, ко​ја сред​ства су по​кри​ла све тро​шко​ве у по​гле​ду из​град​ње и опре​ма​ња овог ту​же​ног, те да це​ло​куп​на сред​ства ко​ја су прав​ни прет​ход​ни​ци ту​жи​о​ца уло​жи​ли у из​град​њу и опре​ма​ње по​ти​чу из при​хо​да од до​при​но​са.

Има​ју​ћи у ви​ду утвр​ђе​но, да је ту​же​на Спе​ци​јал​на бол​ни​ца, као но​ви обје​кат, из​гра​ђе​на ис​кљу​чи​во сред​стви​ма ту​жи​о​ца и ње​го​вих прав​них прет​ход​ни​ка, ко​ја су при​ку​пље​на као до​при​но​си за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње од за​по​сле​них и од по​сло​да​ва​ца и то као до​при​но​си из лич​ног до​хот​ка рад​ни​ка и из до​хот​ка ор​га​ни​за​ци​ја удру​же​ног ра​да, да су та сред​ства би​ла и оста​ла сред​ства оси​гу​ра​ни​ка са ко​ји​ма је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​о​ца сход​но овла​шће​њу из чла​на 70. и 71. За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 51/72) мо​гао да рас​по​ла​же у скла​ду са про​гра​мом ме​ра за уна​пре​ђе​ње за​шти​те оси​гу​ра​ни​ка, по осно​ву ко​га је и до​нет Про​грам раз​во​ја и уна​пре​ђе​ње ин​ва​лид​ске за​шти​те и ства​ра​ња ма​те​ри​јал​них усло​ва за уна​пре​ђе​ње ин​ва​лид​ске за​шти​те и ства​ра​ња ма​те​ри​јал​них усло​ва за пре​вен​ци​ју ин​ва​лид​но​сти, ре​ха​би​ли​та​ци​ју и за​по​шља​ва​ње ин​ва​ли​да ра​да у на​ве​де​ном пе​ри​о​ду, да су прав​ни прет​ход​ни​ци ту​жи​о​ца би​ли ин​ве​сти​то​ри из​град​ње објек​та на к.п. бр. 5680 и к.п. бр. 5683 у К.О. Г., пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​ном ма​те​ри​јал​ног пра​ва на​ве​де​ног у обра​зло​же​њу, пра​вил​но усво​јио ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца и од​лу​чио као у ста​ву пр​вом из​ре​ке по​би​ја​не пре​су​де. За сво​ју од​лу​ку дао је до​вољ​не раз​ло​ге, ко​је као пра​вил​не при​хва​та и Апе​ла​ци​о​ни суд. 

Оце​њу​ју​ћи на​во​де жал​бе, овај суд на​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но и пот​пу​но утвр​дио чи​ње​нич​но ста​ње и пра​вил​ном при​ме​ном ма​те​ри​јал​ног пра​ва усво​јио ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца. У чла​ну 71. Ста​ту​та ту​жи​о​ца ("Слу​жбе​ни гла​сник СРС" бр. 1/73), је про​пи​са​но да је скуп​шти​на нај​ви​ши ор​ган за​јед​ни​це ко​ја је у сми​слу чла​на 162. Ста​ту​та овла​шће​на из​ме​ђу оста​лог да утвр​ђу​је и про​грам ме​ра за уна​пре​ђе​ње за​шти​те оси​гу​ра​ни​ка у окви​ру за​јед​ни​це. У исто вре​ме је био на сна​зи За​кон о удру​же​ном ра​ду (ЗУР) ко​јим је у чла​ну 245. би​ло про​пи​са​но да је са​мо​у​прав​на ин​те​ре​сна за​јед​ни​ца, ме​сна за​јед​ни​ца, дру​штве​но-по​ли​тич​ка ор​га​ни​за​ци​ја, дру​штве​но-по​ли​тич​ка за​јед​ни​ца, од​но​сно дру​го дру​штве​но прав​но ли​це, има​ло пра​во рас​по​ла​га​ња дру​штве​ним сред​стви​ма ко​ји​ма упра​вља​ју рад​ни​ци и дру​ги рад​ни љу​ди у том дру​штве​но-прав​ном ли​цу у окви​ру овла​шће​ња ко​ја су утвр​ђе​на са​мо​у​прав​ним спо​ра​зу​мом, ста​ту​том или за​ко​ном. Чла​ном 243, став 2. ЗУР-а у оства​ри​ва​њу пра​ва рас​по​ла​га​ња дру​штве​но-прав​на ли​ца при​ба​вља​ју сред​ства у дру​штве​ну сво​ји​ну од но​си​ла​ца пра​ва сво​ји​не, оту​ђу​ју дру​штве​на сред​ства из дру​штве​не сво​ји​не, да​ју дру​штве​на сред​ства на при​вре​ме​но ко​ри​шће​ње, за​ме​њу​ју дру​штве​на сред​ства и по дру​гим осно​ви​ма рас​по​ла​жу дру​штве​ним сред​стви​ма. Из на​ве​де​них за​кон​ских про​пи​са про​из​и​ла​зи да је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​о​ца имао овла​шће​ња да у скла​ду са Про​гра​мом раз​во​ја и уна​пре​ђе​ња ин​ва​лид​ске за​шти​те и ства​ра​ња ма​те​ри​јал​них усло​ва за пре​вен​ци​ју ин​ва​лид​но​сти, ре​ха​би​ли​та​ци​ју и за​по​шља​ва​ње ин​ва​ли​да ра​да до​но​си по​је​ди​нач​не од​лу​ке и за​кљу​чу​је уго​во​ре у ци​љу спро​во​ђе​ња тог Про​гра​ма. Пре​ма то​ме, ула​га​ње је вр​ше​но стро​го на​мен​ски, из​дво​је​ним сред​стви​ма при​ку​пље​ним пу​тем до​при​но​са оси​гу​ра​ни​ка ту​жи​о​ца, ко​ја су се мо​гла ула​га​ти и ко​ри​сти​ти на за​ко​ном про​пи​сан на​чин ис​кљу​чи​во у ци​љу пре​вен​ци​је ин​ва​лид​но​сти и ре​ха​би​ли​та​ци​је оси​гу​ра​ни​ка ту​жи​о​ца, што је и у кон​крет​ном слу​ча​ју и учи​ње​но. У ду​ху тог вре​ме​на – са​мо​у​прав​ног со​ци​ја​ли​стич​ког уре​ђе​ња, ту​жи​лац је мо​гао да рас​по​ла​же дру​штве​ним сред​стви​ма, мо​гао је да стек​не пра​во ко​ри​шће​ња на сред​стви​ма у дру​штве​ној или др​жав​ној сво​ји​ни, али у то вре​ме ни​је мо​гао да стек​не сво​ји​ну. Ме​ђу​тим, ни пр​во​ту​же​ни ни​је мо​гао да стек​не сво​ји​ну. Та​ко је би​ло све до сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о основ​ним сво​јин​ско-прав​ним од​но​си​ма ("Слу​жбе​ни лист СФРЈ" бр. 6/80) ко​јим је про​пи​са​но да се пра​во сво​ји​не сти​че по са​мом за​ко​ну или на осно​ву прав​ног по​сла, с тим што је тим за​ко​ном би​ло про​пи​са​но сти​ца​ње сво​ји​не фи​зич​ких и гра​ђан​ско-прав​них ли​ца. Ту​жи​лац је као дру​штве​но-прав​но ли​це мо​гао да сти​че пра​во сво​ји​не тек по​сле сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на За​ко​на о основ​ним сво​јин​ско-прав​ним од​но​си​ма ("Слу​жбе​ни лист СРЈ", бр. 29/96 од 26.06.1996. го​ди​не) ко​јим је при​пи​са​но у чла​ну 1 да фи​зич​ка и прав​на ли​ца мо​гу има​ти пра​во сво​ји​не на по​крет​ним и не​по​крет​ним ства​ри​ма. Сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не на не​по​крет​ним ства​ри​ма је про​пи​са​но чла​но​ви​ма 20-26. овог За​ко​на. Од​ред​бом чла​на 20, став 2. је про​пи​са​но да се пра​во сво​ји​не сти​че од​лу​ком др​жав​ног ор​га​на на на​чин и под усло​ви​ма од​ре​ђе​ним за​ко​ном. Кон​крет​ни слу​чај се не мо​же под​ве​сти под на​ве​де​ну нор​му за​ко​на, па у слу​ча​ју ка​да по​сто​ји за​кон​ска пра​зни​на, по​ла​зе​ћи од на​че​ла гра​ђан​ског пра​ва пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд оце​нио да је ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца осно​ван, бу​ду​ћи да је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​о​ца у це​ло​сти фи​нан​си​рао из​град​њу и опре​му ту​же​не Спе​ци​јал​не бол​ни​це из при​хо​да и до​при​но​са - сред​ста​ва оси​гу​ра​ни​ка, да су та сред​ства уло​же​на ра​ди пре​вен​ци​је ин​ва​лид​но​сти и ре​ха​би​ли​та​ци​је рад​ни​ка, због че​га та​ко по​себ​но на​мен​ски уло​же​на нов​ча​на сред​ства, ко​ја су ис​фи​нан​си​ра​ла објек​те на​мен​ски, иста мо​ра​ју при​па​сти оно​ме ко их је на​мен​ски ис​фи​нан​си​рао и из​гра​дио. То про​из​и​ла​зи из оп​штих на​че​ла гра​ђан​ског и сво​јин​ског пра​ва, а на то упу​ћу​ју и раз​ло​зи пра​вич​но​сти. Због то​га је пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд усво​јио ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца на на​чин ка​ко је од​лу​че​но у ста​ву пр​вом из​ре​ке. Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но жал​бе​ни на​во​ди ту​же​них у ко​ји​ма се ука​зу​је да су ула​га​ња ту​жи​о​ца мо​гла во​ди​ти са​мо облигационом по​тра​жи​ва​њу, за ко​је је на​сту​пи​ла за​ста​ре​лост, па ти​ме и на по​гре​шну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва, оце​ње​ни су као нео​сно​ва​ни.

Чла​ном 1. тач​ка 2. под​тач​ка 3. За​ко​на о сред​стви​ма у сво​ји​ни Ре​пу​бли​ке Ср​би​је ("Сл. гласник РС 53/95, 54/96, 32/97, 44/99, 101/2005) је про​пи​са​но да су сред​ства у сво​ји​ни Ре​пу​бли​ке Ср​би​је (сред​ства у др​жав​ној сво​ји​ни) она сред​ства ко​ја су у скла​ду са за​ко​ном сте​че​на, од​но​сно ко​ја стек​ну јав​не слу​жбе (јав​на пред​у​зе​ћа, уста​но​ве) и дру​ге ор​га​ни​за​ци​је чи​ји је осни​вач ре​пу​бли​ка, од​но​сно те​ри​то​ри​јал​на је​ди​ни​ца, осим сред​ста​ва ко​је ко​ри​сте ор​га​ни​за​ци​је оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња и сред​ста​ва ко​ја су пре​ма по​себ​ном за​ко​ну у сво​ји​ни дру​ге ор​га​ни​за​ци​је. Пре​ма то​ме, ту​жи​лац је​сте ор​га​ни​за​ци​ја оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња и сред​ства ко​ја он ко​ри​сти ни​су у др​жав​ној сво​ји​ни по овом за​ко​ну, па су нео​сно​ва​ни на​во​ди жал​бе да су ула​га​на бу​џет​ска сред​ства. У при​лог овог за​кључ​ка је и чи​ње​ни​ца утвр​ђе​на ве​шта​че​њем о по​ре​клу сред​ства ко​ја је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​о​ца уло​жио у из​град​њу и опре​ма​ње ту​же​не Спе​ци​јал​не бол​ни​це, одр​жа​ва​ње и ис​пла​ту на​кна​де у по​ступ​ку екс​про​при​ја​ци​је (из при​хо​да од до​при​но​са, од​но​сно то су сред​ства оси​гу​ра​ни​ка). За​ко​ном о до​при​но​си​ма за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 84/2004, 61/2005, 60/2006, 5/2009, 52/2011, 101/2011 и 7/2012) чла​ном 2. про​пи​са​но је да се до​при​но​си​ма обез​бе​ђу​ју сред​ства за фи​нан​си​ра​ње оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња и то пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња и оси​гу​ра​ња за слу​чај не​за​по​сле​но​сти, а чла​ном 3 је про​пи​са​но шта су до​при​но​си у сми​слу овог за​ко​на..."
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 3778/13 од 24. сеп​тем​бра 2015. го​ди​не)
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