МЕЂУПРЕСУДА

Интензитет и трајање душевних болова због повреде части, угледа, слободе и права личности спада у оцену основа тужбеног захтева, па суд не може донети међупресуду ако није оценио да ли јачина болова и њихово трајање оправдава досуђивање правичне новчане накнаде нематеријалне штете.
Из образложења:
Првостепени суд закључује да тужиоцу припада накнада нематеријалне штете за душевне болове због неоснованог лишења слободе и повреде права личности, а да чега је дошло због незаконитог и неправилног рада инспектора и полицајаца у СУП Л. Такође, првостепени суд сматра да у конкретном случају треба извести доказ вештачењем од стране психијатра како би суд могао да утврди и одмери висину правичне накнаде нематеријалне штете која тужиоцу припада. Овакав став првостепеног суда се не може прихватити.
Апелациони суд прихвата закључак првостепеног суда да у поступању инспектора и полицајаца СУП Л. приликом привођења тужиоца постоји незаконит и неправилан рад, те да је тужена Република Србија одговорна за штету коју је тужилац претрпео. Међутим, првостепени суд није оценио да ли је тужилац трпео душевне болове таквог трајања и интензитета који оправдавају досуђивање накнаде нематеријалне штете.
Интензитет и трајање душевних болова због повреде части, угледа, слободе и права личности спада у основ тужбеног захтева, поред утврђења неправилног и незаконитог рада органа Републике Србије. У побијаној међупресуди, првостепени суд се није бавио оценом и ове околности, од које поред незаконитог и неправилног рада државног органа, зависи основаност тужбеног захтев, а због погрешног става да у конкретном случају треба извести доказ вештачењем од стране вештака психијатра.
Пошто првостепени суд није приликом доношења побијане међупресуде оценио и да ли су душевни болови које је тужилац претрпео довели до поремећаја психичке равнотеже, те да ли је тај поремећај интензиван и значајан да је пореметио мир и спокојство тужиоца и изазвао психичке патње и болове у тој мери да је нужно да се ублаже кроз прибављање задовољстава новчаном накнадом, а што улази у оцену основа тужбеног захтева, жалба тужене је морала бити усвојена, а побијана међупресуда укинута.
(Решење Апелационог суду у Београду Гж. бр. 10709/10 од 06. маја 2010. год.)
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