ПРИЗНАЊЕ ЧИЊЕНИЦА И ПРЕСУДА НА ОСНОВУ ПРИЗНАЊА

Пресуда на основу признања не може се донети само на основу изјаве туженог којом признаје висину дуга.
Из образложења:
Првостепени суд је, применом одредбе чл. 336. ЗПП-а, усвојио тужбени захтев и обавезао туженог на исплату новчаног потраживања, уз образложење да је тужени признао тужбени захтев, односно да је признао да на име неизмирених обавеза по основу закупа дугује одређени новчани износ.
Оваква одлука, по налажењу другостепеног суда није правилна, а изјављеном жалбом се основано указује на почињену битну повреду одредаба парничног поступка из чл. 361. став 2. тачка 6. ЗПП-а.
Одредбом чл. 336. ЗПП-а, ставом првим исте, прописано је да ће суд без даљег расправљања донети пресуду којом усваја тужбени захтев (пресуда на основу признања) ако тужени до закључења главне расправе призна тужбени захтев. Признање тужбеног захтева је парнична радња којом тужени изјављује да признаје тужбени захтев као основан. Тужени, признањем тужбеног захтева, прећутно признаје и чињенице из којих проистиче захтев тужиоца. Међутим, у процесно правном смислу, за пресуду на основу признања битно је признање тужбеног захтева, а не признање чињеница. Признањем само чињеница не признаје се истовремено и сам захтев, па околност да тужени признаје само висину захтева није основ за доношење пресуде на основу признања.
(Решење Апелационог суда у Београду Гж-9063/10 од 24. јуна 2010. године)
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