ПРЕСТАНАК ЛИЧНЕ СЛУЖБЕНОСТИ

Право становања као лична службеност престаје невршењем у дужем временском периоду.
Из образложења:
Према утврђеном чињеничном стању, тужилац је носилац права личне службености на стану у Београду, које је установљено уговором о поклону закључешм између тужиоца и његовог сада покојног сина, којим је тужилац сину пренео право својине на стану уз истовремено конституисање права личне службености у корист тужиоца, које се састоји од уживања права коришћења стана до краја тужиочевог живота.
Наведено право тужиоца је шире од права становања, односно не обухвата само право становања, већ и право коришћења стана за потребе тужиоца на други начин, без промене његове суштине, без обзира ко је власник стана. У конкретном случају, тужилац не користи ово своје право личне службености дуги низ година, јер према утврђеном чињеничном стању од 1983. године живи у Котору и само повремено долази у Београд на дан - два, када преспава код кћерке, из чега произилази да стан не користи за своје становање, нити исказује вољу да стан користи на други начин.
Право личне службености није детаљно регулисано позитивноправним прописима, већ је само у члану 60. Закона о основама својинскоправних односа ("Службени лист СФРЈ", бр. 6/80, 36/90, "Службени лист СРЈ", бр. 29/96 и "Службени гласник РС, бр. 115/05) наведено да се право плодоуживања, право употребе, право становања, као и право стварног терета уређује законом.
Право личне службености представља ограничење права својине, као најважнијег и најширег својинскоправног односа (власник ствари има право да ствар држи, да је користи и њоме располаже). С обзиром да се ово право конституише у корист неког лица, ако то лице дуже време не врши своје право службености, произилази да му ово право није ни потребно, односно да су престали разлози због којих је лична службеност установљена. Стога, невршењем права службености у одређеном временском периоду, ово право престаје. И према правним правилима - параграфу 938. Грађанског законика, власник ствари на којима је конституисана лична службеност може тражити престанак службености ако титулар не врши службеност три године.
Имајући у виду да према утврђеном чињеничном стању, тужилац ни на који начин није вршио своје право службености установљено уговором о поклону у дужем временском периоду, ово право је престало да постоји због невршења, па је неоснован тужбени захтев тужиоца, као титулара личне службености, да се обавеже тужена да се исели из дела стана и тај део стана испражњен од лица и ствари преда у посед тужиоцу.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж. 667/10 од 23. јула 2010. године)
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