ДРЖАВИНА НАСЛЕДНИКА

Наследник постаје држалац у тренутку отварања наслеђа без обзира на то када је стекао фактичку власт на ствари.
Из образложења:
Према утврђеном чињеничном стању, тужиља је у периоду од 27.10.1991. године до 24.06.1993. године, била у браку са сада покојним Л.Л, оцем тужене, преминулим 04.07.2007. године. Оставински поступак иза његове смрти није вођен, али неспорно је да је тужена његов законски наследник. Тужиља тврди да се тужена после смрти оца уселила у спорну кућу, на којој је тужиља сувласник са сада пок. Л.Л, те да је, пре усељења тужене, кућа била у искључивој државини тужиље. Тужена тврди да је кућа искључиво власништво њеног покојног оца, те да се у њу уселила још за време његовог живота.
Полазећи од међу странкама неспорних чињеница, правилно је првостепени суд применио материјално право када је одбио захтев тужиље за исељење тужене.
Правилност побијане одлуке се наводима жалбе не доводи у сумњу. Према одредби члана 206. Закона о наслеђивању („Сл. гласник РС", бр. 46/95) наслеђе се отвара смрћу неког лица, а према одредби члана 212. став 1. Закона, заоставштина прелази по сили закона на оставиочеве наследнике у тренутку његове смрти. Како по тврдњи саме тужиље, заоставштину пок. Л.Л. чини право (бар) сусвојине на спорној кући, то је оно прешло на тужену као универзалног сукцесора у тренутку његове смрти.
Према одредби члана 14. Закона о основама својинскоправних односа, сувласник има право да ствар држи и да се њоме користи заједно са осталим сувласницима сразмерно свом делу не повређујући права осталих сувласника. Тврдња тужиље да је само она била у државини спорне куће није од значаја за другачије пресуђење, пошто према одредби члана 73. истог закона, наследник постаје држалац у тренутку отварања наслеђа без обзира на то када је стекао фактичку власт на ствари.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж бр. 2075/10 од 23.04.2010. године)
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