НЕМАТЕРИЈАЛНА ШТЕТА И ПРЕСУЂЕНА СТВАР

У спору за накнаду нематеријалне штете чија се висина одмерава у време пресуђења не сматра се пресуђеном ствари ако тужилац у поновном поступку, након делимичног укидања пресуде у усвајајућем делу, преиначи тужбу повећањем тужбеног захтева.
Из образложења:
Према стању у предмету, ранијом првостепеном пресудом, ставом другим изреке, одбијен је захтев тужиља за накнаду нематеријалне штете за претрпљене душевне болове због смрти малолетне сестре тужиља преко износа од 100.000,00 динара до траженог износа од 300.000,00 динара, све са припадајућом законском затезном каматом. Поводом жалбе тужене, наведена првостепена пресуда је укинута у усвајајућем делу и у поновном поступку тужиље су определиле тужбени захтев тако што су на име накнаде нематеријалне штете за претрпљене душевне болове због смрти сестре потраживале износ од по 300.000,00 динара са припадајућом законском затезном каматом. Побијаном пресудом, ставом првим изреке, обавезана је тужена да на име накнаде нематеријалне штете за претрпљене душевне болове услед смрти сестре тужиља исплати тужиљама износ од по 100.000,00 динара са припадајућом законском затезном каматом, а решењем садржаним у ставу трећем изреке побијане пресуде одбачена је тужба тужиља у делу преко досуђеног износа ставом првим изреке побијане пресуде до траженог износа од 300.000,00 динара са припадајућом законском затезном каматом, као пресуђена ствар.
Међутим, по налажењу другостепеног суда, у ситуацији када је у ранијем поступку део тужбеног захтева тужиља за накнаду нематеријалне штете одбијен, против које одлуке се тужиље нису жалиле, па тужиље у поновном поступку, који се води након укидања пресуде по жалби тужене изјављене против усвајајућег дела тужбеног захтева повећају захтев за накнаду нематеријалне штете, не може се сматрати да је о том делу захтева већ правноснажно пресуђено у смислу одредбе члана 346. Закона о парничном поступку, те се из тог разлога тужба не може ни одбацити због пресуђене ствари.
(Пресуда Апелационог суда у Београду, Гж бр. 2604/10 од 23. 11. 2010. године)
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