ПОД​НО​ШЕ​ЊЕ МОЛ​БЕ ЗА УСЛОВ​НИ ОТ​ПУСТ
По​сту​пак за пу​шта​ње осу​ђе​ног на услов​ни от​пуст са из​др​жа​ва​ња ка​зне за​тво​ра, мо​же се по​кре​ну​ти не са​мо под​но​ше​њем мол​бе осу​ђе​ног, ка​ко је то пред​ви​ђе​но од​ред​ба​ма из чла​на 522. став 1. ЗКП, већ и под​но​шњем мол​бе бра​ни​о​ца осу​ђе​ног, соб​зи​ром да је од​ред​ба​ма из чла​на 76. ЗКП, бра​ни​лац овла​шћен да у ко​рист окри​вље​ног пред​у​зи​ма све рад​ње ко​је мо​же пред​у​зе​ти окри​вље​ни.
Из обра​зло​же​ња:


По на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, осно​ва​но се жал​бом бра​ни​о​ца осу​ђе​ног оспо​ра​ва пра​вил​ност по​би​ја​ног ре​ше​ња. 


На​и​ме, чла​ном 76. ЗКП-а, ста​вом 1. про​пи​са​но је да је бра​ни​лац овла​шћен да у ко​рист окри​вље​ног пред​у​зи​ма све рад​ње ко​је мо​же пред​у​зе​ти окри​вље​ни, док је ста​вом 2. про​пи​са​но да пра​ва и ду​жно​сти бра​ни​о​цу пре​ста​ју ка​да му окри​вље​ни опо​зо​ве пу​но​моћ​је, од​но​сно ка​да бу​де раз​ре​шен. 


Да​кле, има​ју​ћи у ви​ду да је уви​дом у спи​се пред​ме​та утвр​ђе​но да осу​ђе​ни свом бра​ни​о​цу ни​је опо​звао пу​но​моћ​је, бра​ни​лац је сход​но на​пред на​ве​де​ној за​кон​ској од​ред​би овла​шћен да у ко​рист окри​вље​ног пред​у​зи​ма све рад​ње ко​је мо​же пред​у​зе​ти окри​вље​ни, па је сход​но на​пред на​ве​де​ном овла​шћен и да у ко​рист осу​ђе​ног под​не​се мол​бу за пу​шта​ње на услов​ни от​пуст. Сто​га се, по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, не мо​же при​хва​ти​ти став пр​во​сте​пе​ног су​да да је мол​ба бра​ни​о​ца осу​ђе​ног за пу​шта​ње на услов​ни от​пуст, под​не​та од стра​не нео​вла​шће​ног ли​ца. 
(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 1198/11 од 13. апри​ла 2011. и ре​ше​ње Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. 1059/11)
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