ОД​БА​ЧАЈ ЖАЛ​БЕ
Пра​во на под​но​ше​ње прав​ног ле​ка про​из​и​ла​зи из за​ко​на а не из прав​не по​у​ке.

Из обра​зло​же​ња:

Пре​су​дом пр​во​сте​пе​ног су​да окри​вље​ни је на осно​ву чла​на 355. тач​ка 2. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку, осло​бо​ђен од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти из чла​на 288 став 3. у ве​зи чла​на 278. став 4. у ве​зи ста​ва 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду од​ба​цио је као не​бла​го​вре​ме​ну жал​бу над​ле​жног Јав​ног ту​жи​о​ца.

На​и​ме, сту​па​њем на сна​гу За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку од 03.09.2009. го​ди​не, кри​вич​ни по​ступ​ци ко​ји се во​де за кри​вич​но де​ло за ко​је је про​пи​са​на ка​зна за​тво​ра до пет го​ди​на, је​су кри​вич​ни по​ступ​ци из скра​ће​ног, а не ре​дов​ног по​ступ​ка. Сто​га Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи, да је жал​ба Јав​ног ту​жи​о​ца ко​ја је из​ја​вље​на по​сле за​кон​ског ро​ка од 8 да​на, не​бла​го​вре​ме​на те је исту као та​кву и од​ба​цио, иако је у прав​ној по​у​ци из по​би​ја​не пре​су​де, на​ве​де​но да је рок за из​ја​вљи​ва​ње жал​бе 15 да​на.
(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 7094/10 од 05. апри​ла 2011. го​ди​не и ре​ше​ње Основ​ног су​да у По​жа​рев​цу К. бр. 962/10)
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