АНА​ЛО​ГИ​ЈА У ДО​КА​ЗНОМ ПО​СТУП​КУ
"Ни​је по​вре​ђе​на за​бра​на ана​ло​ги​је ка​да пр​во​сте​пе​ни суд из​во​ди за​кљу​чак о про​тив​прав​ним рад​ња​ма окри​вље​них, ко​је ни​су утвр​ђе​не на осно​ву не​по​сред​них до​ка​за, али ко​је рад​ње су, има​ју​ћи у ви​ду mo​dus ope​ran​di у про​тив​прав​ним рад​ња​ма ко​је су утвр​ђе​не на осно​ву не​по​сред​них до​ка​за, мо​ра​ле би​ти из​вр​ше​не на на​чин бли​же опи​сан у из​ре​ци пре​су​де, ка​ко би про​из​ве​ле по​сле​ди​це ко​је су, пре​ма на​во​ди​ма оп​ту​жни​це, из њих про​ис​те​кле." 
Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом, из​ме​ђу оста​лог, окри​вље​ни А.А. и Б.Б. огла​ше​ни су кри​вим због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла из чла​на 346. став 1. КЗ и ви​ше кри​вич​них де​ла да​ва​ња ми​та и пре​ва​ре. Бра​ни​о​ци окри​вље​них у из​ја​вље​ним жал​ба​ма ис​ти​ца​ли су да суд ни​је мо​гао да ко​ри​сти ана​ло​ги​ју при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња јер је ти​ме по​вре​дио на​че​ло за​ко​ни​то​сти.

Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да, у кон​крет​ном слу​ча​ју, пр​во​сте​пе​ни суд, при​ме​њу​ју​ћи ана​ло​ги​ју при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња, ни​је по​вре​дио на​че​ло за​ко​ни​то​сти. У до​ка​зном по​ступ​ку пр​во​сте​пе​ни суд је ко​ри​стио ана​ло​ги​ју у ње​ном оп​штем об​ли​ку, као ло​гич​ко на​че​ло ко​јим се за​кљу​чу​је по слич​но​сти – ако су два пред​ме​та слич​на у не​ким ва​жним обе​леж​ји​ма, мо​же се за​кљу​чи​ти да су они слич​ни и у сво​јим дру​гим обе​леж​ји​ма. У кон​крет​ном слу​ча​ју, то зна​чи да је пр​во​сте​пе​ни суд био сло​бо​дан да из​во​ди за​кљу​чак о рад​ња​ма окри​вље​них, ко​је ни​су утвр​ђе​не на осно​ву не​по​сред​них до​ка​за, али ко​је рад​ње су, има​ју​ћи у ви​ду mo​dus ope​ran​di у про​тив​прав​ним рад​ња​ма ко​је су утвр​ђе​не на осно​ву не​по​сред​них до​ка​за, мо​ра​ле би​ти из​вр​ше​не на на​чин бли​же опи​сан у из​ре​ци пре​су​де, ка​ко би про​из​ве​ле по​сле​ди​це ко​је су, пре​ма на​во​ди​ма оп​ту​жни​це, из њих про​ис​те​кле. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду – По​себ​ног оде​ље​ња, Кж1 По1 13/10 од 20. де​цем​бра 2010. го​ди​не, пре​су​да Окру​жног су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње Кп.бр.17/06 од 03. мар​та 2009. го​ди​не)
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