АДЕ​КВАТ​НА УЗРОЧ​НОСТ

Ка​да у окви​ру жи​вот​ног до​га​ђа​ја раз​ли​чи​те чи​ње​ни​це мо​гу би​ти узрок штет​не по​сле​ди​це, узрок ште​те је она чи​ње​ни​ца ко​ја је по ре​дов​ном то​ку ства​ри про​у​зро​ку​је.
Из обра​зло​же​ња:

"Од​лу​чу​ју​ћи о од​го​вор​но​сти ту​же​ног, пр​во​сте​пе​ни суд је са​гле​дао ње​го​во по​на​ша​ње кроз кон​крет​не рад​ње и по​ступ​ке ко​је је ту​же​ни пред​у​зео у ци​љу на​пла​те че​ка. При то​ме је пр​во​сте​пе​ни суд ту​же​ног по​сма​трао као стра​ну у обли​га​ци​о​ном од​но​су ко​ја се уго​во​ром оба​ве​за​ла да ће по​мо​ћи у ре​а​ли​за​ци​ји по​тра​жи​ва​ња ту​жи​о​ца пре​ма "М.Ц.Т" тј. у на​пла​ти че​ка из​да​тог од те уста​но​ве у ко​рист ту​жи​о​ца. По​на​ша​ње ту​же​ног у оства​ри​ва​њу пра​ва ту​жи​о​ца пр​во​сте​пе​ни суд је упо​ре​дио са по​на​ша​њем и па​жњом до​брог струч​ња​ка (про​пи​са​ног од​ред​бом чла​на 18. ЗОО) и на​шао да је ту​же​ни пред​у​зе​тим рад​ња​ма и по​ступ​ци​ма ис​ка​зао по​треб​ну па​жњу и по​ка​зао по​зна​ва​ње пра​ви​ла стру​ке и оби​ча​ја у вр​ше​њу по​сла ко​ји му је по​ве​рен од ту​жи​о​ца. О овом за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да би се мо​гло рас​пра​вља​ти да је не​па​жња ту​же​ног и ње​го​во не​зна​ње узрок штет​ног до​га​ђаја. Ме​ђу​тим, иако про​пуст ко​ји је ту​же​ни очи​глед​но на​пра​вио ка​да је чек оста​вио у кан​це​ла​ри​ји пред​у​зе​ћа "А.Ф." пред​ста​вља јед​ну од чи​ње​ни​ца ко​ја је прет​ход​и​ла штет​ном до​га​ђа​ју, штет​на по​сле​ди​ца не би на​сту​пи​ла да се ка​сни​је ни​су оства​ри​ле дру​ге чи​ње​ни​це. Сто​га се у ова​квим и слич​ним слу​ча​је​ви​ма по​ста​вља пи​та​ње ко​ја је од ви​ше чи​ње​ни​ца узрок штет​ног до​га​ђа​ја. На​и​ме, ка​да се у окви​ру штет​но​га до​га​ђа​ја раз​ли​чи​те чи​ње​ни​це до​во​де у ве​зу са узро​ком штет​не по​сле​ди​це, у та​квим слу​ча​је​ви​ма за узрок ште​те тре​ба узе​ти ону чи​ње​ни​цу ко​ја по ре​дов​ном то​ку ства​ри про​у​зро​ку​је ште​ту. У овом слу​ча​ју ште​ту је про​у​зро​ко​ва​ло не​по​зна​то ли​це ко​је је фал​си​фи​ко​ва​ло пот​пис ту​же​ног на пу​но​моћ​ју по​треб​ном за ре​а​ли​за​ци​ју че​ка и ис​ко​ри​сти​ло тај ла​жан до​ку​мент за на​пла​ту че​ка ту​жи​о​ца. Има ин​ди​ци​ја да је фал​си​фи​ко​ва​ње из​вр​шио И.З. или не​ко дру​го ли​це по на​ло​гу пред​у​зе​ћа "А.Ф." јер је чек нео​вла​шће​но на​пла​ћен у ко​рист тог пред​у​зе​ћа. Ово сто​га што је пред​у​зе​ће "А.Ф." при​хва​ти​ло од​го​вор​ност за на​ста​лу ште​ту и при​ста​ло да вра​ти ту​жи​о​цу из​нос од 221.225,00 ли​биј​ских до​ла​ра; па се у том сми​слу мо​же за​кљу​чи​ти да је пред​у​зе​ће "А.Ф." пре​ко сво​јих за​по​сле​них или тре​ћих ли​ца не​до​зво​ље​ном рад​њом про​у​зро​ко​ва​ло ште​ту ту​жи​о​цу. Да​кле, рад​ња ту​же​ног са​ма по се​би ни​је би​ла по​доб​на да про​у​зро​ку​је штет​ну по​сле​ди​цу. Ште​та ни​је на​ста​ла за​то што је ту​же​ни оста​вио чек у пред​у​зе​ћу "А.Ф." већ за​то што је фал​си​фи​ко​ван пот​пис ту​же​ног на пу​но​моћ​ју ко​је је ка​сни​је ис​ко​ри​сти​ло то пред​у​зе​ће да чек на​пла​ти у сво​је име и за свој ра​чун. Пр​во​сте​пе​ни суд се оправ​да​но ни​је ба​вио пи​та​њи​ма ко је фал​си​фи​ко​вао пот​пис ту​же​ног на пу​но​моћ​ју и да ли је ту​же​ни на би​ло ко​ји на​чин узео уче​шћа у тој рад​њи јер ту​жи​лац свој зах​тев ни​је за​сно​вао на тим чи​ње​ни​ца​ма, ни​ти је би​ло за​кон​ског осно​ва да суд по слу​жбе​ној ду​жно​сти рас​пра​вља и утвр​ђу​је те чи​ње​ни​це. 

Пре​ма то​ме ту​же​ни се у овом слу​ча​ју ни​је по​на​шао као до​бар струч​њак али због то​га не тре​ба да сно​си од​го​вор​ност ту​жи​о​цу јер је ште​та на​сту​пи​ла као по​сле​ди​ца рад​ње тре​ћег ли​ца (фал​си​фи​ка​то​ра), а не као по​сле​ди​ца рад​ње ту​же​но​га. Иако је пр​во​сте​пе​ни суд дао по​гре​шне раз​ло​ге за ожал​бе​ну од​лу​ку, овај суд на​ла​зи да тај про​пуст ни​је ути​цао на пра​вил​ност и за​ко​ни​тост по​би​ја​не пре​су​де јер је од​лу​ка пр​вост​епе​ног су​да (о нео​сно​ва​но​сти зах​те​ва ту​жи​о​ца) у скла​ду са пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​ним чи​ње​нич​ним ста​њем."

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 13607/1о од 02. де​цем​бра 2010. го​ди​не)
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