ПРЕ​НО​ШЕ​ЊЕ ПО​ТРА​ЖИ​ВА​ЊА НА​КНА​ДЕ 
НЕ​МА​ТЕ​РИ​ЈАЛ​НЕ ШТЕ​ТЕ

Пи​сме​ни спо​ра​зум мо​ра да бу​де за​кљу​чен из​ме​ђу по​ве​ри​о​ца и ду​жни​ка по​тра​жи​ва​ња да би мо​гао да бу​де основ пре​но​ше​ња по​тра​жи​ва​ња на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма ста​њу у спи​си​ма, ту​жбу за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те под​нео је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​ље - њен отац Р.В. О ње​го​вом зах​те​ву за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те за страх прав​но​сна​жно је од​лу​че​но у то​ку ове пар​ни​це, по​твр​ђи​ва​њем прет​ход​не пр​во​сте​пе​не пре​су​де у овом де​лу, док је та пре​су​да у по​гле​ду на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те за пре​тр​пље​не ду​шев​не бо​ло​ве због ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти и за пре​тр​пље​не фи​зич​ке бо​ло​ве уки​ну​та и вра​ће​на пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но су​ђе​ње. Р.В. је пре​ми​нуо 01.09.2009. го​ди​не. Утвр​ђе​но је да је из​ме​ђу Р.В, као усту​пи​о​ца и Ј.В, као при​јем​ни​ка, 25.06.2009. го​ди​не за​кљу​чен, а 17.07.2009. го​ди​не ове​рен уго​вор о це​си​ји-пи​са​ни спо​ра​зум о усту​па​њу-пре​но​су по​тра​жива​ња на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​је усту​пи​лац има у овој пар​ни​ци пре​ма ду​жни​ку Р.С.

Код ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је од​био као нео​сно​ван зах​тев ту​жи​ље да јој се на​кна​ди не​ма​те​ри​јал​на ште​та ко​ју је пре​тр​пео њен прав​ни прет​ход​ник. 

Апе​ла​ци​о​ни суд је це​нио на​во​де ту​жи​ље из жал​бе, али на​ла​зи да се њи​ма не до​во​ди у сум​њу пра​вил​ност по​би​ја​не пре​су​де. У то​ку по​ступ​ка прав​но​сна​жно је од​лу​че​но са​мо о на​кна​ди прав​ном прет​ход​ни​ку ту​жи​ље не​ма​те​ри​јал​не ште​те на име пре​тр​пље​ног стра​ха. Пре​ма од​ред​би чла​на 204. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма на ко​ју се пра​вил​но по​звао пр​во​сте​пе​ни суд, по​тра​жи​ва​ње на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те пре​ла​зи на на​след​ни​ка са​мо ако је при​зна​то прав​но​сна​жном од​лу​ком или пи​сме​ним спо​ра​зу​мом, а под истим усло​ви​ма, то по​тра​жи​ва​ње мо​же би​ти пред​мет усту​па​ња, пре​би​ја​ња и при​нуд​ног из​вр​ше​ња. 

На​вод жа​ли​о​ца да уго​вор о це​си​ји за​кљу​чен из​ме​ђу са​да пок. Р.В. и ту​жи​ље Ј.В. (ко​ја је ње​гов прав​ни след​бе​ник у овој пар​ни​ци) упра​во пред​ста​вља "пи​сме​ни спо​ра​зум" на ко​ји упу​ћу​је од​ред​ба чла​на 204. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ни​је осно​ван. Да би пи​сме​ни спо​ра​зум мо​гао да бу​де основ пре​но​ше​ња по​тра​жи​ва​ња на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те, тај спо​ра​зум мо​ра да бу​де за​кљу​чен из​ме​ђу по​ве​ри​о​ца и ду​жни​ка, а не из​ме​ђу по​ве​ри​о​ца и тре​ћег ли​ца, као што је то ов​де слу​чај. Иако ни​је из​ри​чи​то на​ве​де​но у од​ред​би чла​на 204. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, то ја​сно про​из​ла​зи из сти​ли​за​ци​је ове од​ред​бе. Ка​ко пре​ма њој по​тра​жи​ва​ње на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те пре​ла​зи на на​след​ни​ка или при​јем​ни​ка са​мо ако је при​зна​то прав​но​сна​жном од​лу​ком или пи​сме​ним спо​ра​зу​мом, под​ра​зу​ме​ва се да то при​зна​ње мо​же да​ти са​мо ду​жник из тог обли​га​ци​о​но​прав​ног од​но​са. По​што ту​же​на Р.С. ни​је са са​да пок. Р.В. за​кљу​чи​ла пи​сме​ни спо​ра​зум ко​јим би при​зна​ла по​сто​ја​ње и ви​си​ну ње​го​вог евен​ту​ал​ног по​тра​жи​ва​ња, те ка​ко о овом по​тра​жи​ва​њу ни​је ни од​лу​че​но прав​но​сна​жном суд​ском од​лу​ком, то је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви про​пи​са​ни од​ред​бом чла​на 204. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма за пре​нос по​тра​жи​ва​ња на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те на са​да ту​жи​љу у овој пар​ни​ци." 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.2710/11 од 24. но​вем​бра 2011.го​д.)
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