УГО​ВОР О ЗАЈ​МУ И ЗА​КОН​СКА ЗА​ТЕ​ЗНА КА​МА​ТА

У слу​ча​ју ка​да стран​ке за​кљу​че уго​вор о зај​му од​ре​ђе​ног нов​ча​ног из​но​са, ко​јим ни​је уго​во​ре​на ка​ма​та, па зај​мо​при​мац у уго​во​ре​ном ро​ку не вра​ти за​јам, он има оба​ве​зу пла​ћа​ња за​кон​ске за​те​зне ка​ма​те због не​бла​го​вре​ме​ног ис​пу​ње​ња нов​ча​не оба​ве​зе.
Из обра​зло​же​ња:

"Ту​жи​лац и ту​же​ни су за​кљу​чи​ли уго​вор о "бес​ка​мат​ном" зај​му да​на 28.11.1995. го​ди​не, по ком уго​во​ру је ту​же​ни био у оба​ве​зи да ту​жи​о​цу ис​пла​ти из​нос од 50.000 не​мач​ких ма​ра​ка са бес​ка​мат​ним ро​ком вра​ћа​ња, и то из​но​са од 20.000 не​мач​ких ма​ра​ка до 31.12.1995. го​ди​не и из​но​са од 30.000 не​мач​ких ма​ра​ка до 30.01.1996. го​ди​не. Ту​же​ни на​ве​де​ни из​нос ту​жи​о​цу ни​је вра​тио. 

Пр​во​сте​пе​ни суд је од​лу​чу​ју​ћи о пра​ву ту​жи​о​ца на ис​пла​ту ка​ма​те на из​нос глав​ног ду​га по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во, и то од​ред​бу чла​на 558. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, оце​нив​ши да ту​жи​лац не​ма пра​во на ка​ма​ту, а из раз​ло​га што су стран​ке за​кљу​чи​ле уго​вор о "бес​ка​мат​ном" зај​му ко​јим ни​је уго​во​ре​на ка​ма​та, јер се у кон​крет​ном слу​ча​ју не ра​ди о уго​во​ру о при​вре​ди, да би ту​же​ни био оба​ве​зан да ис​пла​ти ка​ма​ту и ако она ни​је уго​во​ре​на. 

Уго​вор​на ка​ма​та пред​ста​вља на​кна​ду ко​ја се на осно​ву по​стиг​ну​те са​гла​сно​сти во​ља уго​вор​них стра​на пла​ћа као це​на упо​тре​бе нов​ца у пе​ри​о​ду од на​стан​ка до до​спе​ћа оба​ве​зе вра​ћа​ња при​мље​них нов​ча​них сред​ста​ва. С дру​ге стра​не, за​кон​ском за​те​зном ка​ма​том се обез​бе​ђу​ју нов​ча​не оба​ве​зе, а исту ду​гу​је ду​жник ко​ји за​доц​ни са ис​пу​ње​њем нов​ча​не оба​ве​зе. Из на​ве​де​ног про​из​ла​зи да се уго​вор​на ка​ма​та ја​сно раз​ли​ку​је од за​те​зне ка​ма​те, јер се за​те​зна ка​ма​та ис​пла​ћу​је за сва​ко не​бла​го​вре​ме​но ис​пу​ње​ње нов​ча​не оба​ве​зе, те исту ду​гу​је сва​ки ду​жник од тре​нут​ка ка​да пад​не у доц​њу, у сми​слу чла​на 277. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. За​то, иако се у кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди о уго​во​ру о зај​му, ко​јим ни​је уго​во​ре​на ка​ма​та, а ка​ко су се пар​нич​не стран​ке до​го​во​ри​ле да зај​мо​при​мац, ов​де ту​же​ни, вра​ти из​нос од 20.000 не​мач​ких ма​ра​ка до 31.12.1995. го​ди​не, а из​нос од 30.000 не​мач​ких ма​ра​ка до 30.01.1996. го​ди​не, ту​же​ни као зај​мо​при​мац има оба​ве​зу пла​ћа​ња не уго​во​ре​не, већ за​кон​ске за​те​зне ка​ма​те због не​бла​го​вре​ме​ног ис​пу​ње​ња нов​ча​не оба​ве​зе." 
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