НИ​ШТА​ВОСТ УГО​ВО​РА
Кад је пред​мет ку​по​про​да​је ствар ван про​ме​та по им​пе​ра​тив​ним про​пи​си​ма, не ра​ди се о за​бра​ни ма​њег зна​ча​ја, па уго​вор не по​ста​је пу​но​ва​жан кад за​бра​на пре​ста​не, без об​зи​ра на то што је из​вр​шен.
Из обра​зло​же​ња:
Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је из​ме​ђу Ђ.С. као про​дав​ца и ту​жи​о​ца као куп​ца 13.11.1989. го​ди​не за​кљу​чен уго​вор о ку​по​про​да​ји де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле бр. 3919 КО Б. у по​те​су зва​ном "П. б." у по​вр​ши​ни од 5 ари у ме​ра​ма и гра​ни​ца​ма са ис​то​ка до С.С., са за​па​да до И.П., са се​ве​ра до јав​ног пу​та и са ју​га до Д.Б. Ту​жи​лац је у це​ло​сти ис​пла​тио ку​по​про​дај​ну це​ну у ви​си​ни од 40 ми​ли​о​на ста​рих ди​на​ра, пре​ма при​зна​ни​ца​ма од 09.11.1989. го​ди​не и 13.11.1989. го​ди​не. За​кљу​че​ним уго​во​ром про​да​вац је овла​стио куп​ца да од​мах сту​пи у др​жа​ви​ну не​по​крет​но​сти. Пре​ма по​пи​сном ли​сту КО Б. ЗКУЛ бр. 5676 од 27.05.2008. го​ди​не, пар​це​ла бр. 3919 је њи​ва у по​вр​ши​ни од 48 ари и 20м2, оста​ло не​из​гра​ђе​но гра​ђе​вин​ско зе​мљи​ште, у сво​ји​ни Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, са пра​вом ко​ри​шће​ња С.С. у де​лу од 122/2410, М.Л. у де​лу од 400/2410, В.О. у де​лу од 144/2410, Љ.О. у де​лу од 144/2410, М.Ш. у де​лу од 395/2410 и Ј.С. у де​лу од ½. 

По​ла​зе​ћи од на​пред на​ве​де​них чи​ње​ни​ца, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но на​шао да ту​жбе​ни зах​тев за утвр​ђе​ње пра​ва ко​ри​шће​ња спор​не пар​це​ле ни​је осно​ван. За​кон о гра​ђе​вин​ском зе​мљи​шту ("Слу​жбе​ни Гла​сник СРС" бр. 20/79, 27/86, 45/89, ко​ји је сту​пио на сна​гу 27. ма​ја 1979. го​ди​не) ва​же​ћи у вре​ме за​кљу​че​ња уго​во​ра о ку​по​про​да​ји пар​це​ле 13.11.1989. го​ди​не, ни​је до​зво​ља​вао про​мет пра​ва ко​ри​шће​ња зе​мљи​шта у дру​штве​ној сво​ји​ни. Чла​ном 27. став 1 овог За​ко​на је би​ло про​пи​са​но пра​во ра​ни​јег соп​стве​ни​ка да ко​ри​сти не​из​гра​ђе​но гра​ђе​вин​ско зе​мљи​ште и то пра​во се по чла​ну 30. став 1 мо​гло пре​не​ти са​мо на брач​ног дру​га, по​том​ке, усво​је​ни​ке, ро​ди​те​ља и усво​ји​о​це. Прав​ни по​сао за​кљу​чен су​прот​но овој од​ред​би је ни​штав, по чл. 30. став 4. истог За​ко​на. Ту​жи​лац ни​је твр​дио, ни​ти је пру​жио до​ка​зе да при​па​да кру​гу ли​ца из чла​на 30. став 1. За​ко​на о гра​ђе​вин​ском зе​мљи​шту, па уго​вор на ко​ји се по​зи​ва не мо​же би​ти основ за утвр​ђе​ње пра​ва ко​ри​шће​ња. Жал​ба не спо​ри да про​мет пра​ва ко​ри​шће​ња зе​мљи​шта ни​је био до​зво​љен у вре​ме за​кљу​че​ња уго​во​ра 1989. го​ди​не, али ис​ти​че да има ме​ста утвр​ђе​њу пра​ва ко​ри​шће​ња пре​ма са​да ва​же​ћем За​ко​ну о пла​ни​ра​њу и из​град​њи. Пре​ма чла​ну 107. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ни​штав уго​вор не по​ста​је пу​но​ва​жан кад за​бра​на или ко​ји дру​ги узрок ни​шта​во​сти на​кнад​но не​ста​не, осим ако је за​бра​на би​ла ма​њег зна​ча​ја. Кад је пред​мет ку​по​про​да​је ствар ван про​ме​та по им​пе​ра​тив​ним про​пи​си​ма, не ра​ди се о за​бра​ни ма​њег зна​ча​ја, па уго​вор не по​ста​је пу​но​ва​жан кад за​бра​на пре​ста​не, без об​зи​ра на то што је из​вр​шен. Осим то​га, по чл. 84. За​ко​на о пла​ни​ра​њу и из​град​њи ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 47/2003 ко​ји је сту​пио на сна​гу 13. ма​ја. 2003. го​ди​не), у про​ме​ту мо​же да бу​де оста​ло не​из​гра​ђе​но гра​ђе​вин​ско зе​мљи​ште ко​је је у др​жав​ну сво​ји​ну пре​шло по од​ред​ба​ма За​ко​на о на​ци​о​на​ли​за​ци​ји на​јам​них згра​да и гра​ђе​вин​ског зе​мљи​шта и За​ко​на о од​ре​ђи​ва​њу гра​ђе​вин​ског зе​мљи​шта у гра​до​ви​ма и на​се​љи​ма град​ског ка​рак​те​ра уз услов да то пра​во пре про​ме​та бу​де утвр​ђе​но ре​ше​њем над​ле​жног огра​на упра​ве на зах​тев ра​ни​јег соп​стве​ни​ка, за​кон​ског на​след​ни​ка или ли​ца на ко​је је ра​ни​ји соп​стве​ник у скла​ду са За​ко​ном пре​нео то пра​во. Ту​жи​лац ни​је под​нео до​ка​зе на окол​ност да су ис​пу​ње​ни усло​ви за про​мет пра​ва ко​ри​шће​ња по овом про​пи​су и сто​га се нео​сно​ва​но по​зи​ва на ње​га. Жал​бе​ни на​во​ди ко​ји​ма ту​жи​лац ис​ти​че да је пра​во ко​ри​шће​ња сте​као на осно​ву одр​жа​ја, бу​ду​ћи да је ко​ри​сник пар​це​ле по​чев од 1989. го​ди​не, ни​су осно​ва​ни јер се одр​жа​јем мо​же сте​ћи са​мо пра​во сво​ји​не, а не и пра​во ко​ри​шће​ња, у сми​слу чла​на 28 За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са.
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