СТВАР​НА НАД​ЛЕ​ЖНОСТ

Ка​да ви​ше ту​жи​ла​ца, ко​ји у по​гле​ду пред​ме​та спо​ра ни​су у прав​ној за​јед​ни​ци и њи​хо​ви по​је​ди​ни зах​те​ви се не за​сни​ва​ју на истом чи​ње​нич​ном осно​ву, под​не​су ту​жбу про​тив истог ту​же​ног, ствар​на над​ле​жност за од​лу​чи​ва​ње у тој пар​ни​ци се од​ре​ђу​је пре​ма вред​но​сти сва​ког по​је​ди​ног зах​те​ва. 
Из обра​зло​же​ња:

" Пре​су​дом Оп​штин​ског су​да ..., оба​ве​зан је исти ту​же​ни да на име нео​сно​ва​ног обо​га​ће​ња и на​кна​де ште​те због не​ква​ли​тет​но из​ве​де​них ра​до​ва на стам​бе​ним објек​ти​ма ту​жи​ла​ца, сва​ком од њих ис​пла​ти од​ре​ђен нов​ча​ни из​нос.

Про​тив на​ве​де​не пре​су​де жал​бе су из​ја​ви​ли оба ту​жи​о​ца и ту​же​ни. 

Па​зе​ћи на сво​ју ствар​ну над​ле​жност по слу​жбе​ној ду​жно​сти у сми​слу чла​на 17. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да ни​је над​ле​жан за од​лу​чи​ва​ње о из​ја​вље​ним жал​ба​ма из сле​де​ћих раз​ло​га: 

Од​ред​бом чла​на 24. став 1. тач​ка 3. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва, пред​ви​ђе​но је да апе​ла​ци​о​ни су​до​ви од​лу​чу​ју о жал​ба​ма на пре​су​де основ​них су​до​ва у гра​ђан​ским спо​ро​ви​ма, ако за од​лу​чи​ва​ње о жал​би ни​је над​ле​жан ви​ши суд. Од​ред​бом чла​на 23. став 2. тач​ка 2. истог За​ко​на про​пи​са​но је да ви​ши суд у дру​гом сте​пе​ну од​лу​чу​је о жал​ба​ма на од​лу​ке основ​них су​до​ва, и то на ре​ше​ња у гра​ђан​ским спо​ро​ви​ма, на пре​су​ду у спо​ро​ви​ма ма​ле вред​но​сти и у из​вр​шним и ван​пар​нич​ним по​ступ​ци​ма. 

Од​ред​бом чла​на 467. став 1. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, из​ме​ње​ним чла​ном 48. За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 11/2009 од 29.12.2009. го​ди​не) про​пи​са​но је да су спо​ро​ви ма​ле вред​но​сти, спо​ро​ви у ко​ји​ма се ту​жбе​ни зах​тев од​но​си на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу ко​ји не пре​ла​зи ди​нар​ску про​тив​вред​ност 3.000 евра по сред​њем кур​су На​род​не бан​ке Ср​би​је на дан под​но​ше​ња ту​жбе. 

Уви​дом у спи​се, Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да, иако је ту​жба у овом пред​ме​ту под​не​та про​тив истог ту​же​ног, ту​жи​о​ци ни​су су​пар​ни​ча​ри у сми​слу чла​на 199. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, јер у по​гле​ду пред​ме​та спо​ра ни​су у прав​ној за​јед​ни​ци и њи​хо​ви по​је​ди​ни ту​жбе​ни зах​те​ви не за​сни​ва​ју се на истом чи​ње​нич​ном осно​ву. У та​квој про​це​сној си​ту​а​ци​ји, а са​гла​сно чла​ну 31. став 2. истог за​ко​на, ствар​на над​ле​жност су​да се од​ре​ђу​је пре​ма вред​но​сти сва​ког по​је​ди​ног зах​те​ва. Ка​ко се ту​жбе​ни зах​те​ви ту​жи​ла​ца од​но​се на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу, а вред​ност сва​ког по​је​ди​ног зах​те​ва не пре​ла​зи ди​нар​ску про​тив​вред​ност 3.000 евра, по оце​ни овог су​да, ра​ди се о спо​ру ма​ле вред​но​сти, из чла​на 467. став 1. ЗПП-а. 

Са​гла​сно на​ве​де​ном, при​ме​ном чла​на 17. ЗПП-а и чла​на 4. став 1. тач​ка 1., За​ко​на о се​ди​шти​ма и под​руч​ји​ма су​до​ва и јав​них ту​жи​ла​шта​ва, Апе​ла​ци​о​ни суд се огла​сио ствар​но не​на​дле​жним и пред​мет усту​пио Ви​шем су​ду као ствар​но над​ле​жном."
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