ПРЕ​СУ​ЂЕ​НА СТВАР

Не​ма пре​су​ђе​не ства​ри, ка​да је ра​ни​ја пар​ни​ца по​кре​ну​та ту​жбом за сме​та​ње др​жа​ви​не, а но​ва, ту​жбом за пре​да​ју у др​жа​ви​ну, јер се ра​ди о раз​ли​чи​тој вр​сти спо​ра где ту​жбе​ни зах​те​ви ни​су иден​тич​ни.

Из обра​зло​же​ња:

"Осно​ва​но се жал​бом ука​зу​је да је пр​во​сте​пе​ни суд од​лу​чу​ју​ћи о де​лу про​тив​ту​жбе​ног зах​те​ва ко​ји се од​но​си на оба​ве​зу пре​да​је по​крет​них ства​ри, по​гре​шно оце​нио да се ра​ди о пре​су​ђе​ној ства​ри, за​кљу​чу​ју​ћи да је о та​квом зах​те​ву од​лу​че​но прав​но​сна​жним ре​ше​њем су​да до​не​се​ним у спо​ру за сме​та​ње др​жа​ви​не. 

Пре​су​ђе​ност, као смет​ња за во​ђе​ње но​ве пар​ни​це, по​сто​ји ка​да је у спо​ру из​ме​ђу истих стра​на​ка, са истим чи​ње​нич​ним осно​вом ту​жбе​ног зах​те​ва и са истим пред​ме​том ту​жбе​ног зах​те​ва, већ до​не​та прав​но​сна​жна пре​су​да. Ту​жбе​ни зах​тев је исти, ако је ње​гов основ бит​но исти и ако је иста ње​го​ва са​др​жи​на. У ра​ни​јој пар​ни​ци, ту​жи​лац је свој зах​тев за пре​да​ју ства​ри за​сни​вао на чи​ње​ни​ци да је сме​тан у фак​тич​кој др​жа​ви​ни тих ства​ри и од​лу​ком у тој пар​ни​ци пру​жа​на му је суд​ска за​шти​та са​гла​сно чла​ну 78. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са, пре​ма по​след​њем ста​њу др​жа​ви​не и на​ста​лом сме​та​њу, не​за​ви​сно од пра​ва на др​жа​ви​ну и прав​ни основ др​жа​ви​не. У овој пар​ни​ци, ту​жи​лац зах​тев за пре​да​ју у др​жа​ви​ну, за​сни​ва на пра​ву сво​ји​не у сми​слу чла​на 37. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско прав​них од​но​са, да​кле, на бит​но раз​ли​чи​том чи​ње​нич​ном осно​ву. Да се ра​ди о два ква​ли​та​тив​но раз​ли​чи​та ту​жбе​на зах​те​ва или спо​ра упу​ћу​је и од​ред​ба чла​на 81. истог За​ко​на, ко​ја про​пи​су​је да се не​за​ви​сно од спо​ра због сме​та​ња др​жа​ви​не, мо​же тра​жи​ти суд​ска за​шти​та др​жа​ви​не по осно​ву пра​ва на др​жа​ви​ну. 

Из истих раз​ло​га не мо​же се при​хва​ти​ти ни за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​жи​лац, с об​зи​ром да је у ра​ни​јој пар​ни​ци из​деј​ство​вао из​вр​шни на​слов за пре​да​ју ства​ри, не​ма прав​ни ин​те​рес за во​ђе​ње ове пар​ни​це, јер за раз​ли​ку од спо​ра због сме​та​ња др​жа​ви​не, ко​ји има са​мо при​вре​мен ка​рак​тер, ов​де се спор трај​но ре​ша​ва из​ме​ђу стра​на​ка, а пи​та​ње по​себ​ног прав​ног ин​те​ре​са мо​же се по​ста​ви​ти са​мо код ту​жбе за утвр​ђе​ње, што ов​де ни​је слу​чај." 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 7099/10 од 25. ма​ја 2011. го​ди​не)
Аутор сен​тен​це: Ја​смин​ка Ста​но​је​вић 
су​ди​ја Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
