ЧИ​ЊЕ​НИ​ЦЕ И ТУ​ЖБЕ​НИ ЗАХ​ТЕВ

Суд ни​је ве​зан за прав​ни основ ту​жбе​ног зах​те​ва, већ за чи​ње​ни​це на ко​ји​ма ту​жи​лац за​сни​ва ту​жбе​ни зах​тев.
Из обра​зло​же​ња:

"По​ла​зе​ћи од утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​њу​ју​ћи од​ред​бе чла​на 28. став 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско прав​них од​но​са, усво​јио ту​жбе​ни зах​тев и утвр​дио да је ту​жи​ља вла​сник спор​них не​по​крет​но​сти по осно​ву одр​жа​ја.

Су​прот​но тврд​ња​ма жал​бе, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је пре​ко​ра​чио ту​жбе​ни зах​тев утвр​ђу​ју​ћи пра​во сво​ји​не ту​жи​ље по осно​ву одр​жа​ја из чла​на 28. став 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско прав​них од​но​са, а не по осно​ву прав​ног по​сла из чла​на 20. истог за​ко​на ка​ко је тра​же​но у ту​жби. Ово из раз​ло​га што суд са​гла​сно чла​ну 187. став 4. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку ни​је ве​зан за прав​ни основ ко​ји је ту​жи​лац на​вео у ту​жби, та​ко да по​гре​шно прав​но схва​та​ње ту​жи​о​ца на​ве​де​но у ту​жби или на рас​пра​ви, не спре​ча​ва суд да ту​жи​о​чев зах​тев усво​ји са дру​гог прав​ног осно​ва. Ду​жност ту​жи​о​ца је да из​не​се чи​ње​ни​це на осно​ву ко​јих сма​тра да му од​ре​ђе​но пра​во при​па​да, а под​во​ђе​ње тих чи​ње​ни​ца под нор​му мат​те​ри​јал​ног пра​ва, је ствар су​да. "

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 6432/10 од 08. ју​на 2011. го​ди​не)
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