ЗА​БРА​НА ПО​НОВ​НОГ УКИ​ДА​ЊА РЕ​ШЕ​ЊА ДО​НЕ​СЕ​НИХ У ПАР​НИ​ЦА​МА ЗБОГ СМЕ​ТА​ЊА ДР​ЖА​ВИ​НЕ

Пра​ви​ло о за​бра​ни по​нов​ног уки​да​ња при​ме​њу​је се и на пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње до​не​се​но у пар​ни​ци због сме​та​ња др​жа​ви​не ко​јим се ме​ри​тор​но ре​ша​ва о пред​ме​ту спо​ра, без об​зи​ра што се ра​ди о од​лу​ци до​не​се​ној у фор​ми ре​ше​ња, а не пре​су​де. 
Из обра​зло​же​ња:

"Од​ред​бом чла​на 373. став 3. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку про​пи​са​но је да у слу​ча​ју да је пр​во​сте​пе​на пре​су​да већ јед​ном би​ла уки​ну​та дру​го​сте​пе​ни суд не мо​же уки​ну​ти пре​су​ду и упу​ти​ти пред​мет пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но су​ђе​ње, док је од​ред​бом чла​на 369. став 3. про​пи​са​но да ће дру​го​сте​пе​ни суд за​ка​за​ти рас​пра​ву и од​лу​чи​ти о жал​би и зах​те​ви​ма стра​на​ка ка​да је у ис​тој пар​ни​ци пр​во​сте​пе​на пре​су​да већ јед​ном би​ла уки​ну​та по од​ред​ба​ма овог за​ко​на, а по​би​ја​на пре​су​да се за​сни​ва на по​гре​шно и не​пот​пу​но утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу или су у по​ступ​ку пред пр​во​сте​пе​ним су​дом учи​ње​не бит​не по​вре​де од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка. 

Ка​ко се у кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди о ме​ри​тор​ном ре​ше​њу о сме​та​њу по​се​да – да​кле о од​лу​ци ко​јом се ре​ша​ва сам пред​мет спо​ра, али ко​ја се по за​ко​ну са​мо до​но​си у фор​ми ре​ше​ња, то не​ма ме​ста при​ме​ни од​ред​бе чла​на 388. ЗПП (ко​јом је про​пи​са​но, из​ме​ђу оста​лог, да се од​ред​бе о одр​жа​ва​њу рас​пра​ве пред дру​го​сте​пе​ним су​дом не при​ме​њу​ју у по​ступ​ку по жал​би про​тив ре​ше​ња). По​што је у овој пар​ни​ци пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње већ два пу​та би​ло уки​ну​то, ре​ше​њем окру​жног су​да од 28.02.2007. го​ди​не и 06.11.2009. го​ди​не, то га пре​ма ци​ти​ра​ним за​кон​ским од​ред​ба​ма ви​ши суд као дру​го​сте​пе​ни суд ни​је мо​гао по​но​во уки​ну​ти, па је тај суд у дру​гом сте​пе​ну ствар​но над​ле​жан за по​сту​па​ње у овој пар​ни​ци. Уоста​лом, то је и про​пи​са​но од​ред​бом чла​на 450. став 4. ЗПП. " 
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