СМРТ ТУ​ЖИ​О​ЦА И ПРО​ЦЕ​СНО​ПРАВ​НА СУК​ЦЕ​СИ​ЈА

Смр​ћу ту​жи​о​ца ње​го​ви за​кон​ски на​след​ни​ци не сти​чу ну​жно свој​ство ту​жи​о​ца у пар​ни​ци ко​ју је он по​кре​нуо. 
Из обра​зло​же​ња:

"Жал​ба ту​жи​ље С.Ј. је осно​ва​на. Ова ту​жи​ља у по​ступ​ку ни​је уче​ство​ва​ла, ни​ти је овла​сти​ла ту​жи​љу З.Ј. да је у по​ступ​ку за​сту​па. Пр​во​бит​ни ту​жи​лац у овој пар​ни​ци је био са​да пок. Б.Ј, ко​ји је у то​ку пар​ни​це пре​ми​нуо. Окол​ност да су обе ту​жи​ље ње​го​ве не​спор​не за​кон​ске на​след​ни​це не зна​чи ауто​мат​ски да су обе сте​кле ста​тус ту​жи​о​ца у овој пар​ни​ци. Ту​жи​ља С.Ј. је у то​ку по​ступ​ка оба​ве​сти​ла суд да не​ма по​тра​жи​ва​ње пре​ма ту​же​ној и да у сво​је име пре​ма њој не ис​ти​че би​ло ка​кав зах​тев. Под​не​сак ко​јим је по​ста​вљен ту​жбе​ни зах​тев о ко​јем је од​лу​че​но пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом пот​пи​са​ла је са​мо ту​жи​ља З.Ј, и за се​бе и за сво​ју пу​но​лет​ну ћер​ку С.Ј, а без ње​ног овла​шће​ња, као што се ука​зу​је у жал​би ту​жи​ље С.Ј, а ви​дљи​во је и го​лим оком. 

Озна​че​ње ту​жи​ље С.Ј. као ту​жи​ље у овој пар​ни​ци по​сле​ди​ца је по​гре​шног ста​ва ту​жи​ље З.Ј. да смр​ћу пр​во​бит​ног ту​жи​о​ца Б.Ј. ње​го​ве за​кон​ске на​след​ни​це ну​жно сти​чу свој​ство ту​жи​ла​ца у пар​ни​ци ко​ју је он по​кре​нуо. 

На​сле​ђи​ва​ње је​сте, по сво​јој прав​ној при​ро​ди, уни​вер​зал​на сук​це​си​ја и на​след​ник сту​па у све на​сле​ђи​ва​њу по​доб​не прав​не од​но​се оста​ви​о​ца. Смр​ћу ли​ца отва​ра се ње​го​во на​сле​ђе, а на​след​ни​ци сти​чу свој​ство на​след​ни​ка. Ова уни​вер​зал​на гра​ђан​ско​прав​на сук​це​си​ја до​во​ди до про​це​сно​прав​не сук​це​си​је у по​гле​ду пре​но​си​вих пра​ва. То зна​чи да се на​след​ник ту​же​ног, да би пар​ни​ца мо​гла да се окон​ча, не мо​же про​ти​ви​ти про​це​сној сук​це​си​ји. 

Ме​ђу​тим, ка​да до про​це​сне сук​це​си​је до​ла​зи на стра​ни ту​жи​о​ца, за​кон​ски на​след​ник се не мо​же про​тив сво​је во​ље при​си​ли​ти да преу​зме свој​ство ту​жи​о​ца, у слу​ча​ју ка​да има дру​гих на​след​ни​ка ко​ји су вољ​ни да ту уло​гу пре​у​зму. Да​кле, у слу​ча​ју пре​ки​да по​ступ​ка због смр​ти ту​жи​о​ца, до​вољ​но је да не​ко од ње​го​вих за​кон​ских на​след​ни​ка же​ли да по​сту​пак на​ста​ви. Не​ма по​тре​бе да се сви за​кон​ски на​след​ни​ци озна​ча​ва​ју као ту​жи​о​ци, па да по​том они ко​ји ни​су за​ин​те​ре​со​ва​ни за по​сту​пак по​вла​че ту​жбе у сво​је име. 

Ка​ко, да​кле, ту​жи​ља З.Ј. ни​је има​ла по​треб​но овла​шће​ње за во​ђе​ње пар​ни​це и у име ту​жи​ље С.Ј. ко​ја не же​ли да у сво​је име пар​ни​цу во​ди, учи​ње​на је бит​на по​вре​да од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка из чла​на 361. став 2. тач​ка 9. ЗПП, због че​га је Апе​ла​ци​о​ни суд на осно​ву од​ред​бе чла​на 376. став 3. ЗПП пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду уки​нуо у де​лу ко​ји се од​но​си на ту​жи​љу С.Ј. и ње​ну ту​жбу од​ба​цио." 
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