ПРИ​ВРЕ​МЕ​НИ ЗА​СТУП​НИК И ЗА​ШТИ​ТА ИН​ТЕ​РЕ​СА СТРАН​КЕ

Па​сив​но по​на​ша​ње при​вре​ме​ног за​ступ​ни​ка ту​же​ног и не​пред​у​зи​ма​ње пар​нич​них рад​њи у ко​рист стран​ке чи​је ин​те​ре​се за​сту​па пред​ста​вља бит​ну по​вре​ду по​ступ​ка и по​вре​ду пра​ва на пра​вич​но су​ђе​ње.
Из обра​зло​же​ња:

"Из ста​ња у спи​си​ма про​из​ла​зи да је ту​же​ној за при​вре​ме​ног за​сту​пни​ка у сми​слу од​ред​бе чла​на 79. став 2. тач​ка 4. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку по​ста​вљен адво​кат ко​ји је у прет​ход​ном то​ку по​ступ​ка, пре от​ка​за пу​но​моћ​ја, у ис​тој пар​ни​ци за​сту​пао ту​жи​о​це, у чи​је име је под​нео и ту​жбу. Ка​ко ни​јед​на пар​нич​на стран​ка ни​је из​ја​ви​ла жал​бу пр​во​сте​пе​на пре​су​да је по​ста​ла прав​но​сна​жна. На​кнад​но ан​га​жо​ва​ни пу​но​моћ​ник ту​же​не је под​нео зах​тев за уки​да​ње кла​у​зу​ле прав​но​сна​жно​сти и из​вр​шно​сти, ко​ји је суд ува​жио и по исто​вре​ме​но из​ја​вље​ној жал​би пред​мет про​сле​дио дру​го​сте​пе​ном су​ду. 

Жал​ба је осно​ва​на. По​ста​вља​њем ту​же​ној за при​вре​ме​ног за​ступ​ни​ка адво​ка​та ко​ји је у тој пар​ни​ци у ње​ном прет​ход​ном то​ку за​сту​пао ту​жи​о​це, суд је по​вре​дио пра​во ту​же​не на јед​на​ку и пра​вич​ну за​шти​ту ње​них пра​ва из чла​на 2. став 1. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку и ти​ме ње​но пра​во на пра​вич​но су​ђе​ње га​ран​то​ва​но од​ред​бом чла​на 6. Европ​ске кон​вен​ци​је за за​шти​ту људ​ских пра​ва и основ​них сло​бо​да. 

По​ред то​га, циљ по​ста​вља​ња при​вре​ме​ног за​ступ​ни​ка је из​бе​га​ва​ње штет​них по​сле​ди​ца за обе стран​ке у по​ступ​ку, а не са​мо за ту​жи​о​ца. За при​вре​ме​ног за​ступ​ни​ка ту​же​ном ко​ји не​ма пу​но​моћ​ни​ка, а не​по​зна​тог је пре​би​ва​ли​шта, од​но​сно бо​ра​ви​шта, не мо​же се по​ста​ви​ти адво​кат чи​је се по​на​ша​ње од​ли​ку​је пот​пу​ном па​сив​но​шћу и не​пред​у​зи​ма​њем пар​нич​них рад​њи у ко​рист стран​ке чи​је ин​те​ре​се за​сту​па. По​ста​вље​ни при​вре​ме​ни за​ступ​ник ни​је имао пред​ло​га за из​во​ђе​ње до​ка​за, ни​је тра​жио на​кна​ду тро​шко​ва пар​нич​ног по​ступ​ка, а ни​је уло​жио ни жал​бу про​тив пр​во​сте​пе​не пре​су​де до​не​те на ште​ту ту​же​не. Због та​квог по​на​ша​ња пр​во​сте​пе​ни суд је, на зах​тев но​во​ан​га​жо​ва​ног пу​но​моћ​ни​ка ту​же​не и уки​нуо кла​у​зу​лу прав​но​сна​жно​сти и из​вр​шно​сти пр​во​бит​но ста​вље​ну на са​да ожал​бе​ну пре​су​ду. 

Ка​ко је из из​не​тих раз​ло​га у по​ступ​ку ко​ји је прет​хо​дио до​но​ше​њу по​би​ја​не пре​су​де, суд рас​пра​вљао фак​тич​ки са​мо са јед​ном стран​ком, то је учи​ње​на бит​на по​вре​да од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка из чла​на 361. став 2. тач​ка 7. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку на ко​ју дру​го​сте​пе​ни суд па​зи по слу​жбе​ној ду​жно​сти. 
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