СУ​СЕД​СКО ПРА​ВО

Су​сед​ско пра​во оба​ве​зу​је соп​стве​ни​ка су​сед​не не​по​крет​но​сти да у вр​ше​њу пра​ва сво​ји​не не во​ди ра​чу​на са​мо о свом ин​те​ре​су, већ да сво​је пра​во вр​ши на на​чин ко​ји не угро​жа​ва су​се​да.

Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​лац и ту​же​ни су вла​сни​ци ста​но​ва ко​је раз​два​ја за​јед​ни​чки пре​град​ни зид. Обе пар​нич​не стран​ке су без гра​ђе​вин​ске до​зво​ле из​вр​ши​ле до​град​њу сво​јих ста​но​ва, с тим да је ра​до​ве пр​во из​вео ту​же​ни, ко​ји је до​гра​дио обје​кат на уда​ље​но​сти од јед​ног ме​тра од за​јед​нич​ког пре​град​ног зи​да. Ту​жи​лац је до​град​њу свог ста​на из​вр​шио на​кон не​ко​ли​ко ме​се​ци и то у про​ду​жет​ку за​јед​нич​ког пре​град​ног зи​да. По​што су из​ве​ли ра​до​ве на до​град​њи ста​но​ва, пар​нич​не стран​ке су са про​дав​цем за​кљу​чи​ле анек​се уго​во​ра о от​ку​пу ста​на, пре​ма ко​ји​ма су сте​кле пра​во ко​ри​шће​ња де​ла пар​це​ле на ко​јем се на​ла​зи њи​хов от​ку​пље​ни стан, као и на де​лу зе​мљи​шта ко​је слу​жи ре​дов​ној упо​тре​би тог ста​на. Утвр​ђе​но је да ту​жи​лац и ту​же​ни фак​тич​ки на те​ре​ну ко​ри​сте по​вр​ши​ну ко​ја им је да​та на ко​ри​шће​ње пре​ма на​ве​де​ним анек​си​ма уго​во​ра о от​ку​пу ста​но​ва. Спор​ни део ка​та​стар​ске пар​це​ле по​вр​ши​не 7 квм, је у др​жа​ви​ни ту​же​ног и пред​ста​вља бе​тон​ску ста​зу ко​ја се на​ла​зи ис​под но​во​о​тво​ре​ног про​зо​ра спа​ва​ће со​бе ста​на ту​же​ног. Утвр​ђе​но је да је спољ​ни зид до​гра​ђе​ног де​ла ста​на не​мал​те​ри​сан и да се мал​те​ри​са​ње мо​же из​вр​ши​ти са​мо са бе​тон​ске ста​зе ко​ја се на​ла​зи у др​жа​ви​ни ту​же​ног.

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је од​био ту​жбе​ни зах​тев ко​јим је ту​жи​лац тра​жио да се утвр​ди да ту​жи​лац ра​ди одр​жа​ва​ња свог до​гра​ђе​ног де​ла ста​на има пра​во да не​сме​та​но ко​ри​сти пар​це​лу ко​ја је да​та на ко​ри​шће​ње ту​же​ном. 

Апе​ла​ци​о​ни суд је це​нио на​во​де ту​жи​о​ца из жал​бе, али на​ла​зи да се њи​ма не до​во​ди у сум​њу пра​вил​ност по​би​ја​не од​лу​ке. Анек​си​ма уго​во​ра о от​ку​пу ста​на ко​ји су за​кљу​чи​ли са про​дав​цем, пар​нич​не стран​ке су као вла​сни​ци објек​та сте​кле пра​во ко​ри​шће​ња у од​ре​ђе​ној по​вр​ши​ни гра​ђе​вин​ске пар​це​ле ко​ја пред​ста​вља из​гра​ђе​но оста​ло гра​ђе​вин​ско зе​мљи​ште у (са​да) др​жав​ној сво​ји​ни, док тај обје​кат по​сто​ји, а у скла​ду са од​ред​бом чла​на 83. та​да ва​же​ћег За​ко​на о пла​ни​ра​њу и из​град​њи ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 47/2003). По​што је не​спор​но да ту​жи​лац фак​тич​ки на те​ре​ну ко​ри​сти ону по​вр​ши​ну ко​ју му је на ко​ри​шће​ње дао про​да​вац при​ли​ком от​ку​па ста​на, од​но​сно за​кљу​че​ња анек​са уго​во​ра о от​ку​пу ста​на, па сто​га ту​жи​лац и не тра​жи пре​да​ју тог де​ла пар​це​ле у др​жа​ви​ну, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд по​сту​пио ка​да је од​био као нео​сно​ван зах​тев да се ту​жи​о​цу омо​гу​ћи да нео​гра​ни​че​но ко​ри​сти спор​ни део ка​та​стар​ске пар​це​ле ко​ја је у др​жа​ви​ни ту​же​ног (и ко​ја са​да пред​ста​вља бе​тон​ску ста​зу по​вр​ши​не 7 квм и на​ла​зи се ис​под про​зо​ра ста​на ту​же​ног). Уоста​лом, ту​жи​лац ни у жал​би не на​во​ди од​ред​бе ма​те​ри​јал​ног пра​ва ко​је би пот​кре​пи​ле ње​гов ту​жбе​ни зах​тев, па нео​сно​ва​но у жал​би оспо​ра​ва пра​вил​ност при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да. 

У си​ту​а​ци​ји ка​да ту​жи​лац ту​жбом ни​је тра​жио уста​но​вље​ње ствар​не слу​жбе​но​сти про​ла​за пре​ко пар​це​ле ту​же​ног, као по​слу​жног до​бра у сми​слу од​ред​бе чла​на 53. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд спор​ни од​нос ре​шио при​ме​ном тзв. су​сед​ског пра​ва. Су​сед​ско пра​во пред​ста​вља овла​шће​ње вла​сни​ка јед​не не​по​крет​но​сти да ко​ри​сти су​сед​ну не​по​крет​ност или да од ње​ног вла​сни​ка зах​те​ва не​ко чи​ње​ње или уз​др​жа​ва​ње од не​че​га што би, ина​че, као вла​сник по за​ко​ну смео да чи​ни. Ра​ди се о од​ре​ђе​ним огра​ни​че​њи​ма пра​ва сво​ји​не у ци​љу ства​ра​ња усло​ва за за​јед​нич​ки жи​вот су​се​да на од​ре​ђе​ном про​сто​ру. Има​лац су​сед​ског пра​ва има оба​ве​зу да при ко​ри​шће​њу тог пра​ва по​сту​па у ду​ху до​бро​су​сед​ских од​но​са, а на​ро​чи​то да за​до​во​ља​ва​ју​ћи сво​је пра​во што ма​ње уз​не​ми​ра​ва вла​сни​ка су​сед​не не​по​крет​но​сти (при че​му ко​ри​сни​ци има​ју трет​ман вла​сни​ка). Су​сед​ско пра​во оба​ве​зу​је соп​стве​ни​ка су​сед​не не​по​крет​но​сти да у вр​ше​њу пра​ва сво​ји​не не во​ди ра​чу​на са​мо о свом ин​те​ре​су, већ да сво​је пра​во вр​ши на на​чин ко​ји од​го​ва​ра и ње​го​вом су​се​ду. Ра​ди се о сво​је​вр​сном огра​ни​че​њу сво​ји​не ко​ју на​ме​ће и об​ли​ку​је жи​вот за​ви​сно од си​ту​а​ци​је и ме​сних оби​ча​ја. Су​сед​ни од​но​си су уре​ђе​ни де​лом по​зи​тив​ним про​пи​си​ма, али ве​ћим де​лом прав​ним пра​ви​ли​ма и пра​ви​ли​ма оби​чај​ног пра​ва. 

Вр​сту су​сед​ских пра​ва пред​ста​вља пра​во про​ла​за на су​сед​но зе​мљи​ште и упо​тре​ба су​сед​ног зе​мљи​шта, али као што је то пра​вил​но за​кљу​чио и пр​во​сте​пе​ни суд, са​др​жи​на овог су​сед​ског пра​ва се са​сто​ји у овла​шће​њу вла​сни​ка јед​не не​по​крет​но​сти да пре​ђе на су​сед​но зе​мљи​ште и ко​ри​сти га за оба​вља​ње ра​до​ва ко​ји су нео​п​ход​ни нпр. због ру​ше​ња или по​прав​ке гра​ђе​вин​ског објек​та ко​ји се на​ла​зи на ње​го​вом зе​мљи​шту или ра​ди по​ста​вља​ња, из​ме​шта​ња и по​прав​ке во​до​вод​них, ка​на​ли​за​ци​о​них, те​ле​фон​ских и дру​гих ин​ста​ла​ци​ја и уре​ђа​ја. Пр​во​сте​пе​ни суд је де​таљ​но обра​зло​жио за​што је ту​жбе​ни зах​тев нео​сно​ван и за​што би, та​ко као што је по​ста​вљен, пред​ста​вљао пре​ко​мер​но огра​ни​че​ње пра​ва ту​же​ног." 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.14271/10 од 15. апри​ла 2011. го​д.)
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