ОТ​КУП СТА​НА ПО​СЛЕ РАЗ​ВО​ДА БРА​КА

Ка​да су​пру​жник, ко​ји је но​ми​нал​ни за​ку​пац ста​на, по​сле раз​во​да бра​ка за​кљу​чи уго​вор о от​ку​пу ста​на, дру​ги су​пру​жник, ко​ји је у ван​пар​нич​ном по​ступ​ку од​ре​ђен за за​куп​ца тог ста​на, мо​же тра​жи​ти по​ни​штај тог и дру​гих уго​во​ра ко​ји​ма је рас​по​ла​га​но тим ста​ном, без ње​го​ве са​гла​сно​сти. 
Из обра​зло​же​ња:

"У по​ступ​ку пред пр​во​сте​пе​ним су​дом је утвр​ђе​но да је пр​во​ту​же​ни, као уго​вор​ни но​си​лац ста​нар​ског пра​ва на ста​ну, за​кљу​чио уго​вор о от​ку​пу ста​на са да​ва​о​цем ста​на на ко​ри​шће​ње, да је исти стан оту​ђио за​кљу​че​њем оспо​ре​ног уго​во​ра о ку​по​про​да​ји не​по​крет​но​сти са дру​го​ту​же​ним као про​дав​цем, да је оба ова уго​во​ра за​кљу​чио по​сле раз​во​да бра​ка, а у то​ку ван​пар​нич​ног по​ступ​ка за од​ре​ђи​ва​ње но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва на пред​мет​ном ста​ну по​сле раз​во​да пар​нич​них стра​на​ка, ко​ји је прав​но​сна​жно окон​чан ре​ше​њем ко​јим је ту​жи​љин пред​лог усво​јен и она од​ре​ђе​на да на​ста​ви са ко​ри​шће​њем пред​мет​ног ста​на. Пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је про​тив пр​во​ту​же​ног во​ђен кри​вич​ни по​сту​пак због кри​вич​ног де​ла пре​ва​ре из чла​на 171. став 2. у ве​зи ста​ва 2. КЗ РС, у ко​јим се на​ла​зи пред​у​го​вор о ку​по​про​да​ји ове не​по​крет​но​сти за​кљу​чен из​ме​ђу ту​же​них, где је у чла​ну 4. став 2. и 3. кон​ста​то​ва​но да је про​да​вац упо​знао куп​ца са чи​ње​ни​цом да је у то​ку ван​пар​нични по​сту​пак за од​ре​ђи​ва​ње но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва из​ме​ђу ње​га и ње​го​ве бив​ше су​пру​ге, са ко​јом се раз​вео и на​кон раз​во​да от​ку​пио стан, те да ку​пац и по​ред ове чи​ње​ни​це же​ли да из​вр​ши ку​по​ви​ну ста​на, а про​да​вац се са сво​је стра​не оба​ве​зу​је да уко​ли​ко ње​го​ва су​пру​га оства​ри би​ло ка​кво пра​во ве​за​но за овај стан да ће јој ис​пла​ти​ти њен део вред​но​сти ста​на. Пре​ма за​пи​сни​ку о са​слу​ша​њу дру​го​ту​же​ног у свој​ству све​до​ка пред ис​тра​жним су​ди​јом, пот​пи​сан од стра​не дру​го​ту​же​ног, исти је био упо​знат са чи​ње​ни​цом да је у то​ку ван​пар​нич​ни по​сту​пак за од​ре​ђи​ва​ње но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва из​ме​ђу пр​во​ту​же​ног и ту​жи​ље као ње​го​ве бив​ше су​пру​ге, те да је и по​ред те чи​ње​ни​це же​лео да за​кљу​чи уго​вор о ку​по​про​да​ји ста​на са пр​во​ту​же​ним. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је, ре​ша​ва​ју​ћи као прет​ход​но пи​та​ње из чла​на 12. ЗПП-а, утвр​дио да је за​кљу​че​ни уго​вор о от​ку​пу ста​на ни​штав на осно​ву од​ред​би чла​на 16. и 35. За​ко​на о ста​но​ва​њу у ве​зи чла​на 103. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, па ка​ко пр​во​ту​же​ни ни​је мо​гао сте​ћи пра​во сво​ји​не на осно​ву ни​шта​вог уго​во​ра о от​ку​пу, то за​кљу​че​њем уго​во​ра о ку​по​про​да​ји са дру​го​ту​же​ним ни​је мо​гао пре​не​ти на ње​га ви​ше пра​ва не​го што сам има, због че​га је суд за​кљу​чио да је та​ко за​кљу​че​ни уго​вор о ку​по​про​да​ји су​про​тан при​нуд​ним про​пи​си​ма и ни​штав пре​ма од​ред​би чла​на 103. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. 

Оце​њу​ју​ћи на​во​де жал​би, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд на пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во, осно​ва​но за​кљу​чу​ју​ћи да је уго​вор о ку​по​про​да​ји пред​мет​не не​по​крет​но​сти без прав​ног деј​ства, да​ју​ћи за та​кву од​лу​ку раз​ло​ге ко​је при​хва​та и овај суд.

Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе ту​же​них, пр​во​сте​пе​ни суд је мо​гао да као прет​ход​но пи​та​ње, са​гла​сно чла​ну 12. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, утвр​ди да је за​кљу​че​ни уго​вор о от​ку​пу ста​на ни​штав, па и у си​ту​а​ци​ји ка​да је по​кре​ну​та по​себ​на пар​ни​ца за ре​ша​ва​ње тог пи​та​ња, ка​ко се то са​да ис​ти​че у жал​би, по​себ​но ако је та пар​ни​ца по​кре​ну​та ту​жбом не​по​сред​но пре за​кљу​че​ња рас​пра​ве у овој пар​ни​ци. 

Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе дру​го​ту​же​ног, пр​во​сте​пе​ни суд је, с об​зи​ром на утвр​ђе​не чи​ње​ни​це, пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во осно​ва​но за​кљу​чу​ју​ћи да је до за​кљу​че​ња уго​во​ра о ку​по​про​да​ји из​ме​ђу ту​же​них до​шло зло​у​по​тре​бом пра​ва про​пи​са​них у За​ко​ну о ста​но​ва​њу за от​куп ста​на од стра​не пр​во​ту​же​ног, као уго​вор​ног но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, а ту​же​ни су по​сту​па​ли су​прот​но на​че​лу са​ве​сно​сти и по​ште​ња (члан 12 За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма), јер су зна​ли да је у то​ку ван​пар​нич​ни по​сту​пак за од​ре​ђи​ва​ње но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва из​ме​ђу ту​жи​ље и пр​во​ту​же​ног као раз​ве​де​них брач​них дру​го​ва. Од​ред​ба​ма чла​на 35. став 4. За​ко​на о ста​но​ва​њу про​пи​са​но је да се у слу​ча​ју раз​во​да бра​ка раз​ве​де​ни су​пру​жни​ци мо​гу спо​ра​зу​ме​ти о то​ме ко ће на​ста​ви​ти са ко​ри​шће​њем ста​на у свој​ству за​куп​ца, а да ће, уко​ли​ко спо​ра​зум не по​стиг​ну, на пред​лог јед​ног од су​пру​жни​ка над​ле​жни суд у ван​пар​нич​ном по​ступ​ку до​не​ти ре​ше​ње о од​ре​ђи​ва​њу брач​ног дру​га ко​ји на​ста​вља са ко​ри​шће​њем стра​на у свој​ству за​куп​ца, во​де​ћи ра​чу​на о свим окол​но​сти​ма на ко​је упу​ћу​је ова за​кон​ска од​ред​ба. Ка​ко спо​ра​зу​ма пар​нич​них стра​на​ка ни​је би​ло, по окон​ча​њу ван​пар​нич​ног по​ступ​ка, до​не​то је прав​но​сна​жно ре​ше​ње ко​јим је ту​жи​ља од​ре​ђе​на за за​куп​ца ста​на, при че​му она ни​је из​вр​ши​ла от​куп ста​на већ је то учи​нио пр​во​ту​же​ни, као уго​вор​ни но​си​лац ста​нар​ског пра​ва, ко​ји је у вре​ме за​кљу​че​ња уго​во​ра о от​ку​пу знао за на​ве​де​ни ван​пар​нич​ни по​сту​пак, јер је у ње​му ак​тив​но уче​ство​вао." 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 12920/10 од 13. ју​ла 2011. го​ди​не)
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