ИС​ПИ​ТИ​ВА​ЊЕ СЛИЧ​НО​СТИ ЗНА​КО​ВА 
И ПА​ЖЊА ПРО​СЕЧ​НОГ ПО​ТРО​ША​ЧА

При​ли​ком утвр​ђи​ва​ња да ли из​ме​ђу зна​ко​ва ко​ји се од​но​се на озна​ча​ва​ње исте вр​сте про​из​во​да по​сто​ји слич​ност мо​ра се по​ћи од њи​хо​вог укуп​ног из​гле​да – сти​ли​за​ци​је и ком​би​на​ци​је бо​ја и сло​ва зна​ка, као и бо​ја по​за​ди​не ро​бе – ам​ба​ла​же, те да ли ко​ри​шће​ње та​квог зна​ка код про​сеч​ног по​тро​ша​ча те вр​сте ро​бе мо​же до​ве​сти истог у за​блу​ду, без об​зи​ра да ли је за​блу​да и ствар​но на​ста​ла.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма раз​ло​зи​ма пр​во​сте​пе​не пре​су​де ту​жи​лац, као про​из​во​ђач ча​ја про​тив ди​ја​бе​те​са, је са Пред​у​зе​ћем за тр​го​ви​ну и услу​ге "V.D." доо, као про​дав​цем, чи​ји је за​кон​ски за​ступ​ник ов​де ту​же​ни, за​кљу​чио уго​вор о по​слов​но тех​нич​кој са​рад​њи у по​гле​ду пла​сма​на ча​ја про​тив ди​ја​бе​те​са. Уго​во​ром је кон​ста​то​ва​но да пред​у​зе​ће "V.D." доо има ис​кљу​чи​во пра​во и оба​ве​зе у по​гле​ду пла​сма​на про​из​во​да, да ће се пла​сман про​из​во​да вр​ши​ти у фор​ми те​ле​ви​зиј​ске про​да​је, а оба​ве​за ту​жи​о​ца је да обез​бе​ди про​из​вод пре​ма прет​ход​но до​го​во​ре​ном ква​ли​те​ту и ко​ли​чи​ни. Ту​же​ни је 04.05.2005. го​ди​не под​нео зах​тев за при​зна​ње жи​га – знак "H.V. The​rapy" са кла​сом ро​бе 3,5 и 30. Број при​ја​ве је 521/05. Да​на 19.05.2005. го​ди​не ту​жи​лац је под​нео зах​тев за при​зна​ње жи​га – знак "H.V." са кла​сом ро​бе 3,5 и 30, ко​ја при​ја​ва је за​ве​де​на под бр. 605/05. 

По​ла​зе​ћи од та​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да су се ис​пу​ни​ли усло​ви из чла​на 80. и 81. За​ко​на о жи​го​ви​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр.104/2009), због че​га је усво​јио зах​тев ту​жи​о​ца и ту​жи​о​ца огла​сио за под​но​си​о​ца при​ја​ве за при​зна​ње жи​га под бро​јем Ж-2005-0521 од 04.05.2005. го​ди​не, од​но​сно огла​сио за но​си​о​ца пра​ва на жи​гу "H.V. THE​RAPY".

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 81. За​ко​на о жи​го​ви​ма фи​зич​ко или прав​но ли​це ко​је у про​ме​ту ко​ри​сти знак за обе​ле​жа​ва​ње ро​бе а за ко​ји је дру​го ли​це под​не​ло при​ја​ву или га ре​ги​тро​ва​ло на сво​је име за обе​ле​жа​ва​ње исте или слич​не ро​бе мо​же ту​жбом тра​жи​ти да га суд огла​си за под​но​си​о​ца при​ја​ве, од​но​сно но​си​о​ца жи​га ако до​ка​же да је тај знак оп​ште​по​знат у сми​слу чла​на 6. БИС Па​ри​ске кон​вен​ци​је о за​шти​ти ин​ду​стриј​ске сво​ји​не, за обе​ле​жа​ва​ње ње​го​ве ро​бе пре не​го што је ту​же​ни под​нео при​ја​ву или ре​ги​стро​вао жиг. Да би ту​жи​лац ус​пео са сво​јим зах​те​вом у сми​слу ци​ти​ра​не од​ред​бе по​треб​но је да до​ка​же да је ње​гов знак исто​ве​тан или бит​но сли​чан зна​ку, од​но​сно жи​гу ту​же​ног, да знак озна​ча​ва ро​бу ко​ја је исто​вет​на или бит​но слич​на, као и да је слич​ност та​ква да мо​же да ство​ри за​бу​ну код про​сеч​ног по​тро​ша​ча у про​ме​ту у по​гле​ду про​из​во​ђа​ча тих про​из​во​да (стан​дард ко​ји За​кон про​пи​су​је је "па​жња про​сеч​ног по​тро​ша​ча"). Та​ко​ђе, ту​жи​лац тре​ба да до​ка​же да је свој знак ко​ри​стио пре не​го што је ту​же​ни под​нео при​ја​ву за при​зна​ње жи​га, као и да је реч о зна​ку ко​ји слу​жи за обе​ле​жа​ва​ње оне вр​сте ро​бе за ко​ју је при​ја​вљен жиг ту​же​ног, од​но​сно да је знак ту​жи​о​ца оп​ште​по​знат. За​кон о жи​го​ви​ма у чла​ну 80. по​ста​вља и прет​ход​ни услов за по​ди​за​ње ова​кве ту​жбе ко​ји се од​но​си на по​на​ша​ње ту​же​ног при​ли​ком при​ја​ве жи​га – да је при​ја​ва под​не​та про​тив​но на​че​лу са​ве​сно​сти и по​ште​ња. 

Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, пре​у​ра​њен је за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да су се ис​пу​ни​ли усло​ви из чла​на 81. За​ко​на о жи​го​ви​ма об​зи​ром да пр​во​сте​пе​ни суд ни​је дао ја​сне и кон​крет​не раз​ло​ге на ко​ји на​чин знак ту​же​ног до​во​ди или мо​же до​ве​сти до за​бу​не про​сеч​ног по​тро​ша​ча пред​мет​не ро​бе. У кон​крет​ном слу​ча​ју зна​ци "H.V. The​rapy" и "H.V." од​но​се се на озна​ча​ва​ње исте вр​сте про​из​во​да – ча​ја про​тив ше​ћер​не бо​ле​сти, па је за за​кљу​чи​ва​ње о по​сто​ја​њу исто​вет​но​сти, од​но​сно бит​не слич​но​сти, би​ло по​треб​но раз​мо​три​ти све еле​мен​те оба зна​ка, во​де​ћи ра​чу​на и о сти​ли​за​ци​ји и ком​би​на​ци​ја бо​ја и сло​ва, те бо​ји ам​ба​ла​же ро​бе, али на тај на​чин да ана​ли​за тих еле​ме​на​та мо​ра об​у​хва​ти​ти ка​кав уку​пан ути​сак оста​вља упо​тре​бље​ни знак у од​но​су на па​жњу про​сеч​ног по​тро​ша​ча (под "па​жњом про​сеч​ног по​тро​ша​ча" под​ра​зу​ме​ва се оно што се уочи "на пр​ви по​глед"), од​но​сно мо​же ли знак иза​зва​ти за​бу​ну у про​ме​ту, без об​зи​ра да ли је за​блу​да и ствар​но на​ста​ла, јер у кон​крет​ном слу​ча​ју за​пра​во сти​ли​за​ци​ја сло​ва пред​ста​вља еле​мент жи​га чи​је се при​зна​ње тра​жи.

Са на​ве​де​ног, уки​ну​та је пре​су​да пр​во​сте​пе​ног су​да и пред​мет вра​ћен на по​нов​но су​ђе​ње.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 636/11 од 19. ок​то​бра 2011. го​д)
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