ПРЕ​У​ЗИ​МА​ЊЕ КРИ​ВИЧ​НОГ ГО​ЊЕ​ЊА
Ка​да се про​тив окри​вље​ног во​ди кри​вич​ни по​сту​пак због кри​вич​ног де​ла на​сил​нич​ког по​на​ша​ња из чла​на 344. став 2. у ве​зи са ста​вом 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, из​ја​ва оште​ће​ног да се при​дру​жу​је кри​вич​ном го​ње​њу не зна​чи да је он пре​у​зео кри​вич​но го​ње​ње за кри​вич​но де​ло ла​ке те​ле​сне по​вре​де из чла​на 122. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд на стра​ни 6 обра​зло​же​ња пре​су​де на​во​ди да суд ни​је ве​зан прав​ном ква​ли​фи​ка​ци​јом из оп​ту​же​ног ак​та, већ утвр​ђе​ним чи​ње​ни​ца​ма, из ко​јих про​из​ла​зе бит​на обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла ла​ка те​ле​сне по​вре​да из чла​на 122. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, из ког раз​ло​га је из​ме​нио прав​ну ква​ли​фи​ка​ци​ју кри​вич​ног де​ла ко​је је оп​ту​жним ак​том јав​на ту​жба окри​вље​ном ста​ви​ла на те​рет, а за чи​ју из​ме​ну су би​ли ис​пу​ње​ни усло​ви и у по​гле​ду овла​шће​ног ту​жи​о​ца, има​ју​ћи у ви​ду да се оште​ће​ни при​дру​жио кри​вич​ном го​ње​њу окри​вље​ног. На​и​ме, ка​да се има у ви​ду ова​кво обра​зло​же​ње оста​ло је пот​пу​но не​ја​сно на ко​ји на​чин пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чу​је да има овла​шће​ног ту​жи​о​ца за кри​вич​но де​ло из чла​на 122. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, ко​је де​ло се го​ни по при​ват​ној кри​вич​ној ту​жби, по​го​то​во ка​да се има у ви​ду да је јав​ни ту​жи​лац до кра​ја кри​вич​ног по​ступ​ка остао овла​шће​ни ту​жи​лац, те и под​нео жал​бу на пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду. По ми​шље​њу дру​го​сте​пе​ног су​да, а има​ју​ћи у ви​ду чи​ње​ни​цу да у то​ку по​ступ​ка не мо​гу да ег​зи​сти​ра​ју па​ра​лел​но два ту​жи​о​ца, то су да​ти раз​ло​зи не​ја​сни.


Исто​вре​ме​но, по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, од​ред​бом чла​на 61. ЗКП је про​пи​са​но у ко​јим и под ко​јим усло​ви​ма оште​ће​ни мо​же да пре​у​зме кри​вич​но го​ње​ње, те са​ма чи​ње​ни​ца да се оште​ће​ни при​дру​жио кри​вич​ном го​ње​њу, не мо​же го​во​ри​ти у при​лог то​ме да је у кон​крет​ном слу​ча​ју и пре​у​зео кри​вич​но го​ње​ње, тим пре што јав​ни ту​жи​лац у то​ку овог кри​вич​ног по​ступ​ка ни​је од​у​стао од кри​вич​ног го​ње​ња за кри​вич​но де​ло из чла​на 344. став 2. у ве​зи са ста​вом 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, ко​ја је оп​ту​жним ак​том окри​вље​ном и ста​вље​но на те​рет. 
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