КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НА ПРО​ИЗ​ВОД​ЊА, 
ДР​ЖА​ЊЕ, НО​ШЕ​ЊЕ И ПРО​МЕТ ОРУЖ​ЈА 
И ЕКС​ПЛО​ЗИВ​НИХ МА​ТЕ​РИ​ЈА ИЗ ЧЛА​НА 348. КЗ

Руч​на бом​ба-су​за​вац, не пред​ста​вља оруж​је у сми​слу чла​на 2. тачка 1. до 4. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји и сто​га не мо​же би​ти пред​мет из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. КЗ.

Из обра​зло​же​ња:


По​би​ја​ном пре​су​дом, окри​вље​ни је на осно​ву чла​на 355. тачка 1. ЗКП, осло​бо​ђен од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 2. у ве​зи са ста​вом 1. КЗ.


Пре​су​дом Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, од​би​је​на је као нео​сно​ва​на жал​ба јав​ног ту​жи​о​ца и по​твр​ђе​на је пр​во​сте​пе​на пре​су​да.


На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је на осно​ву из​ве​де​них и пра​вил​но оце​ње​них свих до​ка​за, бли​же озна​че​них у обра​зло​же​њу по​би​ја​не пре​су​де, а у скло​пу из​не​те од​бра​не окри​вље​ног, на не​сум​њив на​чин утвр​дио да руч​на бом​ба – су​за​вац чи​је се др​жа​ње окри​вље​ном ста​вља на те​рет не пред​ста​вља оруж​је у сми​слу чла​на 2. тач​ка 1. до 4. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји, због че​га ње​но др​жа​ње не пред​ста​вља рад​њу из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла из чла​на 348. став 2. у ве​зи са ста​вом 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, већ да исто, об​зи​ром да се ра​ди о по​себ​ном оруж​ју из тач​ке 5, чла​на 2. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји евен​ту​ал​но мо​же у сми​слу чла​на 35. истог за​ко​на би​ти пред​мет пре​кр​шај​ног по​ступ​ка. На на​ве​де​ни пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да нај​пре упу​ћу​је на​лаз и ми​шље​ње суд​ског ве​шта​ка ба​ли​сти​ча​ра ко​ји је у свом на​ла​зу на​вео да пред​мет​на руч​на бом​ба са​др​жи екс​пло​зив​но пу​ње​ње од не​ко​ли​ко гра​ма, ко​је слу​жи да би се рас​пр​ши​ло хе​миј​ско пу​ње​ње и да то екс​пло​зив​но пу​ње​ње због ма​ле ко​ли​чи​не не​ма спољ​не ефек​те, већ са​мо слу​жи за раз​би​ја​ње омо​та​ча, а да пред​мет​но хе​миј​ско пу​ње​ње под​ра​зу​ме​ва хе​миј​ске ма​те​ри​је и сред​ства ко​ја слу​же са​мо за при​вре​ме​но, од​но​сно крат​ко​трај​но оне​спо​со​бља​ва​ње љу​ди, ко​је не на​но​си ште​ту по здра​вље љу​ди, та​ко да пред​мет​на бом​ба – су​за​вац пред​ста​вља сред​ство при​ну​де, а не оруж​је ко​је је на​ме​ње​но за трај​но оне​спо​со​бља​ва​ње љу​ди и не иза​зи​ва штет​не по​сле​ди​це по здра​вље љу​ди, због че​га се не мо​же свр​ста​ти у оруж​је пред​ви​ђе​но тач​ка​ма 3. и 4. чла​на 2. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји. Та​ко​ђе, суд​ски ве​штак је у свом на​ла​зу и ми​шље​њу на​вео да пред​мет​на хе​миј​ска руч​на бом​ба пред​ста​вља не​смр​то​но​сно оруж​је, те да се иста мо​же свр​ста​ти у ка​те​го​ри​ју по​себ​ног оруж​ја у сми​слу чла​на 2. тачка 5. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји. Пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд да на овај за​кљу​чак упу​ћу​је из​ве​штај о пре​гле​да​ној руч​ној бом​би – су​зав​цу По​ли​циј​ске бри​га​де – че​те за про​тив​ди​вер​зи​о​ну за​шти​ту од 24. ав​гу​ста 2008. го​ди​не у ко​ме је да​то ми​шље​ње да се пред​мет​на руч​на бом​ба – су​за​вац ко​ри​сти као бом​ба у спе​ци​јал​не на​ме​не, на​ме​ње​на за при​вре​ме​но оне​спо​со​бља​ва​ње љу​ди за бор​бу и дру​ге ак​тив​но​сти, као и за угу​ши​ва​ње не​ми​ра.


Да​кле, има​ју​ћи у ви​ду све на​пред на​ве​де​но и то да је од​ред​бом чла​на 2. тачка 3. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји про​пи​са​но да је га​сно оруж​је оруж​је ко​је из​ба​цу​је или ис​пу​шта га​со​ве и дру​ге суп​стан​це штет​не за здра​вље, то је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да пред​мет​на руч​на бом​ба – су​за​вац, чи​је се др​жа​ње окри​вље​ном ста​вља на те​рет не пред​ста​вља оруж​је у сми​слу чла​на 2. тачка 1. до 4. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји.


Сто​га је пра​вил​но пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд на осно​ву од​ред​бе чла​на 355. тачка 1. ЗКП окри​вље​ног осло​бо​дио од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 2. у ве​зи са ста​вом 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, јер де​ло ко​је је пред​мет оп​ту​жбе ни​је кри​вич​но де​ло.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр. 4708/11 од 25. ок​то​бра 2011. го​ди​не – пре​су​да – пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 2713/11)
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