КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НА​ВО​ЂЕ​ЊЕ 
НА ОВЕ​РА​ВА​ЊЕ НЕ​И​СТИ​НИ​ТОГ СА​ДР​ЖА​ЈА 
ИЗ ЧЛА​НА 358. СТАВ 1. КЗ
Пре​да​ја пут​не ис​пра​ве слу​жбе​ни​ку ста​ни​це гра​нич​не по​ли​ци​је при​ли​ком пре​ла​ска гра​нич​ног пре​ла​за ко​ја при​па​да дру​гој осо​би и ода​зив, од​но​сно ле​ги​ти​ми​са​ње на име те осо​бе при​ли​ком про​зив​ке од стра​не над​ле​жног слу​жбе​ни​ка истом при​ли​ком, не пред​ста​вља рад​њу из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла на​во​ђе​ње на ове​ра​ва​ње не​и​сти​ни​тог са​др​жа​ја из чла​на 358. став 1. КЗ.

Из обра​зло​же​ња:
Ожал​бе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим за из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла на​во​ђе​ње на ове​ра​ва​ње не​и​сти​ни​тог са​др​жа​ја у по​ку​ша​ју из чла​на 358. став 1. у ве​зи са чла​ном 30. КЗ и за исто осу​ђен на ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од три ме​се​ца. 

На ову пре​су​ду бла​го​вре​ме​но је уло​жио жал​бу окри​вље​ни, чи​јим је усва​ја​њем Апе​ла​ци​о​ни суд уки​нуо пре​су​ду пр​во​сте​пе​ног су​да и пред​мет вра​тио на по​нов​но су​ђе​ње.

Ка​ко је рад​ња овог кри​вич​ног де​ла на​во​ђе​ње до​во​ђе​њем у за​блу​ду над​ле​жног ор​га​на да до​не​се од​лу​ку о ове​ра​ва​њу ис​пра​ве, за​пи​сни​ка или књи​ге, ла​жним при​ка​зи​ва​њем чи​ње​нич​ног ста​ња, од​но​сно чи​ње​ни​ца ко​је су са​др​жа​не у тој ис​пра​ви, за​пи​сни​ку или књи​зи, а за кри​ви​цу из​вр​ше​ња овог кри​вич​ног де​ла је по​тре​бан уми​шљај ко​ји об​у​хва​та свест да се над​ле​жни ор​ган до​во​ђе​њем у за​блу​ду на​во​ди на ове​ра​ва​ње не​чег не​и​сти​ни​тог, да је ис​пра​ва као обје​кат рад​ње из​вр​ше​ња овог кри​вич​ног де​ла пра​ва по по​ре​клу али не​и​сти​ни​та по са​др​жи​ни, од​но​сно не од​ра​жа​ва пра​во ста​ње оних чи​ње​ни​ца на ко​је се од​но​си,по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у кон​крет​ном слу​ча​ју у рад​ња​ма окри​вље​ног не​ма еле​ме​на​та би​ћа овог кри​вич​ног де​ла већ пре​кр​ша​ја.

У пред​мет​ној кри​вич​но​прав​ној ства​ри из од​бра​не окри​вље​ног и из​ве​де​них до​ка​за про​из​и​ла​зи да је узео па​сош на име НН ли​ца под бро​јем ко​ји је на​ве​ден у из​ре​ци и ко​ји не гла​си на ње​го​во име и то на два-три да​на пре не​го што је по​ку​шао да пре​ђе гра​нич​ни пре​лаз Ке​ле​би​ја, у на​ме​ри да са том пут​ном ис​пра​вом пре​ђе гра​ни​цу и от​пу​ту​је у Аустри​ју, да је на гра​нич​ном пре​ла​зу пре​дао ту пут​ну ис​пра​ву овла​шће​ном ли​цу и ка​да су про​зва​ли име тог ли​ца на чи​је је име гла​сио па​сош, он се ја​вио али је при​ли​ком кон​тро​ле утвр​ђе​но да тај па​сош не при​па​да ње​му.

Од​ред​бом чла​на 2. став 2. За​ко​на о пут​ним ис​пра​ва​ма је ре​гу​ли​са​но да је пут​на ис​пра​ва јав​на ис​пра​ва ко​ја др​жа​вља​ни​ну Ре​пу​бли​ке Ср​би​је слу​жи за пре​ла​зак др​жав​не гра​ни​це ра​ди пу​то​ва​ња и бо​рав​ка у ино​стран​ству и за по​вра​так у зе​мљу, а од​ред​бом чла​на 3. истог за​ко​на, да др​жа​вља​нин Ре​пу​бли​ке Ср​би​је има пра​во на пут​ну ис​пра​ву под усло​ви​ма ко​ји су про​пи​са​ни овим за​ко​ном, да мо​же има​ти са​мо јед​ну пут​ну ис​пра​ву исте вр​сте и да ис​пра​ву сме да ко​ри​сти са​мо ли​це на чи​је име је из​да​та.

Гла​вом 9, од​но​сно ка​зне​ним од​ред​ба​ма За​ко​на о пут​ним ис​пра​ва​ма, и то од​ред​бом чла​на 50. став 2. је про​пи​са​но да ће се нов​ча​ном ка​зном од 3.000-30.000,00 ди​на​ра, или ка​зном за​тво​ра до 30 да​на ка​зни​ти за пре​кр​шај ко сво​ју пут​ну ис​пра​ву да дру​гом да се са њом по​слу​жи или се ту​ђом пут​ном ис​пра​вом по​слу​жи као сво​јом, па с об​зи​ром на од​ред​бе овог за​ко​ни​ка, а има​ју​ћи у ви​ду чи​ње​ни​це ко​је про​из​и​ла​зе из од​бра​не ов​де окри​вље​ног, као и из​ве​де​них до​ка​за у овој кри​вич​но​прав​ној ства​ри, оце​на је Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду да се у рад​ња​ма окри​вље​ног не сти​чу еле​мен​ти би​ћа кри​вич​ног де​ла на​во​ђе​ње на ове​ра​ва​ње не​и​сти​ни​тог са​др​жа​ја у по​ку​ша​ју из чла​на 358. став 1. у ве​зи са чла​ном 30. КЗ, већ еле​мен​ти пре​кр​ша​ја из по​ме​ну​тог чла​на 50. став 2. За​ко​на о пут​ним ис​пра​ва​ма.
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