ОСЛО​БА​ЂА​ЊЕ ОД КА​ЗНЕ УЧИ​НИ​О​ЦА КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА НЕО​ВЛА​ШЋЕ​НО ДР​ЖА​ЊЕ ОПОЈ​НИХ ДРО​ГА 
ИЗ ЧЛА​НА 246. СТАВ 1. КРИ​ВИЧ​НОГ ЗА​КО​НИ​КА
Учи​ни​лац кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ, сход​но од​ред​ба​ма из чла​на 246. став 5. КЗ, мо​же се осло​бо​ди​ти од ка​зне у си​ту​а​ци​ји ка​да от​кри​је од ко​га ја на​ба​вљао опој​ну дро​гу и ка​да је то оправ​да​но с об​зи​ром на све окол​но​сти ко​је су од зна​ча​ја за кри​вич​ну санк​ци​ју. 

Из обра​зло​же​ња:

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жа​ва​ју​ћи жал​бу бра​ни​о​ца окри​вљенoг пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду та​ко што је окри​вљенoг при​ме​ном од​ред​би чла​но​ва 58. и 246. став 5. КЗ осло​бо​дио од ка​зне за из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло из чла​на 246. став 1. КЗ. 

 На​и​ме, осно​ва​ни су жал​бе​ни на​во​ди бра​ни​о​ца окри​вљенoг да пр​во​сте​пе​ни суд ни​је аде​кват​но це​нио чи​ње​ни​цу да је окри​вље​ни от​крио од ко​га је на​ба​вљао опој​ну дро​гу. Од​ред​ба чла​на 246. став 5. КЗ пред​ви​ђа мо​гућ​ност осло​бо​ђе​ња од ка​зне учи​ни​о​ца овог кри​вич​ног де​ла у слу​ча​ју от​кри​ва​ња од ко​га на​ба​вља опој​ну дро​гу. Има​ју​ћи у ви​ду да из све​до​че​ња рад​ни​ка Че​твр​тог оде​ље​ња УКП про​из​и​ла​зи да је окри​вље​ни ак​тив​но уче​ство​вао у ак​ци​ји по​ли​ци​је то​ком ли​ше​ња сло​бо​де и иден​ти​фи​ко​ва​ња ли​ца ко​ја је опре​де​лио као ли​ца од ко​јих је ку​по​вао опој​ну дро​гу, од​но​сно да из спи​са пред​ме​та про​из​и​ла​зи да је окри​вље​ни то​ком кри​вич​ног по​ступ​ка от​крио ли​ца од ко​јих је на​ба​вио опој​ну дро​гу, то су ис​пу​ње​ни за​ко​ном про​пи​са​ни усло​ви да се окри​вље​ни у кон​крет​ном слу​ча​ју осло​бо​ди од ка​зне. Сто​га је Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду ува​жа​ва​њем жал​бе бра​ни​о​ца окри​вљенoг пре​и​на​чио по​би​ја​ну пре​су​ду и окри​вљенoг због кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ, за ко​је је огла​шен кри​вим пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом, сход​но чла​ну 58. и 246. став 5. КЗ, осло​бо​дио од ка​зне.
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