ОД​ГО​ВОР​НОСТ ЗА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ ПРО​СТЕ​КЛЕ 
ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА

Ка​да је оште​ће​ни прав​но​сна​жном осу​ђу​ју​ћом пре​су​дом кри​вич​ног су​да упу​ћен да имо​вин​ско​прав​ни зах​тев оства​ри у пар​нич​ном по​ступ​ку, пар​нич​ни суд не мо​же од​би​ти зах​тев за на​кна​ду ште​те про​ис​те​кле из тог кри​вич​ног де​ла због не​до​стат​ка па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је. 
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​о​ци Л. и М.Н. су ро​ди​те​љи са​да пок. Р.Н., ту​жи​ља Д.Н. је су​пру​га, а ту​жи​лац мал. М.Н. је син пок. Р.Н.. Пок. Р.Н. ра​дио је у пред​у​зе​ћу "М'' ДОО из Ш., чи​ји је вла​сник и ди​рек​тор био ту​же​ни. Пок. Р. Н. ни​је имао за​кљу​чен уго​вор о ра​ду, у пред​у​зе​ћу ту​же​ног је ра​дио не​при​ја​вљен. Да​на 14.10.2003. го​ди​не пок. Р.Н. је ма​ши​на за из​ра​ду на​во​ја за​хва​ти​ла ру​ку и по​ву​кла га пре​ма осо​ви​ни, услед че​га је за​до​био по​вре​де од ко​јих је пре​ми​нуо. Прав​но​сна​жном пре​су​дом Окру​жног су​да у Ш. К 46/06 од 12.06.2007. го​ди​не ту​же​ни је огла​шен кри​вим због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла те​шко де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти из чл. 288. став 4. у ве​зи чл. 280. став 3. у ве​зи ста​ва 2. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка. Пред​у​зе​ће чи​ји је вла​сник био ту​же​ни је 2006. го​ди​не ли​кви​ди​ра​но у сте​чај​ном по​ступ​ку.
На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​ниц​но ста​ње по​гре​шно је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во, на​ла​зе​ћи да за ште​ту ко​ју су ту​жи​о​ци пре​тр​пе​ли у скла​ду са од​ред​бом чл. 174. ЗОО мо​же би​ти од​го​вор​но са​мо пред​у​зе​ће ту​же​ног, као вла​сник опа​сне ства​ри (ма​ши​не за из​ра​ду на​во​ја), а не ту​же​ни као фи​зич​ко ли​це, због че​га је ту​жбе​ни зах​тев од​би​јен као нео​сно​ван. 
По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да не мо​же се при​хва​ти​ти. Од​ред​бом чл. 13. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку про​пи​са​но је да је у пар​нич​ном по​ступ​ку суд у по​гле​ду по​сто​ја​ња кри​вич​ног де​ла и кри​вич​не од​го​вор​но​сти учи​ни​о​ца ве​зан за прав​но​сна​жну пре​су​ду кри​вич​ног су​да ко​јом се оп​ту​же​ни огла​ша​ва кри​вим. У овом слу​ча​ју, прав​но​сна​жном осу​ђу​ју​ћом пре​су​дом Окру​жног су​да у Ш. К 46/06 од 12.06.2007. го​ди​не утвр​ђе​на је кри​вич​на од​го​вор​ност ту​же​ног због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла те​шко де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти. Истом пре​су​дом, у сми​слу чл. 206. ст. 2. ЗКП-а, оште​ће​ни Л. Н. је упу​ћен да имо​вин​ско​прав​ни зах​тев оства​ри у пар​нич​ном по​ступ​ку. 
Пре​ма од​ред​ба​ма чл. 201. ст. 1. и 2. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку, имо​вин​ско​прав​ни зах​тев ко​ји је на​стао услед из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла рас​пра​ви​ће се на пред​лог овла​шће​них ли​ца у кри​вич​ном по​ступ​ку ако се ти​ме не би знат​но оду​го​вла​чио овај по​сту​пак. Овај зах​тев се мо​же од​но​си​ти на на​кна​ду ште​те, по​вра​ћај ства​ри или по​ни​штај од​ре​ђе​ног прав​ног по​сла. У кри​вич​ном по​ступ​ку, при​ли​ком ис​пи​ти​ва​ња оште​ће​ног као све​до​ка, суд је ду​жан да му по​ста​ви пи​та​ње да ли же​ли да имо​вин​ско​прав​ни зах​тев оства​ри у кри​вич​ном по​ступ​ку (чл. 103. став 4. ЗКП-а), као и да, пре не​го што је имо​вин​ско​прав​ни зах​тев по​ста​вљен, у кри​вич​ном по​ступ​ку при​ку​пи до​ка​зе и из​ви​ди шта је по​треб​но за од​лу​чи​ва​ње по зах​те​ву (чл. 205. став 1. ЗКП-а). Та​ко​ђе, суд је ду​жан да при​ку​пи по​дат​ке чи​је утвр​ђи​ва​ње ка​сни​је не би би​ло мо​гу​ће или би би​ло знат​но оте​жа​но (чл. 205. став 2. ЗКП-а). Зах​тев за на​кна​ду ште​те у кри​вич​ном по​ступ​ку мо​же би​ти упра​вљен са​мо пре​ма окри​вље​ном, ко​ји за ште​ту про​ис​те​клу из кри​вич​ног де​ла од​го​ва​ра по осно​ву кри​ви​це. Пре​ма то​ме, од​го​вор​ност за на​кна​ду ште​те у кри​вич​ном по​ступ​ку уста​но​вље​на је ис​кљу​чи​во на стра​ни окри​вље​ног (из​вр​ши​о​ца кри​вич​ног де​ла) ко​ји је ште​ту при​чи​нио. Од​ред​ба​ма За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку та​ко​ђе је пред​ви​ђе​но и да оште​ће​ни (ли​це чи​је је лич​но или имо​вин​ско пра​во кри​вич​ним де​лом по​вре​ђе​но или угро​же​но) мо​же да би​ра да ли ће овај зах​тев оства​ри​ва​ти у кри​вич​ном или пар​нич​ном по​ступ​ку. Ка​ко је гра​ђан​ско​прав​на од​го​вор​ност по пра​ви​лу ши​ра од кри​вич​но​прав​не, кри​вич​ни суд ће оште​ће​ног упу​ти​ти да зах​тев оства​ру​је у пар​нич​ном по​ступ​ку и у слу​ча​ју ка​да до​не​се пре​су​ду ко​јом се окри​вље​ни осло​ба​ђа од оп​ту​жбе или ко​јом се оп​ту​жба од​би​ја или кад ре​ше​њем об​у​ста​ви кри​вич​ни по​сту​пак. 
Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе, не мо​же се при​хва​ти​ти ста​но​ви​ште пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​же​ни у овом слу​ча​ју ни​је па​сив​но ле​ги​ти​ми​сан, об​зи​ром да за на​кна​ду ште​те по осно​ву објек​тив​не од​го​вор​но​сти тре​ба да од​го​ва​ра пред​у​зе​ће као прав​но ли​це, а не ту​же​ни као фи​зич​ко ли​це. Од​го​вор​ност у кри​вич​ном по​ступ​ку рас​пра​вља се по прин​ци​пи​ма су​бјек​тив​не од​го​вор​но​сти, а ли​це ко​је је из​вр​ши​ло кри​вич​но де​ло од​го​вор​но је и за ште​ту про​ис​те​клу из тог кри​вич​ног де​ла. Да је о имо​вин​ско​прав​ном зах​те​ву рас​пра​вља​но у кри​вич​ном по​ступ​ку, од​го​ва​рао би ис​кљу​чи​во ту​же​ни као из​вр​ши​лац кри​вич​ног де​ла (а не пред​у​зе​ће ко​је у том по​ступ​ку ни​је ни​ти мо​же би​ти стран​ка), па је ту​же​ни па​сив​но ле​ги​ти​ми​сан и у пар​нич​ном по​ступ​ку. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 2645/10 од 17. но​вем​бра 2011. го​д.)
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