ЗА​СТА​РЕ​ЛОСТ ПО​ТРА​ЖИ​ВА​ЊА УТВР​ЂЕ​НЕ НА​КНА​ДЕ 
ЗА НА​ЦИ​О​НА​ЛИ​ЗО​ВА​НУ ИМО​ВИ​НУ

По​тра​жи​ва​ње утвр​ђе​не пра​вич​не нов​ча​не на​кна​де за на​ци​о​на​ли​зо​ва​ну имо​ви​ну, би​ло да је од​ре​ђе​на од стра​не ор​га​на упра​ве или суд​ском од​лу​ком, за​ста​ре​ва у ро​ку из чла​на 379. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма ко​ји се од​но​си на по​тра​жи​ва​ња утвр​ђе​на пред су​дом или дру​гим над​ле​жним ор​га​ни​ма. 
Из обра​зло​же​ња:
"...У по​ступ​ку пред пр​во​сте​пе​ним су​дом је утвр​ђе​но да је прав​ном прет​ход​ни​ку ту​жи​о​ца 1959. го​ди​не на​ци​о​на​ли​зо​ва​на не​по​крет​ност к.п. 5191, по​вр​ши​не 0.10,34 ха, да је 1960. го​ди​не из​у​зе​та из по​се​да ра​ни​јег соп​стве​ни​ка, да је на тој пар​це​ли ту​же​ни из​гра​дио стам​бе​ну згра​ду, као и да је за ову не​по​крет​ност од​ре​ђе​на на​кна​да, али да она ни​је ис​пла​ће​на. Утвр​ђу​ју​ћи да су на по​ме​ну​тој пар​це​ли пре из​у​зи​ма​ња из по​се​да ра​ни​јег соп​стве​ни​ка, по​сто​ја​ли и стам​бе​ни и по​моћ​ни објек​ти, као и воћ​ни за​са​ди, пр​во​сте​пе​ни суд је оце​ном на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка ко​ји су у овом по​ступ​ку ан​га​жо​ва​ни утвр​дио вред​ност ових не​по​крет​но​сти и та​ко утвр​ђен из​нос, по​би​ја​ном пре​су​дом до​су​дио ту​жи​о​цу, као на​кна​ду за на​ци​о​на​ли​зо​ва​ну и из​у​зе​ту имо​ви​ну. При том је оце​нио да ово по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца ни​је за​ста​ре​ло, јер пре​ма ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да на​ци​о​на​ли​за​ци​ја је ори​ги​нар​ни на​чин сти​ца​ња сво​ји​не на из​у​зе​том зе​мљи​шту, па с об​зи​ром да се ра​ди о сво​ји​ни, пра​во на на​кна​ду за из​у​зе​то зе​мљи​ште не за​ста​ре​ва. 
Оце​њу​ју​ћи на​во​де жал​бе и па​зе​ћи на пра​вил​ну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва по слу​жбе​ној ду​жно​сти, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да се на​ве​де​ни за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да у по​гле​ду при​го​во​ра за​ста​ре​ло​сти пред​мет​ног по​тра​жи​ва​ња, за​сни​ва на по​гре​шној при​ме​ни ма​те​ри​јал​ног пра​ва, због че​га у до​са​да​шњем по​ступ​ку ни​су утвр​ђе​не све ре​ле​вант​не чи​ње​ни​це за пра​вил​ну оце​ну овог при​го​во​ра а ти​ме и за за​ко​ни​ту од​лу​ку у овој пар​ни​ци. За​кон о на​ци​о​на​ли​за​ци​ји на​јам​них згра​да и гра​ђе​вин​ског зе​мљи​шта ("Слу​жбе​ни лист ФНРЈ" бр. 52 од 31.12.1958. го​ди​не) је про​пи​си​вао и по​сту​пак за од​ре​ђи​ва​ње на​кна​де за на​ци​о​на​ли​зо​ва​ну имо​ви​ну, од​ре​ђу​ју​ћи да ре​ше​ње о ви​си​ни на​кна​де до​но​си или над​ле​жни ор​ган упра​ве или се она од​ре​ђу​је од стра​не су​да по пра​ви​ли​ма ван​пар​нич​ног по​ступ​ка. По​тра​жи​ва​ња већ утвр​ђе​не пра​вич​не на​кна​де за на​ци​о​на​ли​зо​ва​ну имо​ви​ну, би​ло да је она од​ре​ђе​на од стра​не ор​га​на упра​ве или суд​ском од​лу​ком, за​ста​ре​ва по чла​ну 379. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма ко​ји се од​но​си на по​тра​жи​ва​ња утвр​ђе​на пред су​дом или дру​гим над​ле​жним ор​га​ни​ма и за​стар​ни рок пре​ма овој за​кон​ској од​ред​би из​но​си де​сет го​ди​на.

Са​гла​сно на​ве​де​ном, у по​ступ​ку је тре​ба​ло утвр​ди​ти ко​јом од​лу​ком и ка​да је утвр​ђе​на на​кна​да за имо​ви​ну ко​ја је на​ци​о​на​ли​зо​ва​на прав​ном прет​ход​ни​ку ту​жи​о​ца и да ли је од прав​но​сна​жно​сти те од​лу​ке про​те​као рок из на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе у ко​ме се мо​гла тра​жи​ти ис​пла​та утвр​ђе​не на​кна​де..." 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 2324/11 од 24. но​вем​бра 2011. го​д.)
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