ПРО​ЦЕ​СНА ЗА​ЈЕД​НИ​ЦА

Ту​жбом за утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти уго​во​ра о де​о​би не​по​крет​но​сти до прав​но​сна​жно​сти ре​ше​ња о на​сле​ђи​ва​њу мо​ра​ју би​ти об​у​хва​ће​ни сви за​кон​ски на​след​ни​ци пре​ми​ну​ле уго​вор​не стра​не. 

Из обра​зло​же​ња:

Ту​жи​ља ту​жбом тра​жи да се утвр​ди да је ни​штав и да не про​из​во​ди прав​но деј​ство уго​вор о де​о​бе не​по​крет​но​сти сте​че​не у брач​ној за​јед​ни​ци ко​ји су за​кљу​чи​ли отац ту​жи​ље, а муж ту​же​не, са​да пок. М. Л. И ов​де ту​же​ни, чи​ји пот​пи​си су ове​ре​ни 28. ју​ла 2010. го​ди​не пред Основ​ним су​дом у В. Са​да пок. М.Л. је иза се​бе оста​вио за​кон​ске на​след​ни​ке су​пру​гу, ов​де ту​же​ну и три кћер​ке, ов​де ту​жи​љу и Љ.Р. и Р.В.

По​ла​зе​ћи од ста​ња у спи​си​ма и то да се ту​жбом тра​жи утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти пред​мет​ног уго​во​ра, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да су у кон​крет​ном слу​ча​ју мо​ра​ли као ну​жни и је​дин​стве​ни су​пар​ни​ча​ри уче​ство​ва​ти сви за​кон​ски на​след​ни​ци са​да пок. М. Л, тј. Као стран​ке у по​ступ​ку мо​ра​ју би​ти об​у​хва​ће​не и Љ.Р. и Р.В, кћер​ке са​да пок. М. Л, то је пра​вил​на од​лу​ка пр​во​сте​пе​ног су​да ко​јом је од​би​јен као нео​сно​ван зах​тев ту​жи​ље за утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти уго​во​ра о де​о​би не​по​крет​но​сти сте​че​не у брач​ној за​јед​ни​ци, јер као ту​же​ни ни​су озна​че​ни сви за​кон​ски на​след​ни​ци пок. М.Л. 

На​и​ме, у спо​ру ра​ди утвр​ђе​ња​ ни​шта​во​сти уго​во​ра мо​ра​ју уче​ство​ва​ти обе уго​вор​не стра​не, од​но​сно сви за​кон​ски на​след​ни​ци уго​вор​них стра​на, с об​зи​ром на прав​но деј​ство утвр​ђе​ња ни​шта​во​сти сход​но од​ред​би чла​на 104. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. У кон​крет​ном слу​ча​ју јед​на од уго​вор​них стра​на је у ме​ђу​вре​ме​ну пре​ми​ну​ла (са​да пок. М.Л.), па ка​ко је од​ред​бом чла​на 8. став 1. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу од​ре​ђен круг мо​гу​ћих по​тен​ци​јал​них за​кон​ских на​след​ни​ка и про​пи​са​но да оста​ви​о​ца, из​ме​ђу оста​лих, на​сле​ђу​ју ње​го​ви по​том​ци и брач​ни и ње​гов брач​ни друг, те ка​ко је са​да пок. М.Л. иза се​бе од за​кон​ских на​след​ни​ка оста​вио су​пру​гу, ов​де ту​же​ну, и три кћер​ке, ту​жи​љу Г.Л, Љ.Р. и Р.В, то пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд да су иста ли​ца, с об​зи​ром на пред​мет спо​ра, ну​жни и је​дин​стве​ни су​пар​ни​ча​ри и да су сва ли​ца, као по​тен​ци​јал​ни на​след​ни​ци, мо​ра​ла би​ти об​у​хва​ће​на ту​жбом. С тим у ве​зи нео​сно​ва​ни су на​во​ди жал​бе ко​ји​ма се ука​зу​је да оста​вин​ска рас​пра​ва још ни​је го​то​ва и да се не зна да ли ће се Љ.Р. и Р.В, као кћер​ке оста​ви​о​ца, при​хва​ти​ти на​сле​ђа и би​ти огла​ше​не за на​след​ни​ке иза са​да пок. М.Л, с об​зи​ром на то да по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да за про​це​сну ле​ги​ти​ма​ци​ју стран​ке у по​ступ​ку ни​је бит​но по​сто​ја​ње прав​но​сна​жног ре​ше​ња о на​сле​ђи​ва​њу у ко​јем је на​ве​де​но ко су на​след​ни​ци оста​ви​о​ца и у ко​јим уде​ли​ма је рас​пра​вље​на за​о​став​шти​на оста​ви​о​ца. 

(Пред​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 4490/11 од 16. де​цем​бра 2011. го​ди​не)
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