ПРИН​ЦИП РЕ​ЦИ​ПРО​ЦИ​ТЕ​ТА

Прин​цип ре​ци​про​ци​те​та под​ра​зу​ме​ва ре​ци​проч​но по​сту​па​ње у оства​ри​ва​њу пра​ва за​шти​те имо​ви​не фи​зич​ких и прав​них ли​ца пред су​до​ви​ма и дру​гим др​жав​ним ор​га​ни​ма Др​жа​ва сук​це​со​ра. 
Из обра​зло​же​ња:
"... За​ко​ном о по​твр​ђи​ва​њу Спо​ра​зу​ма о пи​та​њи​ма сук​це​си​је, ко​ји је пот​пи​сан 29.06.2001. го​ди​не у Бе​чу ("Слу​жбе​ни лист СРЈ -Ме​ђу​на​род​ни уго​во​ри" бр. 6/02) а сту​пио на сна​гу 02.06.2004. го​ди​не у чла​ну 1. При​ло​га Г про​пи​са​но је да ће при​ват​на сво​ји​на и сте​че​на пра​ва гра​ђа​на или дру​гих пра​вих ли​ца СФРЈ би​ти за​шти​ће​на од стра​не др​жа​ва сук​це​со​ра у скла​ду са од​ред​ба​ма овог при​ло​га. Чла​ном 2. овог При​ло​га про​пи​са​но је да пра​ва на по​крет​ну и не​по​крет​ну имо​ви​ну ко​ја се на​ла​зи на те​ри​то​ри​ји др​жа​ве сук​це​со​ра и на ко​ју су гра​ђа​ни или дру​га прав​на ли​ца СФРЈ има​ли пра​во на дан 31.12.1990. го​ди​не би​ће при​зна​та, за​шти​ће​на и вра​ће​на у пр​во​бит​но ста​ње од стра​не те др​жа​ве у скла​ду са утвр​ђе​ним стан​дар​ди​ма и нор​ма​ма ме​ђу​на​род​ног пра​ва и то не​за​ви​сно од на​ци​о​нал​но​сти, др​жа​вљан​ства, бо​ра​ви​шта или пре​би​ва​ли​шта та​квих ли​ца. Ме​ђу​тим, од​ред​бом чла​на 7. При​ло​га Г Спо​ра​зу​ма о сук​це​си​ји, про​пи​са​но је да ће сва фи​зич​ка и прав​на ли​ца из сва​ке Др​жа​ве сук​це​со​ра на осно​ву ре​ци​про​ци​те​та, има​ти иста пра​ва при​сту​па су​до​ви​ма, ад​ми​ни​стра​тив​ним ве​ћи​ма и те​ли​ма те Др​жа​ве и дру​гих Др​жа​ва сук​це​со​ра с ци​љем оства​ри​ва​ња за​шти​те њи​хо​вих пра​ва. Са​гла​сно то​ме, ре​ци​про​ци​тет под​ра​зу​ме​ва и ре​ци​проч​ну при​ме​ну При​ло​га Г спо​ра​зу​ма не​по​сред​но, па у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је би​ло ме​ста при​ме​ни од​ре​да​ба При​ло​га Г јер та​квог ре​ци​про​ци​те​та не​ма од стра​не Ре​пу​бли​ке Хр​ват​ске као Др​жа​ве сук​це​со​ра, са чи​је те​ри​то​ри​је је ту​жи​лац-про​тив​ту​же​ни као прав​но ли​це ко​је зах​те​ва при​зна​ва​ње пра​ва на пред​мет​ном ста​ну по осно​ву прав​ног след​бе​ни​штва ли​ца са се​ди​штем на те​ри​то​ри​ји бив​ше СФРЈ, ко​је је би​ло упи​са​но као но​си​лац пра​ва ко​ри​шће​ња на пред​мет​ном ста​ну у дру​штве​ној сво​ји​ни.
Прин​цип прав​ног ре​ци​про​ци​те​та, у кон​крет​ном слу​ча​ју под​ра​зу​ме​ва ре​ци​проч​но по​сту​па​ње у оства​ри​ва​њу пра​ва за​шти​те имо​ви​не пред​у​зе​ћа Ре​пу​бли​ке Ср​би​је пред су​до​ви​ма и дру​гим др​жав​ним ор​га​ни​ма Ре​пу​бли​ке Хр​ват​ске. Су​до​ви у Ре​пу​бли​ци Хр​ват​ској не при​ме​њу​ју ди​рект​но Спо​ра​зум о сук​це​си​ји, у спо​ро​ви​ма у ко​ји​ма прав​на ли​ца, ко​ја има​ју се​ди​ште у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји, као ту​жи​о​ци, тра​же оства​ри​ва​ње пра​ва на имо​ви​ну по од​ред​ба​ма При​ло​га Г Спо​ра​зу​ма о сук​це​си​ји, од​ла​жу​ћи ње​го​ву при​ме​ну до за​кљу​чи​ва​ња би​ла​те​рал​ног уго​во​ра са Ре​пу​бли​ком Ср​би​јом из че​га про​из​и​ла​зи да у од​но​су на ди​рект​ну при​ме​ну При​ло​га Г Спо​ра​зу​ма о сук​це​си​ји не​ма ни фак​тич​ког ре​ци​про​ци​те​та..."
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 4290/10 од 19. ок​то​бра 2011. го​д.)
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