СЕ​КВЕ​СТРИ​РА​НА ИМО​ВИ​НА

У по​гле​ду при​ја​вљи​ва​ња, еви​ден​ти​ра​ња и вра​ћа​ња се​кве​стри​ра​на имо​ви​на има исти прав​ни ста​тус као и имо​ви​на од​у​зе​та при​ме​ном про​пи​са о на​ци​о​на​ли​за​ци​ји, аграр​ној ре​фор​ми, кон​фи​ска​ци​ји или дру​гих про​пи​са до​не​тих на​кон 09.03.1945. го​ди​не.
Из обра​зло​же​ња:
Пок. П. К. стре​љан је 27.10.1944. го​ди​не од стра​не при​пад​ни​ка пар​ти​зан​ског по​кре​та, без од​лу​ке су​да и спро​ве​де​ног по​ступ​ка, а ње​го​ва имо​ви​на је кон​фи​ско​ва​на. Ме​ђу​тим, од​лу​ком о кон​фи​ска​ци​ји имо​ви​не пок. П. К. ни​је би​ла об​у​хва​ће​на и пар​це​ла број 1473 КО Л., већ је прав​но​сна​жним за​кључ​ком Сре​ског су​да у Л. П 190/45 од 22.01.1947. го​ди​не имо​ви​на пок. Ј. К. (из​ме​ђу оста​лог и спор​на не​по​крет​ност) ста​вље​на под се​кве​стар и пре​да​та на упра​ву Од​се​ку на​род​не имо​ви​не Окру​жног на​род​ног од​бо​ра у Ш.. Прав​но​сна​жним ре​ше​њем Окру​жног су​да у Ш. Рех 2/06 од 07.12.2006. го​ди​не са​да пок. П. К. је ре​ха​би​ли​то​ван и утвр​ђе​но је да су за​кљу​чак Сре​ског су​да у Ш. Р 97/46 од 23.03.1946. го​ди​не, из​ме​њен и до​пу​њен за​кључ​ком истог су​да Р 97/46 од 28.11.1946. го​ди​не, као и сва​ка дру​га од​лу​ка др​жав​ног ор​га​на ко​ји​ма је из​вр​ше​на кон​фи​ска​ци​ја ње​го​ве имо​ви​не, ни​шта​ви од тре​нут​ка до​но​ше​ња и да су ни​шта​ве све њи​хо​ве прав​не по​сле​ди​це. Ту​жи​лац је син и је​ди​ни за​кон​ски на​след​ник пок. П. К.
...На​и​ме, ту​жбе​ни зах​тев за​сно​ван је на тврд​њи да спор​не не​по​крет​но​сти ни​ка​да ни​су би​ле кон​фи​ско​ва​не већ да су би​ле под се​кве​стром, од​но​сно да је у скла​ду са од​ред​ба​ма За​ко​на о кон​фи​ска​ци​ји имо​ви​не и о из​вр​ше​њу кон​фи​ска​ци​је ("Слу​жбе​ни лист ДФЈ", 40/45 и 70/45) спор​на имо​ви​на при​вре​ме​но од​у​зе​та и ста​вље​на под кон​тро​лу др​жав​не управ​не, као имо​ви​на ко​ја би мо​гла до​ћи под удар кон​фи​ска​ци​је, а ра​ди за​шти​те јав​них ин​те​ре​са. Ка​ко по​сту​пак кон​фи​ска​ци​је ни​ка​да ни​је спро​ве​ден, ни​је по​сто​јао прав​ни основ за пре​нос пра​ва сво​ји​не на се​кве​стри​ра​ним не​по​крет​но​сти​ма у ко​рист др​жа​ве, ни​ти су оне мо​гле по​ста​ти дру​штве​на сво​ји​на, те ту​жи​лац твр​ди да му као је​ди​ном за​кон​ском на​след​ни​ку пок. П. К. при​па​да пра​во сво​ји​не на на​ве​де​ним не​по​крет​но​сти​ма. 
За​ко​ном о при​ја​вљи​ва​њу и еви​ден​ти​ра​њу од​у​зе​те имо​ви​не ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 45/2005), ва​же​ћим у вре​ме пр​во​сте​пе​ног пре​су​ђе​ња, уре​ђен је по​сту​пак при​ја​вљи​ва​ња и еви​ден​ти​ра​ња имо​ви​не, ко​ја је на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је од​у​зе​та без на​кна​де тр​жи​шне вред​но​сти или пра​вич​не на​кна​де при​ме​ном про​пи​са и ака​та о на​ци​о​на​ли​за​ци​ји, аграр​ној ре​фор​ми, кон​фи​ска​ци​ји, се​кве​стра​ци​ји, екс​про​при​ја​ци​ји и дру​гих про​пи​са до​не​тих и при​ме​ње​них по​сле 09.03.1945. го​ди​не. Чла​ном 9. истог за​ко​на из​ме​ђу оста​лог је про​пи​са​но да ће прав​ни основ и пра​ва у по​гле​ду вра​ћа​ња имо​ви​не или обе​ште​ће​ња по осно​ву од​у​зе​те имо​ви​не при​ја​вље​не по од​ред​ба​ма овог за​ко​на, као и по​сту​пак по зах​те​ву за оства​ри​ва​ње пра​ва на по​вра​ћај од​у​зе​те имо​ви​не или обе​ште​ће​ње за ту имо​ви​ну, би​ти уре​ђе​ни по​себ​ним за​ко​ном. По​се​бан за​кон ко​јим се уре​ђу​је пра​во на на​кна​ду ште​те и пра​во на по​вра​ћај имо​ви​не при​ја​вље​не и еви​ден​ти​ра​не у скла​ду са од​ред​ба​ма За​ко​на о при​ја​вљи​ва​њу и еви​ден​ти​ра​њу од​у​зе​те имо​ви​не у вре​ме до​но​ше​ња пр​во​сте​пе​не пре​су​де ни​је био до​нет. Из на​ве​де​них за​кон​ских од​ред​би сле​ди да је по​ступ​ком при​ја​вљи​ва​ња и еви​ден​ти​ра​ња, из​ме​ђу оста​лог, об​у​хва​ће​на и имо​ви​на ко​ја је од​у​зе​та при​ме​ном про​пи​са о се​кве​стра​ци​ји, те да ће ту​жи​о​че​во пра​во на по​вра​ћај од​у​зе​те имо​ви​не, од​но​сно пра​во на обе​ште​ће​ње за ту имо​ви​ну, би​ти уре​ђе​но по​себ​ним за​ко​ном. Не​за​ви​сно од чи​ње​ни​це да у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку ни​је утвр​ђе​но по ком прав​ном осно​ву је др​жа​ва сте​кла пра​во рас​по​ла​га​ња спор​ном имо​ви​ном, не​спор​но је да је у ме​ђу​вре​ме​ну сво​ји​ну на овој имо​ви​ни сте​као ту​же​ни, упи​сом у јав​ну књи​гу, а на осно​ву прав​них по​сло​ва по​доб​них за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не. Пра​вил​но је сто​га пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да у овом слу​ча​ју не​ма ме​ста при​ме​ни За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са већ да у сми​слу од​ред​бе чл. 9. За​ко​на о при​ја​вљи​ва​њу и еви​ден​ти​ра​њу од​у​зе​те имо​ви​не ту​жи​лац сво​ја пра​ва у по​гле​ду од​у​зе​те имо​ви​не мо​же да оства​ри пре​ма од​ред​ба​ма по​себ​ног за​ко​на. Нео​сно​ва​но се сто​га жал​бом ука​зу​је на по​гре​шну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва у по​гле​ду прав​них по​сле​ди​ца се​кве​стра​ци​је. У по​гле​ду при​ја​вљи​ва​ња, еви​ден​ти​ра​ња и вра​ћа​ња се​кве​стри​ра​на имо​ви​на, пре​ма ци​ти​ра​ним за​кон​ским од​ред​ба​ма, има исти прав​ни ста​тус као и имо​ви​на од​у​зе​та при​ме​ном про​пи​са о на​ци​о​на​ли​за​ци​ји, аграр​ној ре​фор​ми, кон​фи​ска​ци​ји или дру​гих про​пи​са до​не​тих на​кон 09.03.1945. го​ди​не. Сто​га ту​жи​лац свој зах​тев за вра​ћа​ње се​кве​стри​ра​не имо​ви​не не мо​же за​сни​ва​ти на оп​штим про​пи​си​ма о вра​ћа​њу ства​ри ко​је се без прав​ног осно​ва на​ла​зе у др​жа​ви​ни дру​гих ли​ца, већ је у по​гле​ду оства​ри​ва​ња сво​јих пра​ва упу​ћен на по​се​бан про​пис. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 2598/11 од 05. ју​ла 2012. го​ди​не)
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