ОСЛО​БА​ЂА​ЈУ​ЋА ПРЕ​СУ​ДА

У си​ту​а​ци​ји ка​да ни​је до​ка​за​но да је окри​вље​ни из​вр​шио кри​вич​но де​ло ко​је му је оп​ту​жбом ста​вље​но на те​рет а из из​ве​де​них до​ка​за про​из​и​ла​зи да по​сто​ји из​вр​ше​ње дру​гог кри​вич​ног де​ла за ко​је је на​сту​пи​ла за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња, суд ће на осно​ву чла​на 355. тач​ка 2. ЗКП, окри​вље​ног осло​бо​ди​ти од оп​ту​жбе за кри​вич​но де​ло ко​је и ка​ко му је ста​вље​но на те​рет, док ће у обра​зло​же​њу пре​су​де кон​ста​то​ва​ти да је на​сту​пи​ла за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња за кри​вич​но де​ло ко​је по​сто​ји.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом, пре​ма окри​вље​ном је на осно​ву чла​на 354. тач​ка 3. ЗКП (због за​ста​ре кри​вич​ног го​ње​ња) од​би​је​на оп​ту​жба да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло зло​у​по​тре​ба слу​жбе​ног по​ло​жа​ја из чла​на 359. став 1. КЗ.


Апе​ла​ци​о​ни суд је по​во​дом из​ја​вље​не жал​бе јав​ног ту​жи​о​ца, а по слу​жбе​ној ду​жно​сти пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду та​ко што је окри​вље​ног, услед не​до​ста​та​ка до​ка​за на осно​ву чла​на 355. тач​ка 2. ЗКП, осло​бо​дио од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло зло​у​по​тре​ба слу​жбе​ног по​ло​жа​ја из чла​на 359. став 3. у ве​зи ста​ва 1. КЗ.


На​и​ме, жал​бе​ни суд је на​шао да ни​је до​ка​за​но да је окри​вље​ни при​ба​вио имо​вин​ску ко​рист у укуп​ном из​но​су од 850.000,00 ди​на​ра, ка​ко му је то оп​ту​жбом ста​вље​но на те​рет, па са​мим тим ни кри​вич​но де​ло зло​у​по​тре​бе слу​жбе​ног по​ло​жа​ја из чла​на 359. став 3. у ве​зи ста​ва 1. КЗ, по​што је по​у​зда​но утвр​ђе​но да је окри​вље​ни при​ба​вио имо​вин​ску ко​рист у из​но​су од 133.123,12 ди​на​ра, те да се ту ра​ди о из​вр​ше​њу кри​вич​ног де​ла зло​у​по​тре​бе слу​жбе​ног по​ло​жа​ја из чла​на 359. став 1. КЗ, за ко​је је на​сту​пи​ла за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња, због че​га је окри​вље​ног за​то што ни​је до​ка​за​но да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло ко​је и ка​ко му је ста​вље​но на те​рет, осло​бо​дио од оп​ту​жбе.


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1. 1367/13 од 02.07.2013. го​ди​не и пре​су​да Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 1099/12 од 25.01.2013. го​ди​не).
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