ЈЕМ​СТВО

Обе​ћа​ње окри​вље​ног да се не​ће кри​ти и да без одо​бре​ња не​ће на​пу​сти​ти сво​је бо​ра​ви​ште, мо​же би​ти да​то пред су​дом ко​ји од​лу​чу​је о јем​ству и у то​ку жал​бе​ног по​ступ​ка.

Из обра​зло​же​ња:


Ре​ше​њем пр​во​сте​пе​ног су​да од​ре​ђе​но је јем​ство окри​вље​ном.


Про​тив пр​во​сте​пе​ног ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио јав​ни ту​жи​лац, по​би​ја​ју​ћи исто, из​ме​ђу оста​лог и за​то што окри​вље​ни сво​је обе​ћа​ње да се не​ће кри​ти и да без одо​бре​ња су​да не​ће на​пу​сти​ти сво​је бо​ра​ви​ште ни​је дао пред су​дом ко​ји од​лу​чу​је о јем​ству већ у ино​стран​ству пред но​та​ром. Та​кви жал​бе​ни на​во​ди јав​ног ту​жи​о​ца од​би​је​ни су као нео​сно​ва​ни за​то што је окри​вље​ни у ме​ђу​вре​ме​ну до​пу​то​вао из ино​стран​ства и пред пр​во​сте​пе​ним су​дом дао обе​ћа​ње да се не​ће кри​ти и да без одо​бре​ња су​да не​ће на​пу​шта​ти бо​ра​ви​ште, у то​ку тра​ја​ња жал​бе​ног по​ступ​ка.


(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 По1бр. 310/13 од 30.07.2013. го​ди​не и ре​ше​ње Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње Кпо1бр. 39/13 од 08.07.2013. го​ди​не).
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