ПРА​ВО НА ОТ​КУП СТА​НА КАО ЛИЧ​НО 
ИМО​ВИН​СКО ПРА​ВО
Стан ко​ји от​ку​пи члан по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства уз са​гла​сност но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва – за​куп​ца не ула​зи у ре​жим за​јед​нич​ке имо​ви​не. 
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу отац ту​же​не са​да пок. Владимир Цвет​ко​вић је по осно​ву уго​во​ра о су​сво​ји​ни бр. 941 од 29.12.1989. го​ди​не сте​као су​вла​сни​штво на 46,37% иде​ал​ног де​ла опи​са​ног спор​ног ста​на по​вр​ши​не 54 м2, ко​ји се на​ла​зи у згра​ди у ул. Николе Сте​фа​но​ви​ћа бр. 5 у Бе​о​гра​ду, а ко​ји део ста​на је у на​ве​де​ном про​цен​ту по​кло​нио сво​јој ћер​ки, ту​же​ној у овој пар​ни​ци по осно​ву уго​во​ра о по​кло​ну од 07.04.1993. го​ди​не, а исти је на осно​ву уго​во​ра о за​ку​пу од 13.01.1993. го​ди​не при​мио у за​куп део на​ве​де​ног ста​на ко​ји је у дру​штве​ној сво​ји​ни у по​вр​ши​ни од 29 м2, у ком уго​во​ру су као чла​но​ви по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства на​ве​де​ни ту​жи​лац, ту​же​на и њи​хов за​јед​нич​ки син. Уго​во​ром о от​ку​пу де​ла ста​на од 29 м2 ко​ји је ове​рен код Пр​вог оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду под Ов.бр.20941/93 да​на 18.05.1993. го​ди​не ту​же​на је на осно​ву са​гла​сно​сти свог оца као но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва исти от​ку​пи​ла у скла​ду са чла​ном 16 За​ко​на о ста​но​ва​њу од​но​сно от​ку​пи​ла је 53,63% иде​ал​них де​ло​ва спор​ног ста​на. От​куп​на це​на ста​на ис​пла​ће​на је у це​ло​сти. Пар​нич​не стран​ке су би​ле у бра​ку од 01.08.1983. го​ди​не до 1996. го​ди​не а за​тим на​ста​ви​ле да жи​ве у ван​брач​ној за​јед​ни​ци до 2009. го​ди​не. 

По​ла​зе​ћи од утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пр​во​сте​пе​ни суд до​но​си од​лу​ку као у из​ре​ци по​би​ја​не пре​су​де на​ла​зе​ћи да у кон​крет​ном слу​ча​ју, без об​зи​ра што је от​куп спор​ног ста​на из​вр​шен то​ком тра​ја​ња брач​не за​јед​ни​це стра​на​ка исти не пред​ста​вља за​јед​нич​ку имо​ви​ну сте​че​ну у бра​ку већ по​себ​ну имо​ви​ну ту​же​не об​зи​ром да је стан от​ку​пљен уз са​гла​сност ње​ног оца, а да чи​ње​ни​ца што је до от​ку​па де​ла ста​на до​шло за вре​ме тра​ја​ња бра​ка пар​нич​них стра​на​ка мо​же би​ти од ути​ца​ја са​мо на оства​ре​ње евен​ту​ал​ног обли​га​ци​о​ног пра​ва ту​жи​о​ца пре​ма ту​же​ној.

Да​те раз​ло​ге пр​во​сте​пе​ног су​да као пра​вил​не и на за​ко​ну за​сно​ва​не при​хва​тио је и Апе​ла​ци​о​ни суд. 

Од бит​ног зна​ча​ја је чи​ње​ни​ца да ли су брач​ни дру​го​ви су​но​си​о​ци ста​нар​ског пра​ва од​но​сно за​јед​нич​ки но​си​о​ци пра​ва трај​ног за​ку​па ста​на ко​ји је от​ку​пљен од​но​сно ка​ко је сте​че​но ста​нар​ско пра​во на спор​ном ста​ну, јер са​мо ста​тус ту​же​не као но​ми​нал​ног но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва од​но​сно ста​тус ту​жи​о​ца као су​но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва би во​дио то​ме да спор​ни стан уђе у ре​жим за​јед​нич​ке имо​ви​не брач​них дру​го​ва у сми​слу чла​на 171 По​ро​дич​ног за​ко​на.

Пра​во на от​куп дру​штве​ног ста​на је лич​но имо​вин​ско пра​во ко​је има но​си​лац ста​нар​ског пра​ва и ли​ца на​ве​де​на у чла​ну 16 став 2 За​ко​на о ста​но​ва​њу (брач​ни друг и де​ца ро​ђе​на у бра​ку и ван бра​ка, усво​је​на и па​стор​чад ко​ји за​јед​но са но​си​о​цем ста​нар​ског пра​ва ста​ну​ју у том ста​ну) уз пи​сме​ну са​гла​сност но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, с тим што се са​гла​сност мо​же да​ти са​мо јед​ном ли​цу. 

Има​ју​ћи у ви​ду да је то​ком по​ступ​ка на по​у​здан на​чин утвр​ђе​но да је отац ту​же​не са​да пок. Цветковић Вла​ди​мир на пре​о​ста​лом де​лу ста​на уго​вор​ни, но​ми​нал​ни но​си​лац ста​нар​ског пра​ва и дао, у том ста​ту​су (ко​ји ис​кљу​чу​је ста​тус ту​жи​о​ца као су​но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва од​но​сно пра​ва трај​ног за​ку​па на овом де​лу ста​на), са​гла​сност ту​же​ној да исти мо​же от​ку​пи​ти, су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе у ко​ји​ма ту​жи​лац то твр​ди, на утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је на​шао да спор​ни стан не ула​зи у ре​жим за​јед​нич​ке имо​ви​не брач​них дру​го​ва и до​нео од​лу​ку као у из​ре​ци ожал​бе​не пре​су​де.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 5259/14 од 5. но​вем​бра 2015. го​ди​не) 
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