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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АПЕЛАЦИОНИ СУД У БЕОГРАДУ

I-2 Су.бр. 2/11
31. јануар 2010.године


На основу члана 34 став 1 Закона о уређењу судова  (“Службени гласник РС” бр.116/08 и 104/09) и члана 45, 46, 47 и 48 Судског пословника, по прибављеном мишљењу са Седнице свих судија одржане дана 31.01.2011.године, вршилац функције председника Апелационог суда у Београду, судија Радмила Драгичевић Дичић утврђује 

ПРОМЕНУ ГОДИШЊЕГ РАСПОРЕДА ПОСЛОВА

У АПЕЛАЦИОНОМ СУДУ У БЕОГРАДУ

ЗА 2011. ГОДИНУ

I
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ
I-a
Распоред послова судија у Грађанском одељењу, мења се тако што се 
У III ВЕЋУ у коме је председник већа судија Зорана Делибашић, први члан већа судија Гордана Тодоровић, за другог члана већа одређује се судија Љиљана Митић Поповић, уместо судије Зорице Николић, која је распоређена у Грађанско одељење за радне спорове.
Предмети судије Зорице Николић, који су јој распоређени у рад као другом члану III већа Грађанског одељења, биће распоређени у рад судији Љиљани Митић Поповић, посебном одлуком в.ф.председника суда.
У предметима који се по реду у рад распореде судији Гордани Тодоровић у III судском већу, за председника већа одређује се судија Гордана Тодоровић, а за чланове већа одређују се судија Зорана Делибашић и Љиљана Митић Поповић.

У V ВЕЋУ за председника већа одређује се судија Јасминка Станојевић, уместо судије Љиљане Јенецков, којој је престала судијска функција због одласка у пензију. Први и други члан V већа остају неизмењени.
Предмети судије Љиљане Јенецков, који су јој распоређени у рад као председнику V већа Грађанског одељења, биће распоређени у рад судији Јасминки Станојевић, посебном одлуком в.ф.председника суда.
у VIII ВЕЋУ (судија Славица Срећковић – председник већа, судија Владислава Милићевић и судија Сања Пејовић – чланови већа) - распоред послова судијских помоћника, мења се тако што се поред судијских помоћника Татјане Лончар и Свјетлане Станисављевић, у ово веће распоређује и судијски помоћник Снежана Маринковић.

I-б
Распоред послова судија у Грађанском одељењу, ради одлучивања у другом степену по жалбама изјављеним против одлука првостепеног суда у породичним споровима, мења се тако што се 
У III ВЕЋУ, формираном ради одлучивања у предметима породичних спорова, за председника већа одређује се судија Јасминка Станојевић, уместо судије Љиљане Јенецков, којој је престала судијска функција због одласка у пензију. Први и други члан V већа остају неизмењени.
Предмети продичних спорова судије Љиљане Јенецков, који су јој распоређени у рад као председнику III већа, биће распоређени у рад судији Јасминки Станојевић, посебном одлуком в.ф.председника суда
У VIII ВЕЋУ, формираном ради одлучивања у предметима породичних спорова, у коме је председник већа судија Зорица Јашаревић, први члан већа судија Бранислав Босиљковић, за другог члана већа одређује се судија Љиљана Митић Поповић, уместо судије Зорице Николић, која је распоређена у Грађанско одељење за радне спорове.
Предмети продичних спорова судије Зорице Николић, који су јој распоређени у рад као другом члану VIII већа, биће распоређени у рад судији Љиљани Митић Поповић, посебном одлуком в.ф.председника суда.

У предметима који се по реду у рад распореде судији Браниславу Босиљковићу у VIII судском већу, за председника већа одређује се судија Бранислав Босиљковић, а за чланове већа одређују се судија Зорица Јашаревић и Љиљана Митић Поповић.

Судији Зорици Николић, обуставља се прилив предмета у Грађанском одељењу док ће редован прилив добијати у Грађанском одељењу за радне спорове.

У осталом делу распоред послова у Грађанском одељењу остаје неизмењен.
III
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАДНЕ СПОРОВЕ
Распоред послова судија у Грађанском одељењу за радне спорове, мења се тако што се:
I ВЕЋУ - Предмети судије Љиљана Митић Поповић, који су јој распоређени у рад као трећем члану I већа у коме је председник већа судија Боривоје Живковић, биће распоређени по реду у рад судијама Грађанског одељења за радне спорове, посебном одлуком в.ф.председника суда.

У III ВЕЋУ, у коме је председник већа судија Драгица Савељић Николић, 
· за првог члана већа одруђује судија Зорица Јовановић, уместо судије Јасминке Станојевић, а
· за другог члана већа  судија Зорица Николић, која је до сада поступала као други члан III већа Грађанског одељења.
Предмети судије Јасминки Станојевић, који су јој распоређени у рад Грађанском одељењу за радне спорове, биће распоређени у рад судији Зорици Николић, посебном одлуком в.ф.председника суда.
Судији Јасминки Станојевић и Љиљани Митић Поповић, обуставља се прилив предмета у Грађанском одељењу за радне спорове, док ће редован прилив добијати у Грађанском одељењу.

У осталом делу распоред послова у Грађанском одељењу за радне спорове остаје неизмењен.
IV
КРИВИЧНО ОДЕЉЕЊЕ

Распоред послова судија у Кривичном одељењу, мења се тако што се 
У II ВЕЋУ, у коме је председник већа судија Слободан Рашић, за првог члана већа одређује се судија Александра Златић, а за другог члана већа одређује судија Здравка Ђурђевић, из I већа.
Наведени распоред послова ступа на правну снагу у току првог тромесечја 2011.године, када судији Николи Мићуновићу, првом члану II већа, престаје судијска функција, због одласка у пензију.
У осталом делу распоред послова у Кривичном одељењу остаје неизмењен.
V
Одређује се распоред послова судијских помоћника у већу формираном ради одлучивања по жалбама изјављеним против пресуда другостепеног суда, у трећем степену, тако да ће послове из овог реферата, у складу са чланом 74 Судског пословника, за ово веће, под надзором и упутствима судија обављати судијски помоћници који су распоређени на рад у посебним одељењима суда.
У осталом делу распоред послова у овом већу остаје неизмењен.
VI
Распоред послова судија у већу формираном ради одлучивања у другом степену по жалбама изјављеним против одлука виших судова у поступцима за рехабилитацију, мења се тако што се одређује се да ће председник већа у овим предметима бити судија, распоређен у ово веће, коме је по реду у рад распоређен предмет, док се за чланове већа одређују остале судије распоређене у ово веће Годишњим распоредом послова Апелационог суда у Београду I Су.бр. 2/10-125 од 3.12.2010.године
Распоред судија које су распоређене у ово веће остаје неизмењен.
В.Ф.ПРЕДСЕДНИКА СУДА 

СУДИЈА
Радмила Драгичевић Дичић

Поука о правном средству:

Судије имају право приговора

на Распоред  у делу који се на 

њих односи Председнику 

Врховног касационог суда 

у року од три дана од дана 

објављивања на огласној табли Суда.
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