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	РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АПЕЛАЦИОНИ СУД У БЕОГРАДУ

Су.бр. I-2   78/11
22. август 2011.године


На основу члана 34 став 1 Закона о уређењу судова  (“Службени гласник РС” бр.116/08 и 104/09) и члана 45, 46, 47 и 48 Судског пословника, по прибављеном мишљењу са Седнице свих судија одржане дана 22.08.2011.године, вршилац функције председника Апелационог суда у Београду, судија Радмила Драгичевић Дичић утврђује 

I
ПРОМЕНУ ГОДИШЊЕГ РАСПОРЕДА ПОСЛОВА

У АПЕЛАЦИОНОМ СУДУ У БЕОГРАДУ

ЗА 2011. ГОДИНУ

I - а
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ

Распоред послова судија у Грађанском одељењу, мења се тако што се: 
У IV ВЕЋУ, у коме је председник већа судија Олга Сокић, уместо судије Вере Мушовић, којој је Одлуком Високог савета судства, број 119-00-128/2011-01 од 29. априла 2011.године, престала судијска функција у Апелационом суду у Београду дана 07.05.2011.године, због одласка у старосну пензију, а решењем Апелационог суда у Београду Су.бр.V.39 42-5/11, са наведеним датумом јој престао радни однос у суду, за члана већа одређује судија Јованка Кажић.
Распоред чланова IV ВЕЋА Грађанског одељења у коме је председник већа судија Олга Сокић, одређује се тако да се 

· За првог члана већа одређује судија Јованка Кажић

· За другог члана већа одређује судија Драгана Миросављевић
У предметима који се по реду у рад распореде судији Јованки Кажић у IV већу Грађанског одељења, за председника већа одређује се судија Јованка Кажић, а за чланове већа одређују се судија Олга Сокић и судија Драгана Миросављевић.
Распоређивање предмета у рад судији Јованки Кажић, вршиће се тако што ће судијама Грађанског одељења бити обустављен редован прилив предмета, те ће се новопримљени предмети распоредити у рад судији Јованки Кажић и то до просека Грађанског одељења по судији на дан ступања на правну снагу Промена Годишњег распореда послова суда за 2011. годину, Су.бр. I-2 78/11 од 22.08.2011. године.
II 

ПРОМЕНУ РАСПОРЕДА ПОСЛОВА

У СУДУ ЗА 2011. ГОДИНУ
II - а 

СУДСКА УПРАВА
Распоред послова у Судској управи, мења се и то тако што ће:

Послове секретара суда, уместо Наталије Аџић, обављати саветник Катарина Мајачић, до повратка Наталије Аџић са породиљског одсуства. 
Судијски помоћник Весна Баратовић, која је распоређена у Судску управу, обављати послове реферисања и припремања нацрта одговора по поднетим притужбама и представкама у грађанској и кривичној материји, са пуним радним временом, уместо са 50% радног времена.
Судијски помоћници Снежана Меденица, Драгана Лужњанин и Марина Барбир се распоређују у Судску управу, ради реферисања и припремања нацрта одлука које доноси в.ф.председника суда у поступку по жалби против одлука донетих по предлогу да се осуђеном коме је изречена казна затвора до једне године, казна изврши без напуштања просторија у којима осуђени станује, под надзором и упутствима в.ф.председника суда.
У осталом делу, распоред послова у Судској управи остаје неизмењен.
II - б
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ
Распоред послова судијских помоћника у Грађанском одељењу, мења се тако што се: 
У IX ВЕЋУ (судија Тамара Узелац – председник већа, судија Добрила Страјина и судија Сања Лекић – чланови већа) - распоред послова судијских помоћника, мења тако што се поред судијских помоћника Панета Марјановића и Тамаре Шуковић, у ово веће распоређује и судијски помоћник Бојана Чогурић.

У осталом делу распоред послова у Грађанском одељењу остаје неизмењен.
II - в
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАДНЕ СПОРОВЕ
Распоред послова судијских помоћника у Грађанском одељењу за радне спорове, мења се тако што се: 
У II ВЕЋУ (судија Бисерка Живановић – председник већа, судија Александра Спирковска и судија Радомир Кокотовић – чланови већа) уместо судијског помоћника Весне Баратовић,  распоређује судијски помоћник Катарина Јефтић.
У осталом делу, распоред послова у Грађанском одељењу за радне спорове остаје неизмењен.
В.Ф.ПРЕДСЕДНИКА СУДА 

СУДИЈА
Радмила Драгичевић Дичић
Поука о правном средству:
Судије имају право приговора

на Распоред  у делу који се на 

њих односи Председнику 

Врховног касационог суда 

у року од три дана од дана 

објављивања на огласној табли Суда.
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